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Az igaz barátság.
Bizonyos urak, a kiknek mindennapi ke­

nyereik. hogy a kormánynyilatkozatokkal á 
tout prix megelégedettek legyenek, mit is te­
hetnek most egyebet, mint hogy a delcgáczió 
albizottsága előtt tett külügyéri nyilatkoza­
tokra kellő elragadtatásba jönnek. Hát nin- 
csen-e bölcs és előrelátó politikánk? Nincs-e 
a monarchia érdekeinek megvédelmezéséröl 
jól gondoskodva? Nem győzedelmeskedik-e 
általánosan az a konzervatív irányzat, melyet 
a nemzetközi viszonyokban kiilügyérségiink 
mindig szem előtt tartott ? Ezt mind s még 
ennél is szebb dolgokat kellene Kálnoky 
grófnak nyilatkozataiból kiolvasni. Egy van­
nak \ ele, mint azok a jámbor nyárspolgá­
rok. kik csillagászati intézetben szerelték 
volna megnézni a ragyogó éjjeli égboltot, és 
belebámulva a teleskop csövébe, roppant lel­
kesedéssel mutogatták egymásnak az előttük 
feltáruló — szörnyű feketeséget, mig végül 
kisült, hogy a csillagász elfeledte a teleskop 
fedőjét levenni.

Mi is rájövünk, hogy Kálnoky gróf sem 
távolította el a delegátus urak látó csövéről 
az elzáró reteszt. A mi lényeges, a dulgok 
mélyére ható kérdést csak tettek, arra kiil- 
iigyérünk választ nem adóit, a helyzetnek 
alakulásáról nem tudtunk meg semmit, poli­
tikán^ irányáról nem nyertünk semmi felvi­
lágosítást, kivéve azt az egyet, hogy a leg­
teljesebb egyetértésben vagyunk és maradunk 
Oroszországgal. És épen ez az egy biztos 
felvilágosítás az, mi az előttünk elterülő sö­
tétséget amúgy igazában eisöléli. Mert itt 
még a messze kilátás is rémletes sötétség.

Valóban úgy látszhatik, bogy a mi kül­
ügyi politikánknak nincs is más vezérelve, 
mint az egyetértés Oroszországgal, nem va­
lami közös érdekből, nem közös őzéiért, 
hanem épen csak ezért a megható har­
móniáért. Még cl kell hinnünk, hogy 
Kálnoky gróf a szentimentális ábrándo- 
zók közé tartozik, a barátság eszményeiért 
rajong és egyébről sem álmodik, csak hogy 
a bécsi' és szt-pétervári kormányok közölt 
megújítsa Orestes és Pylades viszonyát. Mi 
is képezi alapját ennek a benső és ingal- 
hatlan egyetértésnek, mely ma folytonosan 
oly kritikus megpróbáltatásoknak van alá­
vetve ?

Ha nem Skiernieviezében és Kremsierben 
kötött titkos paktumok, hát mi egyéb olyan, 
a mit a fennforgó viszonyokból meg lehetne 
magyarázni ? Ha azt tesszük föl, hogy Krem­
sierben együttes hódításokról és közös osz­
tozkodásról egyezkedtek, és hogy ily egyez­
ségnek kifolyása mindaz, mi a Balkán-félszi­
geten történik, akkor persze tisztában vol­
nánk. bogy a bécsi udvar czéljai ellenkezés­
ben vannak Magyarország egyhangú óhajai-

A városliget jövője.
Budapest fővárosát, mint. a hogy előre is látni 

lehetett, nagyban kezdi foglalkoztatni a kérdés, hogy 
mi legyen a városligetnek azzal a részével, mely az 
országos kiállításnak szolgált színhelyül, s hogy mi 
legyen különösen az ott felállított, és feladatukat 
immár betöltött pavilonokkal. Mert némelyek nem­
csak azokat kívánnák ma már meghagyni ni, melyek 
köbül vannak építve. Ennek a csarnoknak is volna 
valamiféle vállalkozója, amannak is, csak megma­
radhatna azon a helyen, a hol fel van állítva je­
lenleg is.

A főváros tanácsa egy vegyes bizottságot állít 
össze, mely e kérdésről a közgyűlés elé jelentési 
♦egyen.

Úgy, a mint a kérdés ma áll, az voltaképen pénz­
kérdés, a főváros és a kormány között. Arról van 
szó. ki vegye át az épületeket, s milyen árban. A 
főváros úgy tartja, az lenne a méltányos, ha ezek 
az épületek az ö tulajdonába mennének ál, még 
pedig lehető olcsó áron. Sokat nem akar értök adni. 
Nem is adhat, megleleiö hasznukat nem veheti. A 
kormány pedig csak addig tarthatja meg őket, mig 
a fővárosnak tetszik, mert az 6 telkére vannak 
építve, s a telek csak a kiállítás idejére lett át­
engedve.

IIv kérdéseket nem lehet sem csököné—éggel, som 
puszta joggal megoldani. A kormánynak ép oly er­
dőkében van, hogy a főváros emelkedjek, mint a 
milv kívánatos ez magának a fővárosnak polgáraira 
nézve. Oly nagy nemzeti őzéi érdekében pedig, minő 
a főváros emelkedése, el kell hallgatnia a merő jo­
gossági vagy merő financziális tekinteteknek. Enged­
nie kell mind a két félnek. .A főváros nem kíván­
hatja. hogy ezek az épületek, nevezetesen .1 mara­
dandók ingven jussanak a birtokába. A kormány 
pedig nem kívánhatja, hogv megkapja érlök a teljes 
értéket.

Kel kell azokat használni a főváros emelésének, 
vonzóbbá tételének ezéljáhól, — s erre való tekin­
tettel áldozhat azután a város is, az állam is.

De hát miként telhasználni ?
Szóló*tünk már erről a kérdésről egy izhen. le­

het. hogy többször is hozzá fogunk még szólam, 
jelenleg egv megjegyzés az. melyet elhallgatni nem 
akarunk. Ez az unalomra vonatkozik.

Az unalom öl. Ezt mondja a magyar.
Megöli a lendületnek indult olyan városi is, mely­

nek különben minden feltételei m< gvannak hozzá, 
hogv na'tvgvá legyen. I.ivcrpool vavy Manchester 
lehet ha*akkora város valaha, mint t’ári-. és még 
se log oda járni más idegen, csak a kinek dolga 
van ott. Az unalom elpusztítja a nagy városokat — 
akár áz ellenséges hadak.

Nézzük csak Bécset. ' A mi embereink iigv is 
nagy szeretettel kacsintgatnak át oda. A bécsiek 
kifogyhatatlanok ma a panaszból, hogy városuk há­
nyadik. Hátra megy és nem előre. Az idegenek rit­
kán keresik fel. A ki oda jön is, hamar oclább

val, ellenkezésben vannak a monarchiának 
helyesen felfogott érdekeivel is, de azért 
nagyon jól értenők a politikai czélt, látnók 
az érdeket, mely az egyetértést Oroszország­
gal megteremti. Egyszerű alku volna előttünk, 
melyben, akár tetszik nekünk, akár nem, 
mindegyik félnek megvan saját része, szolgá­
lat és viszonszolgálat ki van kötve. De már 
valósággal agyon is vagyunk nyugtatva, trón- 
beszédből, miniszterelnöki válaszból, külügyéri 
nyilatkozatokból nyertük az ünnepélyes biz­
tosítást. hogy Skiernieviczében és Kremsier­
ben semmi titkos megállapodás nem történt, 
a Balkán-félsziget zavaraira nem számítottak, 
foglalásokra és osztozkodásra Becsben soha 
nem is gondollak. .Jól van. miért hát ez a 
benső kapocs, melyet politikánk természetes 
iránya és a felvetett kérdések semmikép 
nem igazolhatnak ?

Ob, itt van a konzervatív politika, a status 
quo ante, a szerződések sértetlen fen tartása! 
Mind a mi küliigyérségünk fényes győzelmei, 
a mi politikánk nagyszerű sikere. Orosz­
ország konzervál iv nemzetközi politikája! 
Most fogtunk csak igazán törököt, a ki visz 
bennünket, még pedig rettenetes módon. Lát­
juk nagyon jól Oroszország hogyan kény- 
szeri te tie rá monarchiánkat oly álláspontnak 
elfogadására, melyre eleinte Béesben nem 
gondoltak, és mely Tisza Kálmánnak képvi­
selőházi válaszában még nem volt kijelentve. 
És ki kételkedik rajta, hogy az a konzerva­
tív politika, melyet Oroszország oly rendkí­
vüli buzgósággal kezdeményez, első sorban 
a mi monarchiánk érdekei ellen irányul ? Mi 
is ennek a konzervatív politikának igazi 
czélja? Bizonyosan nem a status quo ante 
visszaállítása, fejét leheti bárki rá, hogy ez 
ncMTi fog bekövetkezni, de igenis az, hogy 
megrontsa monarchiánk hivatása irányában 
a bizalmat az eddig baráti érzületű népek 
között. Az ily konzervatív politikának támo­
gatása épen estik azt tenné kézzelfoghatóvá, 
hogy nekünk Oroszország mellett a Balkán­
félsziget viszonyainak rendezésében se sze­
repünk, se jövőnk nincsen.

Mi is lehetne bál meghalóbb, mint ez a 
mi egyetértésünk Oroszországgal, melynek 
oka és tartalma nincsen, semmi önző érde­
ken és haszonleső számításon monarchiánk 
részéről nem alapszik! Most érijük azt a 
nagy különbségei, mely Andrássy grófnak 
korábbi és Kálnoky gróf jelenlegi külpoliti­
kája között létezik. 2\ndvássy gróf is csinálta 
az oroszbarát politikát, támogatta az orosz 
politika czélja it saját nemzetének kívánságai 
és a monarchia érdekei ellenére, de ö meg­
követelte az ily szolgálatnak árát is. Kál­
noky gróf az ily árt világért sem követelné. 
Ö támogatja mind halálig önzetlen odaadás­
sal az orosz politikát minden lépésében és

még akkor is, ha ez a lépés nagyon is a 
.ni tyúkszemünkre hág.

Ez az igaz barátság.

A horvát közigazgatási 
reform.

(—r) A horvát közigazgatási reform ter­
vezete előttünk fekszik. Nagyjában s lénye­
gében a mai magyar municzipiumok hatás- 
s jogkörének, némely rész mellőzésével, más 
rész módosításával — behozatalát s után­
zatát képezi az.

A reform lényege 9 érdemére ezúttal nem 
reflektálunk.

A reform politikai oldalát s természetét 
fogjuk röviden megvizsgálni. S a kérdés, 
melyre válaszunkat formulázzuk, az lesz: 
vájjon helyes-e s czélszerü-e a mai viszo­
nyok közölt életbe léptetni, illetőleg felelcve- 
nilcni c reformot?

Hogy a dolgot tisztázzuk, s a kellő vilá­
gosságot megszerezzük, egy kis közjogi s 
politikai visszapillantás nélkülözhetlen.

Emlékezetbe kell hozni mindenekelőtt, 
bogy a horvát. részekben a múltban a köz- 
igazgatás ugyanazon alapon állott, a mint 
ez nálunk volt. A horvát megyéknek a ma­
gyar megyékkel egyenlő jog- s hatáskörük 
volt, egy szóval az adminisztráczió ép oly 
elemeken nyugodott, olt, mint itt nálunk.

Az uj kiegyezés után mi sem volt fonto­
sabb teendő a horvát politikusok előtt, mint­
hogy minden oly fennálló s létező állapotot 
megsemmisítsenek, mely a magyar állapotok­
hoz hasonló, vagy pláne egyenlő eljárást 
vonna maga után.

Es ennek meg volt a maga messze jövőbe 
vágó oka.

A kik ügyelőmmel kisérték a horvát po- 
lilikusok'öntiidalos s következetes is működé­
sét, azok régen s elég jókor észre is vehették, 
hogy a horvát politikusoknak egy fontos czél 
lebeg szemeik elölt, Magyarország s Horvát­
ország között úgy a kormányzati, mint köz- 
igazgatási disparitást végérvényesen létre­
hozni, az uj kiegyezéssel megteremtett Hor­
vátországot úgy körülírni, hogy az a magyar 
állami kormányzatba, annak természetes 
rendjébe, politikai szerepkörébe beillő sem­
miesetre se legyen, hogy az egy ettől egé­
szen különböző, ettől egészen idegen kor­
mányzati s közigazgatási területet képezzen, 
hogy mindez igy lévén, mintegy önként, a 
dolog természetéből folyó legyen: hogy Bu­
dapesten egy közös országgyűlésen, a hor­
vát részekre is szóló törvényt hozni ab­
szurdum, teljes lehetetlenség.

Csodálatos s páratlan jelenség az, bogy a 
mi kormányférfiaink, a kik mindezt igen jól 
észlelhették, sőt az adminisztráczió körében, 
kézzelfoghatókig is tapasztalhatták — egész

naivan dolgoztak e világos czél javára, s 
nem hogy akadályokat gördítettek volna elébe, 
ellenkezőleg, elősegítették.

Élénk emlékezetünkben van a hírhedt 
Mazuranics-Zsifkovics-korszak. A mint Szlávy 
volt magyar miniszterelnök kegyelméből e 
két férfiú teljhatalomra jutott Horvátország­
ban, rohamosan hajtattak végre a fent vá­
zolt czél elérésére szükséges tervek, s meg­
teremtettek az ide szolgáló eszközök.

Horvátországban leromboltalott minden, a 
mi csak arra emlékeztethetett volna, hogy 
ez vagy amaz ugyanoly alapon nyugszik, 
mint az az anyaországban van. Az önkor­
mányzatot, a municzipális életet megszűnt él­
ték, mert elöltök nem a szabadság nagy 
eszméi voltak irányadók, hanem a szepera- 
czió kh ártalma. A megyéket acéljaiknak meg- 
felclőleg beosztották, benépesítették azután a 
közigazgatást oly elemekkel, melyek műkö­
désének reakeziójára biztosan számítottak, a 
mint ez pontosan be is következett.

A magyar kormány féri iái megfoghallan 
közönynyel szemléllek mindezt, mintha csak 
Ruméliáról s nem a magyar állam kiegészítő 
részéről lelt volna szó. S mindezek mellett 
megtörtént nem egyszer az is, hogy a mos­
tani miniszterelnök egyes közös törvény al­
kotásánál maga jelölt ki a horvát. bán ré­
szére oly hatáskört, mely lágosabb lelt, mint 
egy magyar belügyminiszteré, mint ez a ho­
nosítási törvényben ma is benfoglaltatik, da­
czára az ellenzék erőteljes fellépése s a 
helyzet veszedelmes oldala felderítésének.

Hogy mindez igy történt, az nem tűr 
ellenmondást. Magok a tények igazolják. Ma 
a közigazgatást s a kormányzatot tekintve, 
egész más világ van Horvátországban, mint 
nálunk. S most láthatja mindenki, bogy a 
ravasz horvát politikusok czélt érlek.

Hogy mindez igy sikerülhetett, annak ter­
mészetesen a mi kormányunk az oka. A 
horvát vezérlő férfiak szabad kezet nyertek 
terveik keresztülvitelére, ellen mondásra otthon 
nemcsak nem találtak, <lc kegyetlenül is terrori­
zálták mindazt, a ki tudva vagy nem tudva 
ellenmondásba keveredett velük. A magyar 
praesligct kiölték a horvát földön, a magyar 
elem megnémult, meghalt; mint egy horvát 
nagybirtokos, de tősgyökeres magyar kife­
jezte: «úgy vagyunk, mint Oroszországban, 
a magyar kormány messze van, a falusi 
kisbiró pedig közel, s csak nem lehelem le­
hetetlenné az itt élést teljesen, elhagyatva, 
panborváttá kell lennem.»

Ily körülmények között nem nagy politi­
kusnak kell lenni, hogy világosan be ne 
lássa mindenki amaz abnormitást. mely a 
közös törvények alkotásánál csakúgy duzza- 
dozik a helyzet sajátosságában.

Hozunk egy csomó közös törvényt, s a 
mi a leglényegesebb, az az adó- s pénzügyre

megy. Nem talál kellő szórakozást. El unja magát. 
Ezáltal megszűnik az idegen pénznek octnözönlése. 
Az űztelek, melyek az idegenekre vannak számítva, 
aláhanyatlanak, szállodák nem keresnek, a lakás ol­
csóbbá lesz, az építkezés lassúbb, a forgalom cse­
kélyebb s az élet még unalmasabb.

Vedig Becsben sokat foltok a városért a legújabb 
idő alatt. Pompás palotákat emeltek, melyeknek 
alig akad valahol párjuk. /\ parlamenti épület, a 
városháza, a várszínház, a múzeumok, az egyelem 
mind oly épületek, melyek méltók az idegen csodá­
latára. Á mellett Becsben székel az udvar, a diplo- 
máezia. a legfőbb közös katonai hatóságok és a 
többi és a többi. A város népe is kedélyes. És 
mind nem segít.

Bécs unalmas, nem mulattatja az idegent. Ez 
megöli.

Ezt a szempontot nem szabad számításon kivid 
hagyni Budapesten. Nem szabad megfeledkezni épen 
most. midőn sokat, tehetnénk arra nézve, hogy Bu­
dapest élénk, mozgalmas, vonzó legyen.

Arisztokráeziánk egy idő óta nagyobb szeretettel 
tartózkodik fővárosunkban, mint okibb és a polgári 
rend is megtalálja a maga szórakozását, mulatsá­
gát. Télen báljaink fényesek, a városligeti jég láto­
gatóit. Tavaszszal és öszszel a lóversenyeket sokan 
keresik lel. Nyár kezdetével, a fürdői és falusi el­
vonulást megelőzőleg sokan látogatják a kioszkot és 
a városligetet. Majd mindig van egy hely, hol a ná­
lunk időző idegen egy darab mozgalmas élelet ta­
lál. szemtől-szembe láthatja szépeinket s az előkelő 
világot.

Nem kell engedni, hogy a főváros elveszítse azt 
a vonzó erejét, a melyet ezáltal bir. Köt inkább 
emelni kell azt.

És ez ma könnyebben lehető, mint máskor.
A közönség hozzá szokott a kiállítási korzó sétái­

hoz. Oly élénk, változatos élet fejlődött ott ki min­
den este, a minőhöz hasonlót kevés város bir fel­
mutatni. Kevés kell hozzá, hogy ezt meg tudjuk tar­
tani. Az épületek egy részét meg kell hagyni, hogy 
olt egy-egy trisitő italt vagy ételt lehessen kapni, 
játszatni kell jövő évre is a zenél, üdén kell tar­
tani a gyepet, virágzásban a kerti ágyakat,s kifog­
nak járni sokan.

|)c legtöbbel lehel tenni egy télikert (elállítása 
által.

Ha a főváros rászánja magát, arra a néhány ezer 
forint áldozatra, a mi he ez c.sztendönkint kerül, egy 
oly helyet szerezhet, mely télen ál. is vonzani fogja 
a 'közönségei, a korai tavaszi, vagy hűvös őszi na­
pok alatt meg különösen.

A főváros sétáló közönsége tolulni fog oda. Az 
idegent vonzani lógja nemcsak az eleven élet, me­
lyet itt talál, hanem a természeti szépség is, minő­
höz hasonlót más nagy városokban hiába keres.

A főváros egész népessége meg fogja annak ha­
tását érezni. Befolyással lesz az iparos és kereskedő 
osztályra, emeli az egész forgalmat, az egész életet. 
Kerülni fog valamibe, mert hisz semmit sem adnak

ingyen, de többet fog nyújtani, mint a mibe kerül. 
És egy emelkedő fővárosban nem is szabad mindent 
a garasok szempontjából mérlegelni, mert úgy az a 
főváros soha sem fog felvirulni.

Kitől tanuljunk a népnek Írni?
Senki mástól, mint Arany Jánostól, a kinél job­

ban senki sem értette, mikép kell a nép eszme- és 
gondolatvilágához leszállani s fölemelni oly magasra, 
a mint csak lehet. Ezt a nagy tilkot igen nehéz 
megtanulni, sokan teljes élei ükben nem jutnak el 
annak előcsarnokához sem. Azért látunk oly sok 
szerencsétlen kísérletet a népnek szánt olvasmányok­
ban, a melyek schogysem tudnak igazán közkele­
tűekké válni. Mert vagy annyira alásülyednek az 
irók, hogy a nép üres fecsegőnck tartja őket, vagy 
oly magasan fölötte állnak, hogy minden erőlködés 
mellett is megközclithelctlcnekké válnak a népre 
nézve. Ezt a két ellentétes irányt kiegyezletni s a 
helyes középutat keresni rég megkezdték már íróink, 
de törekvésüket nem igen koronázta siker, mivel­
hogy a jelzett örvényeknek hol egyike, hol másika 
ragadta magához az ár ellen küzdőt s végre is be 
kellett látnia, hogy törekvése czéltnlanná válik s a 
kívánt eredménytől messze marad.

Mióta a demokraczia fuvalma lengedezni kezdett 
s mindinkább crösbülö hullámai a régi intézmények 
egész csoportját temették magokba s mióta a mi 
irodalmunk is fokozatosan közelebb-közelebb jutott 
a tisztán nemzeti irányhoz: legkiválóbb Íróink kezd­
ték a nép érzelem- és gondolatvilágának oly nemű 
tanulmányozását, a melynek életet és erőt, frissesé- 
getjés könnyedséget kellett régibb irodalmi irányainkba 
hozni, hogy ezektől mintegy újra alakulva fogjon 
ahhoz a nagy munkához, melynek irodalmunk jelen­
legi állását köszönhetjük. A népszokások, néphagyo­
mányok s a népköltészet tanulmányozása feltárta 
elöltünk a hamisítatlan nép erkölcsi és szellemi éle­
tét s ezekből kelleti kiindulnia az uj iránynak, mely 
sok küzdés és fáradság után végre diadalmas­
kodott.

Irodalmunk átalakult alig félszázad alatt s erő­
sebbnek látszott, mint valaha volt. A népies irány 
teljes diadalát ülte és senki sem mellőzhető az 
ujalih vívmányokat, ha a hatásnak a legcsekélyebb 
fokára is löl akart emelkedni, mert a siker ezeknek 
helyes, vagy helytelen alkalmazásától függött. Petőfi­
nek nagy erőfeszítésébe került az uj irány népsze­
rűsítése, 1 de kiszabott pályáját feltartózhalallanul 
követő hatalmas szelleme nem riadt vissza semmi 
akadálytól. Többen léptek nyomába. Do mindazok 
között, a kiket költészete elragadott, a kik az uj 
irányhoz csatlakoztak, mérhetetlen magasságban 
emelkedik ki Arany János, a ki ifjú bárdijai küz­
delmét megkettőztetve, szívvel-lélekkel rajta volt. 
hogy a népes irány egyedül uralkodhassék irodal­
munkban.

Csakhamar belátták, hogy a legfőbb czél nem a 
nemzet kiválóbbjainak, egyes osztályának ízléséhez

ragaszkodni csupán, hogy a nagyobb szám, a nem­
zet milliója folyton-folvvást nélkülözze azokat az üdítő 
forrásokat, melyek a lelket felfrissítik, fölemelik, ér­
zelmét nemesítik, gondolatait tartalmasabbá, maga­
sabbá teszik. Ez nem lehetett a föczél. A nemzet 
egyetemének, az összes nemzet minden tagjának 
egyaránt föl kellő nyitni a haladás, a műveltség 
zárait, melyektől oly sokáig visszatartalolt.

A czél ki volt tűzve, de megvalósítása máig sines 
elérve. Némelyek nagyon könnyűnek hitték e czél 
elérését. A népies irány tulságait mennél nagyobb 
mértékben alkalmazni, — ez szerintük a bizonyos 
sikerhez vezethet. Egész irodalmunk nem állt egyéb­
ből, mint oly népies sallangok minduntalan való 
hajliászatából, a melyek helylyel-közzcl igen hatáso­
sak leheltek, de tulságaikban inkább undort, mint 
gyönyört kellettek. Hízelegni a tömeg szenvedélyei­
nek. Ízlésének, megnyerni ez utón tetszését, kiérde­
melni igy tapsait: mindez könnyű módnak látszott 
arra, hogy valaki hírre kapjon. S a szegény, Isten­
adta nép, mely ritkán fukar dicséretével, azt hitte, 
hogy az ilyenek az ö jóakarói, a kik nem erőltetik 
meg elméjét, leszabnak hozzá, vele társalognak, az ő 
mesterkéletlen, egyszerű nyelvét beszélik, kitanulják 
mindazt, a mi nekik tetszik, a mi a nyers erőt és 
szilajságol, a babonát és tudatlanságot nevelheti, 
öregbítheti. Nem vette észre eleinte, hogy épen ezek 
rontják akarva vagy akaratlanul, mert a helyeit, 
hogy fölemelnék a műveltség fokozatosan haladó 
lépcsőjére, inkább maradni kényszerítik abban az 
állapotban, honnan önerőiéből valószínűleg sohasem 
tudna kiemelkedni.

Valóban súlyos és nehéz felelősséget vállalnak 
magokra mindazok, a kik a népet vezetik, erkölcsi 
életét irányozzák, a kik a nép számára Írnak, a 
kik hivatva érzik magokat arra. hogy olvasmányok­
kal lássák cl a népet, mely magára hagyatva ko- 
vésbbé tud választani a sok mindenféle silány ter­
mék közt, a melyek manapság különbözökép, de 
mindunlalan elébe adatnak, hogy azokra pénzét és 
idejét vesztegesse, ha ugyan van neki.

Soha nem volt nagyobb szükség arra, hogy a né­
pet fölemeljük a műveltség bizonyos fokára, mint 
napjainkban, mikor az egé.iz nemzet haladása nem 
attól függ többé, hogy egyesek mennyire jártasak 
az európai nyelvek és tudományok mindenikében, 
hanem attól, hogy a nemzet minden tagja, kit isten 
ép elmével áldott meg, lel tudja fogni, hogy létele 
sincs biztosítva, hacsak nem alkalmazkodik töhbé- 
kovésbhé a haladás ama fokához, a melyen immár 
lépést kell tartania a müveit országok népeivel.

Mindezt nem oly könnyű a néppel megértetni, 
mint első pillanatra látszik s bizonyára azok, kik­
nek rendes foglalkozása a köznépet x’ezetni, tanítani, 
számtalan példákat tudnának felhozni a feladat ne­
hézségére vonatkozólag. De nem tartjuk lehetetlen­
nek még sem a feladat megoldását, ha oly jcllcmcs 
és jó szivü emberek fáradoznak lankadatlanul c 
nagy munkában, a kik el tudják lesni a hatás oly 
titkait, melyektől a siker függ. E titkok között hí­

vónál kozó. E törvények természetesen a ma­
gyar állam viszonyai, berendezése s adini- 
niszlrácziőjához mérlek. No már most e tör­
vényeket végre is kell hajlani. A végrehajtás 
módozatai előírva vannak. Ezek mindig a 
magyar viszonyok szemelő!I tartásával ho­
zatnak. De Horvátországban egészen más 
viszonyok teremtettek, lényegesen különbö­
zők a magyarétól. Hogy hajtassanak már 
most végre ott c törvények?

íme a ravasz horvát számítás hova lyu­
kad ki. Zsifkovics, a ki megteremtője mind­
ezen helyzetnek, most szépen reá mutat, 
hogy a közös törvények, mielőtt meghozat­
nának, adassanak ki a bánnak véleménye­
zésre. Egy szóval, sok oly sérelem merül fel. 
mely a helyzetből indokolható, meri az ös­
szeütközésekre s azután a képtelenségekre 
vezető helyzet helyesen beosztva van. kény­
szerhelyzet lett ez, melynek következménye, 
hogy Horvátország részére az olt megfelelő 
viszonyoknak megfelelő törvényt Budapesten 
alkotni csakugyan nem lehel.

Ennek megszüntetésére czéloz az uj köz- 
igazgatási reform. A czél helyes, s csakugyan 
ill kell reformálni, s a lerontod épületet új­
ból felemelni.

De alkalmas-c erre most az idő ? Erre ha­
tározod an nemmel kell felelni. A horvát bő­
szül t ség szarva sokkal jobban megnőtt a 
múltban, hogysem ez eszközzel paralizálni 
lehetne. Sőt még ebből is csak növelnék 
erejüket. Nem. Magyarországnak egész súlyá­
val kell nehezedni a horvát részekre, meg­
törni ott a múltban a magyar kormány 
hozzájárulásával megnőtt elemei, — azt a 
léha non intcrvcnczió elvét, melyet ma még 
Huméliában is kikaczagnak, a magyar kor­
mánynak követni nem szabad: hiszen a ma­
gyar állam kiegészítő része volna talán Hor­
vátország, hol oly helyzet nem tűrhető, mely 
az állami össze!artozandóságot veszélyezleli. 
I la a reform jövendőjét biztosítani akarjuk, 
csak a bősz elemek leküzdése után lehet 
létrehozatalát ajánlani.

Konstantinápoly, okt. 31.
— Az «Egyetértés» külön tudósítójától. —

A konfcrenczia — minden várakozás ellenére — ináig 
sem üli össze, s nem is lehel tudni, hogy mikor nyílik 
meg, mert még mindig nem jelent meg a török képvi­
selőket kinevező császári irftdé. A porta ebbéli késlelke- 
1 lésének nincs semmiféle politikai oka, mert minden 
fontosabb kinevezést sokáig szoktak itt bnzni-lialasztani. 
A félhivatalosnak elismert Tűrik azzal a kövclelésst 1 
áll elő legújabb számában, hogy a konferencziának ki 
kell mondania Sándor fejedelem letételét, valamint az( 
is, hogv Szerbia, Görögország és Bulgária átvenni köte­
lesek a tőrük államadósságnak reájuk eső részét, de 
mindemellett hihetetlen, hogy a török irányadó körük 
ily követeléssel lépjenek a konfcreiiezia elé. Sőt ellen­
kezőleg, épen az látszik valószínűnek, hogy a porta nem 
igen fog részt venni a konfcrenczia tanácskozásaiban s

zonyáva első helyen áll az, hogy le tudjon eresz­
kedni a nép beszéd-, érzelem- és gondolatköré­
hez, hogy megértesse vele jó szándékát, nemes 
törekvését, önfeláldozó munkálkodását. 11a ezt el­
éri : meg van fejtve nagyjából a feladat. Mert 
a magyar nép, bármit is beszéljenek róla, sok 
józansággal, helyes felfogással bir, van szigorít 
erkölcsi élete, a melyet természeteseit nem a 
főváros összezsúfolt lakóiban kell keresnünk, ha­
nem a kisvárosi, a falusi népben. Igaz. hogy meg 
von benne a konzervatív bajiam, mely sokszor ma­
kacsul szembe száll az öt felvilágosítani akaró tö­
rekvéssel. de ha rájövünk nyitjára, mint kell meg­
közelíteni, közel jutunk a sikerhez.

De épen ez a legnagyobb titok. Jól tudta ezt 
Arany János is, ki ismerte a nép gondolatvilágát 
úgy. mint senki más. Mikor a szabadság legszebb 
napjaiban, 1818-ban. oly néplapot támogatott, mely 
a köznép értelmi fejlesztését tűzte ki czélul : felnyi­
totta a titok zárait. Nyelvének páratlanul átlátszó 
világosságával a nép egyszerű értelmi fokához szállt 
alá s szinte kézzellöghaiólng igyekezett azt elsőbb 
csak arra venni, hogy meghallgassa. Az «üss, csak 
hallgass meg»-féle elvet senki sem magyarázta oly 
rcndkivül világosan, mint Arany János. Olvassuk 
csak, mikép ismerteti a Nép barátját, melynek leg­
alább czimzetes szerkesztőtársa volt :

ci A magyar embernek hogy hogy nem. kezébe 
akad ez ujságlevél. elolvassa, mi van Írva legfelül: 
Népbarátja. Gyanakodva tekinti meg elejei, hátulját: 
talán olvas is belőle itl-amolt egy-két szót. avval 
leleszi. Miért teszi le. miért nem olvassa végig, ta­
lán nem ér rá, talán nem tud olvasni? Itáérni vsak 
ráérne, mert hiszen lm egyszer nincs, másszor csak 
van a szegény embernek is vasárnapja; olvasni, az 
igaz. nem mind tud. de mégis tudnak elegen s a 
többi hallgathatná. Miért nem olvassa tehát? Ki­
mondom himezés-hámozás nélkül: hát biz a ma­
gyar nép azért nem olvas, mert nem hiszi az el'éle 
hiábavalóságot. Azt mondja, hogy az ilyen históriát 
csalók, pénzért hazudó!; firkálják, attól fél, hogy 
való helyett hazugságot Ívnak neki. Bekötik a sze­
mét, vakulj magyar. Ne nehezteljünk ezért a népre, 
neki igazsága van. Sokszor megcsalták már s maga 
kárán tanulta meg. hogy nem jó vakon hinni. De 
lássátok, édes véreim, épen oly rossz vakon nem hinni. 
11a valaki I e Ingná a fülét, mikor beszélni akartok, 
azt mondanátok-e róla. hogy okos ember? Nem inkább 
azt. hogy hallgasson ki benneteket, rajtok áll aztán 
hinni, vagy nem hinni, fogadni, vagy nem fogadni, 
a mit mondotok. Epen olyan dolog, ha azért, nem 
olvas valaki, mert azt hiszi, hogy a mit olvasna, 
hazugság is lehet. Bizony gyermekebb a kis gyer­
meknél, a ki igy lesz. Hiszen, ha a kis gyermek 
sohasem hallana hazugságot, meg tudná-e különböz­
tetni a valót a nem valóiul ? Biz a sohasem. Hozzá 
szoknék, hogy a mit neki mondanak, az mind szent, 
való, s aztán a sült hazugságot is való gyanánt 
venné. De lám összebeszélnek előtte' igazat és 
hazugságot, jót és rosszat. A gyermek elein*e
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löl, v;: - "1 egy mar klgyéipyiiU be­ lulörhel-c 1
szetlsi" . im az a szereneséllensé;' m n . hogy újra 1.
marná tt eb. Rastern- azt vá ■Ma, hogy a su­
anyag 11 la --un hal. hogy u- li at háromnegyed
vz-'iv.i "vi- tt méreganyaemik ln-oiluau által u 
bej«:.* .-kimyl.ilaniiá válik a bet' g -•« iráni. A marás 
mér a teljesen 1-ikal.z.alódik .. ala". az idti alu l
mi" a I- i I'-Mii ilulmienlv--ú IvMik. M ir . t
la'ninclvik I /. if.-ypn i- az, melyben a méreganyne a 
I an rá- tóvi-ik«.{téb a in-guli-poilcil, a b- -1'ás mán más­
tól i-vv-l a li'- bv kenti: uié/i'g.myag elvny-szik . - n :n 
inanni me;' Im- bb a ki; yugyitnlt eg-i-n t«rsl«:..:n 'ivt 
megszűnt iMi 1 l'-t-z.ii:. n n is gyakorolhat többé , .,ii- 
ii>-iii>i hatást. Azl is kérdeztem Pasteurtől, vájjon a 
tiatal .lii pi I in esetében, ki csak a marás után való hato­
dik napon került hozzá, a beoltásoknak ninc-sen-e vi.-z- 
szalmtó erejük. Pasteur azl válaszolta, hogy az elmélet 
iit is ugyanaz. A főiiolog az, hogy a h -oltás elég gv,,r- 
san foganatositt,issók, mielőtt a méreganyag a marási seb­
ből lovát I ieil. .Iiipille esetében a hatodik napon a marási 
sebben 1 méreganyag még nem került ki a megmart 
karból. A méreganyag tehát nem hatott még a test ama 
részeinek valamelyikébe, melybe jutva, elkerülhetetlenné 
tenné a veszettség kitörését, azaz az ideg- vagy ágyrend­
szerrel összeköttetésben álló testrészek valamelyiké­
vel. A méi'eganyag ilyformán megköttetik, de már 
néhány hónap múlva elenyészik. A méreg-anyagnak nin­
csen tehát visszaható ereje, hanem tovább haladása 
megakaszlatik a gyógykezelés által és elenyészik, mert a 
beteg fogékonylalanná válik iránta. A gyógykezelő- ily 
módon nowlraíizálja a betegséget a méreg-anyag lokali­
zálása állal, melynek Pasteur sohasem találta nyomát a 
húsban, a vérben vagy az izmokban, hanem mindig ki­
zárólag csak az idegekben és az v.ekkel összeköttetés­
ben álló duezokban. Ma jobban meg van győződve, mint 
valaha módszerének helyességéről és ha majd egyszer 
10- lő gyógyítás sikerült neki, kérni fogja, hogy egy 
szigetel bocsássanak rendelkezésére, melyen bizonyos idő 
múlva az cbdiih minden nyomának eltűnését fogja bebi­
zonyítani. Anglia sziget lévén, alkalmas arra, hogy a 
rajta levő valamennyi kutya beoltassék, miáltal a beteg­
ség teljesen kihalna.

— A szekszárdi ref. egyház old. hó 31-én a re- 
fornv.iczió évfordulóján tartotta meg nagy költség'." 1 res­
taurált templomának felavató ünnepét, melyen Szász 
Károly püspök is vészt vett. A püspököt a cze •>: . állo­
másnál és a köleséi állomásnál élénk ovácziókkal fogad­
ták az odavaló ref. egyházak hívei. Szogszárdon igen 
fényes fogadtatást rendezlek számára. Üdvözölték a me­
gye, az egyházmegye s az egyház nevében. A vonu­
lásnál a városház előtt Hiding Adám városi im-yzö, a 
lelkészlaknál Borisak Endre lelkész üdvözöltek a püspö­
köt, kinek 2í- fehérruhás leány virágkoszorukat ; -iott át. 
ügy a bevonulásnak, mint másnap a templom szentelő 
ünneplésnek is a legszebb őszi in . kedvezett. B-ggel 9 
órakor már megtelt a templom a hivatalos lesi illetek, 
más felekezeti küldöttségek, egyleti képviselő., és a 
buzgó hívek impozáns seregével. A templom restaurálása 
becsületére válik Wittingcr Sándor építőmesternek Tized­
től órakor vonult be a püspök mintegy 2U pappal. A 
hívek rázendítették: «Örül mi szivünk, mikor ezt hall­
juk, a templomba megyünk:» azután az <>:•■ égős 
him szegszárcii dalárda énekelte «Jövel szent lélek 
úristen !» Erre Szász Károly nagy hatású alkalmi 
szónoklatot tartott, vázolva a templom száz éves fenn­
állásának történetéi. A főpásztori áldás után a dalárda 
Beethoven «Isten dicsőségé-! énekelte, majd Bortsák 
Endre mondott imát és szép egyház: beszédet. Itömök 
Péter öcs-nyi lelkész úrvacsorát osztott ki, Kálmán Dezső 
kölosdi lelkész pedig egy újszülött leánygyermeket ke­
resztelt meg. Délután 1 órára jáil az idő, mikor a 
papiakon a hivatalos tisztelgések kezdődtek a püspöknél. 
Első volt a megye tisztikara, melyet Perczel Dezső al­
ispán vezetett; szép beszédben üdvözölte a nagy egy­
házfői, államférfit és irót; a püspök hivatkozott Tolna- 
megye mindenkori vezérszerepére a humánus eszmék 
küzdelmeiben, megköszönte, hogy ily kitűnő megye 
szerelőiével ajándékozta meg, kérte, hogy az egyházi 
és iskolai ügyeknek ezentúl is lelkes támogatója 
legyen: ezt követte több küldöttség. Délután 2 
és fél órakor pedig megkezdődött az uradalmi 
vendéglő dísztermében a fényes közebéd. .Mintegy 
150 vendég volt jelen, köztük a vidék intelli- 
gencziája is szépen volt képviselve. Az asztalion az ün­
nepeli és Perczel Dezső alispán, meg Sávéi Kál.uan tör­
vényszéki elnök foglalt helyei. Az első áldomást az alis­
pán mondta ö felségére, Bortsák Endre azt a felekezeti 
megkülönböztetést nem ismerő, kölcsönös becsülést és 
szerelőiét aposztrofálja, mely Szegszárd lakosságát min­
denkor jellemezte és most is hi vet • jellemzi, midőn az 
örömünnepet ülő ref. felekezet ,nnepelt vendégét az 
egész város a maga vendégének tekinti, élteti az ünne­
pelt vendéget, Szász Károlyt. Szász v. zajos éljenzések 
közt fejtegette, hogy Magyarországon a keresztény fogal­
mak és a hazafiul érzelmek közös forrásból buzogtak, 
egy kard villogott a vallás és a haza védelmére; ezt 
hangsúlyozta közelebb egy nagynevű főpap a Szt.-László- 
Társulat közgyűlésén, ezt mondhatják büszkén el kivált

gárdisták azt állították, hogy mikor Bakhtov kisasz- 
szony a «napos», akkor még unalmasabb u szolgá­
lat, mint máskor. Az igazat megvallva, a fiatal em­
berek ki nem állhatták Kleopátrát. Nem nevetgélt 
és hamiskodotl, mint társnői, nem folytatta azt a 
kedves kaczérkodást, a melynek semmi komoly 
alapja sines, de a mely mulattatja a nézőket; 
csöndesen figyelt, olyan arezczal, mely sem kicsiny­
lést, sem nőm unalmat árult cl, hanem igenis talán bi­
zonyos udvarias szánalmat, a melyet rosszabb né­
ven vetlek tőle, mint akár a legcsipősébb bírálatot.

Néha cgy-egy nngyherczeg ment keresztül ezen a 
tágas termen, mely mintegy előszobája volt a czárné 
lakosztályának, s melyben a szolgálattevők folyvást 
várlak a parancsokat, a mik alig adattak ki egy­
szer is. Az illető nagyherezog azlán. a szerint, hogy 
milyen korú volt, futólag körültekintett vagy pedig 
beszélgetett egy pillanatig valamelyik kcdvenczczel, 
távoz Itt után néma vagy beszédes irigykedést keltve. 
A csacsogás ismét megindult, még pedig olyan sza­
badsággal, melyet sok más udvarban megirigyel­
nének.

Egészben véve ez a könnyű és kellemes szolgá­
latiétól, mely a birodalom legkiválóbb ifjúit juttatta 
sorrendben felséges uruk és asszonyuk színe elé, a 
férfiakra nézve sokkal komolyabb diplomácziai iskola 
volt. semmint első pillanatra gondolni lehetett volna.

Böjtben komolyan kellett viselkedni, nem volt 
szabad hangosan nevetni ; a csengő kaezajt tehát 
magokba fojtották ; csak a tizennyolez éven alul 
való apródokuak cselt néha nagyon nehezükre fiata­
los derültségük megfékezése, mikor valami neveisé- 
ges. nagykapu személyiség jelent meg a teremben. 
Pedig bízvást hozzá lehet lenni, hogy ő elöltök 
csak az nem volt nevetséges, a ki teljesen kifogásta­
lan volt.

Egy szerdai estén, ama nap estéjén, melyen a 
böjti étkezési rend egész Oroszországban a íegszi- 
gorubb, a palotában szolgálatot tevő fiatalság — 
udvarliüígyck, testőrök, apródok — kiválóan rosszul 
ebédelt. Kiki tudja, hogy a fejedelmi konyhák nem 
épen a legjobbak: de ezuttal az orthodox szakács 
különösen raj la volt, hogy orthodoxabb legyen ma­
gánál a szent-zsinatnál is. mert mindannyian éhen 
maradtak, mikor az asztaltól fölálltak.

Meg kell azonban adni, hogy ez nem egészen a 
szakács hibája. Az orosz egyház a bujt alatt «zsí­
ros» czimen nemcsak mindenféle húsételt, de vajat, 
lejei, tojást is száműz az asztaltól; s a hal, bármi­
lyen pompás volna is különben, semmit sem nyer 
az által, ha olajban sül, még pedig olyanban, a mi­
lyet Oroszországban sajtolnak s ti melyen megérzik 
az eredeti lenmag- vagy egyéb szag. Sőt szerdán 
és pénteken még a bal is meg van tiltva a jámbor 
orthodox kérésztyén 11 ok.

Hús nélkül, vad nélkül, bal nélkül készíteni ebé­
det: nem lehetetlenség, de kitűnő vagy legalább 
megehető ebédet készíteni, épen nem könnyű dolog. 
A «kamarádnak tehát elég oka volt arra, hogy elé­
gedetlen legyen.
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szintén liadaliv díszük. Jankovieli László gr. főispán 
holnap reggel jön Szőlősről s a város küldöttsége fo­
gadja; ni 'ly után lesz n diszbevonulás a megyeházához, 
hol a megye közön-ege ünnepélyes közgyűlést fog tar­
tani. A holnapi ünnepélyek alkalmából már eddig is 
számos vendég érkezett Kaposvárra.

Fiath imcztctjiik és kérjük tiszteli előfizetőin­
ket, kilát' k elő/izetésiik m. hó végével lejárt, 
hagy újabb m aj re túléléseiket mielőbb megtenni 
ni élt őzt a ss a n a le.

Lapnnk előfizetési ara:
. 10 frt 
. 20 frt

egy hóra .... I frt HU kr. , hal hóra ... 
két hóra . . . . H frt 00 kr. egész évre . . . 
három hóra . . ö frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» ('/.inni, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyeit 8 írtért, félévre •(■ fiiért, negyedévre 2 Mért kapják.

Az előfizető nevének, rzimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatókig kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczólszcriihbcn cselekszenek, ha czim- 

szalngjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

,’lz előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó -hivatalába 
(kecskcinéti-utcza G. szám alá) küldendők.

Ás „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 2.

— Személyi, hírek. A királyné holnap réggé 
érkezik Triesztből a déli vasúton Kelenföldre, onnan 
pedig a magva r-ál lám vasú ton (lödöllöre utazik. A 
déli vasút vonatát JJrám igazgató, a magyar állam­
vasi 1 lakét pedig Tolnai/ vezérigazgató fogja kisérni. 
— Jfj. Esterházy Móricz gr. veszprémi főispán ma 
a fővárosból székhelyére utazott. — Dr. Herbst 
osztrák képviselő egészségi állapota folyton javul.

— Erzsébet királyné Mlramaréban. Triesztből Ír­
ják nov. 1. kelettel : Erzsébet királyné, tegnap reggel, 
miután a péntekről szombatra hajló éjszakát a Mira­
mar vadítón töltötte, beköltözött a miramavei kastély 
termeibe. A termek ugyanis, minthogy a királynét csak 
vasárnap reggelre várták, még nem voltak teljesen be­
rendezve. ú felségének idő elölt való megérkezését a 
nagy zivatar okozta, mely a Miramárt Lissa közelében 
támadta meg, s ennek következtében felhagyott a Fiú­
méba és Abbáziába való utazás tervével. A királyné .1 
zivatar alatt a hajó fedélzetén volt, s mialatt a villámok 
jobbról-balrúl hullottak a tengerbe gyönyörködött a cso­
dás színjátékban.

— A trónörökös Budapesten. Rudolf trónörökös 
holnapután, szerdán, reggel 7 ó:-':nr érkezik Budapestre 
a magyar államvasutak vonalán. Egy órával később ü 
fensége az akadémiába megy, hogy az «Oszt rák-magyar 
monarchia képben és Írásban» ezimii etnográfiái mit 
szerkesztői bizottságának ülésén elnököljön. A kiállítást 
délelőtt 10 órakor zárja be a trónörökös, s pedig jó 
időben az iparcsarnok nyugati kapuja előtt, kedvezőtlen 
időjárás esetén magában az iparosaitokban. A királyfi 
azután }I2-kor a királyné ö felsége üdvözlésére Gödöl­
lőre megy; onnan l órakor kiilönvonatlal visszatér a 
központi pályaudvarra, hogy idézés nélkül, a rendes 
gyorsvonattal, Bruekon át Bécsbo utazzék.

— Kossuth a nemzetiségi kérdésről. A felvidéki 
magyar közművelődési egyesületnek oki. 28-án Nyitrán 
tartott estélyén, mint már említettük, Kossuth l.ajosnak 
Társadalmi tevékenység a magyar közművelő­
dés mezején ezimii nagyérdekii értekezését olvasták 
fel. A Nyitramcgyci Közi. u következőkben ismerteti 
Kossuth e munkájának tartalmát: Hazánkban csak egy 
nemzet van, mely a népvándorlások gomolygásának aj­
taját bezárva c földön államot, jogrendet alkotott s tart 
fenn, melyre nemzeti jellegét reásiilölte, s mely egyenlő 
szeretettel neveli, védi — egyenlő jótéteményben része­
síti minden szülötteit, sőt a faji tekinteteknek annyi en­
gedményeket toil, mint arra a világon sehol példa nincs. 
Fajok, nemzetiségek vannak majd minden más államban 
is, igy a szabadság minta államában Éjszak-Amerikában 
is, és ebben egyeseké, számához képest hazánkban a 
magyar után legszámosb fajé is eltörpül: de ott ezeket 
a törvény még csak nem is ismeri; inig mi fehér lappal, 
különféle autonómiákkal, nyelvtörvényekkcl a jogosság, 
méltányosság egyebütt eddigclé ismeretlen haláráig el­
mentünk. Azért a ki ezzel sem éri be, ki ennek a ha­

liaktól s leányoktól elfoglalták, Mindnyájan földön­
futókká lellek, vagy keserves rabszolgaságba jutot­
tak. Akkor bezzeg sirathatták a magok ostobaságát, 
hogv édcsanyjokat időnap előtt halálra sanyar­
gat Iák.

"Eddig van a példabeszéd. Már most: mi ennek 
az értelme? Mi mindnyájan egy testvérek vagyunk. 
Közös édesanyánk a haza. a ki igen gazdag voll, 
de magának semmi lsem hagyott, hanoin minden 
vagyonát közöltünk, fiai közt osztotta fel. Kinek 
többet, kinek kevesebbet adott, de mindet olyan 
feltétellel, hogy ha rászorul, szüksége pótlására töb­
bet vagy kevesebbet visszaadni tartozunk. Ezt igen 
jól tudták a mi nagyapáink és szépapáink. Ha a 
haza megszorult, azonnal talpra ugrottak, kar­
dot rántottak a jó anya oltalmára, ha pe­
dig pénz kellett, megnyitották erszényeiket és 
tüszőiket. Ok még nagyon jól tudták, hogy a 
mit bírnak, azt oly kötelesség mellett bírják, hogy 
a hazái gváinolitsák. De mi unokák kezdtük ezt 
felejteni. Végig aludtunk vagy hnrmincz esztendőt, 
egy bosszú békességet. Ezalatt sok mindenfélét ál­
modoztunk és szörnyen elhíztuk magunkat. Elhitet­
tük magunkkal, hogy a mit bírunk, az a mienk, 
ahhoz a hazának semmi köze. Elhitettük, hogy an­
nak tőkéje, kamatja mienk, iirökkön-örökké való 
időig, azt tőlünk soha senki el nem veheti. Azt hit­
tük, hogy mind a világ végéig békesség lesz; kiszá- 
milotluk, hogy mennyiI liadzik egy forintunk száz esz- 
lendő alal t. A hazára pedig, a ki mindnyájunknak közös 
édes anyja, semmi gondunk sem volt: clcsaptuk, 
magára hagytuk: éljen, a hogy tud. A haza élt is 
úgy, a hogy, de nem erősödött, csak tengődött, söl 
naponként gyengült ugv, hogy sokan az értelmesek 
közül éleiéért is aggódtak. A hazának sok szüksége 
volt: sokszor felszólított bennünket, fiait és leányait, 
de mi elutasítottuk ajtónk elöl, vagy legfeljebb hit­
vány Idoléitól szartuk ki a szernél, mint valami 
koldusnak. Háládat lan fiuk, háládat lan leúnvok! De 
nemcsak hálátlanok, esztelenek is azonfelül. Nem 
gondoltuk meg, hogy lm a haza nem lesz, akkor mi 
sem leszünk: nem lesznek ökreink, juhaink. nem 
lesznek házaink, földeink, nem lesznek a fogunkhoz 
koczoglatolt tallérok, nem lesz házi családunk, nem 
leszünk mi magunk. Mert a haza ezekből áll.

"Most ez a kérdés: akarjuk-e, hogy éljen a haza, 
vagy sem ? Akarunk-e áldozni vagyonúnkból, vérünk­
ből. hogy a több megmaradjon, vagy addig zsugor- 
galjuk eldugott kincsünket, inig vele együtt ellenség 
markába esünk? A minisztérium a haza nevében 
felszólít minden hazafit, hogy adja, a mi tőle telik. 
Adjon, a kinek van. aranyat, ezüstöt, adjon marhát 
gabonát, vásznat, vagy akármi pénzzé tehető va­
gyont. Ezt sok bolond igy mondja ki: koldulnak az 
ország számára. Ki meri azt mondani, hogy a haza 
koldul? A haza nem koldul, a haza nem is 
kér: a haza követel. Követeli vissza annak egy ré­
szét, a mit fiainak ingyen osztott. Ha vissza nem 
adják, ám lássák, ha egy tulok helyett egész csór- I

záriak jogrendjét élvezi, s a nemzeti egység, — rová­
sára tovább menő követelésekkel lép fel------------ az
hazaáruló, mert Magyarországon csak egy nemzet van, 
csak egy lehetséges, csak annak fenntartása képezhet 
álla mezéit,------- és az a magyar! A társadalmi műkö­
dés teréül: — a hazafias szellem fejlesztését, a magyar­
ság állal elvesztett fér visszafoglalását, s a magyar 
nyelvismeret terjesztését jelölte ki Kossuth. Nagyon 
megható szavakban hivatkozik a nők haza fiságára, mert 
a nő a család alapja, s a nő, fia komolyan akar, min­
dig győz s czélt ér: azért ajánlja Kossuth, hogy a jobb 
családok vegyenek föl tót leámnkat, neveljék föl nyelv­
ben, szívben, lélekben magyarokká, s csekély hozomány 
biztosításával — mire elég pár forint, egy láda, s riska 
telién — adják férjhez ökot tót falvakba, hogy tűzhe­
lyet alapítsanak a magyar nyelvnek és legyenek olt a 
honszoretetnek őrangyalai!

— A trónörökös könyve illusztrátiv részének sok­
szorosítási módjára nézve a szcrkesztő-bizotlság tudva­
levőleg a képek fametszeti utón való előállítását hatá­
rozta cl, mivel a jóval olcsóbb czinkograíiai clichék a 
nyomás tisztaságára nem nyújtanak oly biztositékot s 
ezekről csupán 1000—1500 tiszta nyomás vehető. Mint­
hogy azonban a fametszetek is legfölebb 2—3000 tiszta 
nyomást adnak, a mennyiben ,1 finom vonalközök a fes­
ték anyagával bnlümődnék, tisztításnál pedig a vékony 
farészek letüredeznek, az eredeti fametszetek után galva­
noplasztikái utón másolatokat fognak készíteni s ezekkel 
végzik a folytatólagos nyomást. A hazai művészek állal 
készítet! eredeti rajzoknak fényképészeti utón fára való 
átvitelével a szerkesztő-bizottság Wcinwnrm, Antal 
fényképészt bízta meg Bécsben, mivel erre alkalmas 
fényképészt nem találtak s az osztrák rész munkáját 
bármi tekintetben magyar emberre bízni nem akarták, a 
Polytechnikum épületében rendeztek be n rajzok fényké­
pészeti átvitelére szolgáló műtermet. A két első füzet 
fametszeteit, melyekhez újabban az Attila kincseinek tar­
tott nagy-szcnt-miklósi arany lelet tárgyainak szépen 
csoportosított kollekcziója járult, Morelli tanár imiinté- 
zetében már befejezték s a szerkesztő-bizottság novem­
ber 4-iki ülésén még egyszer bemutatják a trónörökös­
nek a megbízott hazai festőktől beérkezett újabb rajzok­
kal együtt, melyekből a felhnsználandókat ki lógják vá­
logatni. A harmadik füzet képeinek metszését — a me­
lyekből a nagyobb rész az ethnografiára esik — legkö­
zelebb szintén megkezdik.

— Horváth Mihály levelei es emlgráozidból.
Szentlclárai Jenő, ki a szentesi ünnepen az akadémiát 
képviselte, beterjesztett jelentésében felemlíti, hogy a 
mint Horváth Mihály rokonaitól értesült, a nagy történet­
írónak számos kézirata van nálok szétszórtan, különösen 
sok levél, melyek az emigráczió idejéből származnak. 
Krikay Gusztáv szegedi ügyvéd, Horváth Mihály unoka- 
öcscse, az akadémia kívánságához képest ígéretet lett, 
hogy az említett kéziratokat, amennyire lehet, összegyűjti 
s az akadémia rendelkezésére bocsátja.

— B. Rudién József második végrendelete, melyet 
Budapesten hirdettek ki, s melvlyel a közinlézclekcl az 
örökösödésből kizárja, igy hangzik: «Ép ész és elmével 
átgondolva, határozottan kijelentem, hogy azon végren­
deletem, mely Alföldy Gedeon kir. közjegyző urnái van 
megőrzés végeit általam letéve, ugyszinle azon végren­
deletem, mely Gromon Dezső jó barátomnál van, és 
ugyanoly szövegű, mint a melyik Alföldy Gedeon kir. 
közjegyző urnái van, érvénytelen, s ennek folytán összes 
ingó és ingatlan vagyonomról, újra határozottan kijelen­
tem, hogy ép észszeí és elmével következőleg intézke­
dem : 1. Összes ingatlan vagyonom hét egyenlő értékű 
részre osztassuk fel s ennek két hetedrészét törvényes 
nőmnek tulajdoni jogul hagyományozom, egy hetedrész­
nek felét Rudies Károly nagybátyámnak, második felét 
Rudics Mihály unokaöcsémnek, egy hetedrészét Vojnits 
Etelka nagynénimnek, egy hetedrészét elhunyt Kova- 
c.-ils Antal fin- és leánygyermekeinek egyenlő részben, 
végre egy hetedrésznek felét Claudius Ilkának, a máso­
dik hetedrésznek egy harmadát Weise Izabellának, a 
második harmadol AÍföldy István tiszttartómnak, a har­
madik harmadát Balossy Lenkének tulajdonjogul ha­
gyományozom. 2. Összes ingó vagyonom eladandó és 
az abból bejött pénzösszeget Almás és Kunbaja köz­
ségnek, mint testületnek kőzúzótokra forditandókat ha­
gyományozom. 3. Összes ingatlan vagyonomnak jövedel­
mét nőmnek hagyományozom, mindaddig, mig özvegy s 
nevemet viselcndi. -í. Összes ezüst ékszereim és arany 
ékszereimet Gromon Dezső, Sándor Béla és ifjabb Szö- 
gyényi László és Latinovits Gábor jó barátaimnak ha­
gyományozom. 5. Ha netalán örököseim közül egyik 
vagy másik, avagy mindannyian nem akarnák a neki, 
illetve nekik általam hagyott hagyományt elfogadni — 
azon esetben akként intézkedem, hogy az el nem foga­
dott hagyományom bács-bodroghmegyci 500 legkevesebb 
állami adót fizető család között egyenlő részben osztas- 
sék fel. Kelt Budapest, 1883. évben, April 17-én, P. 11. 
Báró Rudics József, s.'k. Mi alulírott együttesen jelen­

eiéi. egynéhány ember helyeit egész népet veszíte­
nek. ám lássák. Az nem a haza veszedelme lesz, 
hanem összes fiaié, nem a haza szégyene lesz, ha, 
nem eszeveszett fiaié. No mondja hat azt son ki­
ll ogy koldulnak a haza számára. Ne mondja azt, 
hogy biz én nem adok semmit, előbb való szüksé­
gem is van annál. Ez a legelső szükség. A mit most 
adunk, azl nem vágjuk a sárba. Ki sajnálja a ma­
got, melyet szántóföldjébe vet? Paraszt példá­
ban szokták mondani: a ki vet, az arai. Ha te­
hát aratást remélünk, ne sajnáljuk a vetést, a
magot. IJa tartós békességet akarunk, most kell 
megerőltetni magunkat és erőnk megfeszítésével
azon lenni, hogy senki se merjen belénk kötni. Ez 
pedig csak úgy történik, ha összehányunk egynéhány 
milliót, és hadsereget állítunk, melynek homlokáról 
elolvassa n külföld : ne bántsd a magyart! Ki azok­
kal az ócska húszasokkal, penészes tallérokkal a 
ládafiából! Inkább essék most a hazának, mint lo- 
vábbat a haza ellenségének. A kajlát és pirókol is 
jobb lesz most jó előre kiszakaszlani, minthogy majd 
az egész falkát elkavarilsák. Eddig még csak he­
gedű szóval meséltem, de ezután világosan akarok 
beszélni.

«Sok ember nem lát tovább az orránál. Azt dú­
dolja: jobb ma egy veréb, mint holnap egy túzok. 
Pedig jobb egy túzok holnap bizonyosan, mint ma 
egy bizonytalan veréb. Már pedig, a ki most a ha­
zán segíteni fösvénykedik, az a bizonyos túzokot, 
elszalasztja bizonytalan verébért. Öt-hat forintot meg 
akar kuporilni s a nyaka is utána vész. De sokkal 
fontosabbról van szó, mint a túzok, meg a veréb. 
Szó van arról, hogy akarjuk-e, hogy legyen Magyar- 
ország? A ki azl mondja: adok a hazának, a mennyi 
tőlem lelik, olybá veszem, mintha ezt mondaná: ón 
nőin akarom, hegy legyen Magyarország. Ha mégis 
megmarad Magyarország, nem az olyan ember ér­
deme, miatta elveszhetett volna. De a ki azt mondja : 
nekem ennyi elég, a többit a hazának szentelem, 
azt nemcsak becsületes, hanem okos embernek is 
tartom. Tudja, hogy ha a közös hajó olstilyed, neki 
is vége lesz, tudja, hogy ha hazája nem lesz. ő sem lesz. 
Azért előbb gondoskodik a hazáról, azután magá­
ról. — Hazai polgárok! Édesanyátok, a haza, nem 
koldul, nem könyörög tőletek, csak jelenti, hogy 
szüksége van segitséglckrc: segitlek-e rajta vagy 
nem ...?»

Hasonlítsuk össze Kossuthnak a leghatásosabb 
szónoki remekét s Aranynak e most idézett fölhívá­
sát: előttünk áll a különbség, mint kell az értelmi­
leg clőhalndottakhoz szólni s mint kell az egyszerű, 
fejletlen népre hatni, hogy a siker biztos legyen. Ez 
utóbbira a legkitűnőbb példákat Arany János adta 
a Népbarátjában. Tőle tanulhatunk meg a nép­
nek írni.

Dr. Vácsy János.

levő tanuk mindhárman kijelentjük, ry ciottámc br. 
Rudics József ur, kit mi :cmélycson nénink, a jelen 
okmányt sajátkezűié« irt aláirt vúl* .'üdéidének kije­
lentette, mit mi azzal irr alá, hogy >r. Rudics József 
urat teljesen ép elmével i.írónak lalálmk, mit szükség 
esetére bármikor esküvel is megorősilcni min ifiámian 
készek vagyunk. Kelt Budapesten, J 883. évi ápril 17-én, 
Vojnits Barnabás s. 1:., Milassin Mihály s. k, Garas Al­
bert s. k., felkért tanuk. Ezen végrendelet a mai napon 
a budapesti kir. törvényszéknél szabály szerint kiiiinlot- 
tetett. Budapesten, 1885. okt. 19. Reviczky Ambrus s. 
k. tszéki bíró, Kridl Adolf s. k. t. jegyző.

— Amerikai vendégek Hödmcző-Várárhelyen. 
Richmond Knight és a ■ utazó aur rik-ii hölgyek a 
múlt csütörtökön este Ifi lezö-Vásárhelyre érkeztek. t\ 
vasútnál az unitárius eg /, tanácsa élén Megyeika Jó­
zsef gondnok üdvözölte, »ajrl az unitárius imaliázban 
nagyszámú közönség jelenlétében folyt le az ünnepélyes 
fogadtatás, hol Nagy Tamás tanár mondott üdvözlő be­
szédet, melyet Kovács János kolozsvári főgimnáziumi 
tanár angol nyelven tolmácsolván, Richmond Karolina 
kisasszony meleg hangon tartott beszéddel köszönte meg 
a szívélyes fogadtatást s utána Richmond Knight ismer­
tette Hódmező-Vásárhelyre jövetelük czélját: hogy itt az 
amerikai prairikhez (mezöségek) hasonló alföldön egy 
tiszta magyar várost közelebbről megtekinthessenek s az 
általuk annyira szeretett magyarokkal baráti kezet szo­
ríthassanak : beszédjét ezen magyar szavakkal zárta be : 
«'Isten éltesse a magyarok::!!» A foga Itatás után meg­
ható jelenet volt, midőn amerikai 1; k rokonszonviik 
nyilvánításaként a hozzájuk siető üdvözlő nőket rendre 
átölelték s testvéri csókkal halmozták el. — Este Me­
gyelka gondnok házánál barátságos társas vacsora volt. 
Másnap a vendégek meglátogatták a főgimnáziumot, a 
felső leány-iskolát, a gazdasági iskolát; látogatást tettek 
Nagy András János házánál, hol a tapasztalt szives 
vendégszeretet és a szépen berendezett lakosztály látása 
felett, melynél — mint kijelentették - egy amerikai 
polgár háza sem különb, élénk örömüknek adlak kifeje­
zést. Ezután látogatást teltek Kmolliy Gyula rajztanár 
festő műtermében, hol meglepetéssel szemlélték a szé­
pen sikerült képeket. Az alföldi népviselet után élénken 
érdeklődve Piciin fényképész többrendbeli fényképpel 
ajándékoz meg az amerikaikat, mit azok látható öröm­
mel fogai. ik. A 3 órakor Benczúr István házánál tar­
lóit ebéd illán útra készültek s az esti vonattal Szegedre 
távozlak.

— K. K. A delcgáeziók együtt ülésekor épen alka­
lomszerűen kapjuk azt az értesítési, hogy a közös 
hadügyminiszter még a magyar kormányhoz szóló átira­
taiban is magát törvényellenesen Kaiserlich König­
lich es Beichskriegs-Min istcrium nak czimezi. I logy 
lehel kívánni a közöshadsereg tisztjeitől, hogy ők ma­
gukat «császári és királyi»-aktiak nevezzék, mikor maga 
a közös hadügyminiszter «császári-királyi»-aknak nevezi 
őket.

— Látogatás Pasteurnél. A Times párisi levele­
zője jelenti in. hó 30-ról: Több lap azt a hirt közölte 
hogy a londoni lord mayor, az orvostudományi társula­
tok megkeresésére gyűjtést indított meg valamely, Pas­
teurnek felajánlandó emléktárgyra; ennek következtében 
ma meglátogattam Pasteurt ruc d'Ulmi laboratóriumában, 
hogv megtudjam tőle, vájjon ez a hir megfelel-e a való­
ságnak. A legutóbbi három nap fáradalmaitól kipihenve, 
találtam öt ; sok munkál adtak neki a tudományos aka­
démiában, az orvostudományi akadémiában és az orvosi 
kongresszuson tartott felolvasásai. Pasteur rendkívül 
igénytelen föllépésül ember. Mikor értésére adtam látoga­
tásom czélját, hírem nagyon meglepte és meghatotta 
öt. Hálásan vette a londoni orvosok és a lord mayor 
megtisztelő megemlékezéséi. Ö maga semmit sem 
hallott felőle és bármennyire megtisztelve érzi ma­
gát e kitüntetés állal, mégis jobban szeretné, ha 
addig várnának vele, a mig több gyógyítás — pl. 
10—15— kétségbevonbatl.mul bebizonyítaná még logel- 
keseredettebb ellenfeleinek is, hogy módszerének elmé­
lete és kísérletei minden kétségen felül állnak. Pasteur 
ma fejezte be a bátor pásztor fiúnak, Jupillenck gyógy­
kezelésé!, kit egy veszet: eb életveszélyesen mart meg 
és kit a íranezia akadémia ezer frank díjjal jutalmazott 
meg. Ugyancsak ma távirat érkezeit Areadionból, mely 
szerint bárom fiatal lány és egy cseléd, kikel egy veszett 
eb megmart, Parisba utaztak, hogy Pasteurhöz fordulja­
nak segítségért. Pasteur reményű, hogy négy újabb eset­
tel bizonyíthatja elméletének életrevalóságát. Meister gyógy­
kezelése uián Pasteur bizottságot alakított, melynek dr. 
Vulpián ir. Biclard is tagjai, és mely szemtanúja 
volt az s * í(li«*i két betegen gyakorolt eljárásnak. Várni 
akart a hi Itság megalakításával, a mig több beteg fordul 
meg a k •• alatt, de nehéz volt a kísérleteket magá­
nyosan i ni és egy barátjának indiskrécziűja, kit 
szándékai rlesilett, arra kényszeritetle öl, hogy a bi­
zottságot már előbb megalakítsa. Azt kérdeztem Pasteur-
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— Csak folytassa, viszonzá Kleopátra, s ajkát 
egy másik mosoly jelent meg — szirén! mosoly 
vonzó, biztató, csábitó.

— Oh, asszony! asszony! kiáltott föl Kamuczin 
nem állhatva meg, hogy cl ne nevesse magút. — í 
ön még azt mondja, hogy nem kaczér!

Kleopátra elmosolyodott, de ezúttal úgyszólván csal 
belülről, magának.

Tehát, nem megyünk holnap a komédiákba 
monda.

—• A mint parancsolja, kisasszony.
Kamuczin a legfinomabb (udvariassággal köszön

s távozott.
- ■ Tcriiigellél! monda magában, sarkantyúját ; 

Kis-Moi'szkája kövezetén pengetve, - tökéletesei 
igaza van ennek a leánynak: nem szerelem, neu 
én egy szikrát se! Csak elkápráztatott. Vigyen e 
engem az ördög, ha csak sejtól lem is, hogy mint 
szúrós holmik lappangónak az alalt a bársony pu
haságu fehér bőr alalt.......  Brr! borsódzik a hálám
ha csak rá is gondolok, hogy mii akartam. . ,. 
Mindegy — mégis csak nagy dolgokat mivel tűni
volna mi együtt..........De egymaga még többre i:
képes lesz. . .. Üzemmel fogom tartani. . . . Alapja 
Ban véve még sincs hozzá valami nagy bizalmam...

Ezeket u gondolatokat fűzte tovább a Mihály- 
színházban is, a hol a íranezia társulat egy d'En- 
nery-féle drámái, meg egy Palais-Boyal-heli bohó­
zatot adott elő. A bohózathoz már későn érkezett 
de nagy figyelemmel kísérte a drámát, azon tű­
nődve, hogy az intrikus szerepeket miért nem min­
dig a nőknek osztják ki?

- Sokkal ravaszabbak, mint mi! monda magá­
ban, mialatt gondolatai messzire kalandozlak el a 
színpadtól.

IV.
A böjti ájtalosságok a szokott unalmasság leplét 

borították l’étorvárra s nevezetesen a czári udvarra. 
Abban az időben szigorúan megtartották az egyház 
rendelőiéit; a böjt alatt bizony hét álló bélig "tar­
tózkodtak minden mulatságtól." Bálnak, színháznak 
nyoma sem volt: legfölebb csak komoly társas üsz- 
szejövelelck tartattak, a melyeken azonban szabály 
volt a kivágott ruha. — Némi vigasztalására legalább 
azoknak a hölgyeknek, a kik már nem lánczoltnk. 
Voltak hangversenyek is ; de. ezek nem nyújthatnak 
kárpótlást azoknak, a kik nem szeretik s" a kik tö­
kép a balettet kedvelik.

Unatkoztak hát — az udvarban jobban, mint 
másutt — de nemesen, méltósággal unatkoztak a 
miként illik.

A szolgálati napok, vagyis inkább esték nem igen 
voltak mulatságosak az illetőkre nézve. A fiatal

a nagykövetekre hízza a kclct-rumólini kérdés megoldá­
sát, elfogu lván minden módozatot, melyre nézve a nagy­
követek megállapodásra jutnak.

Nagy haj azonban, hogy maguk a nagykövet urak 
sem tudják, hogy mihez fogjanak s mipról-napra ujnhb 
nézelkidönh-égek támadnak közöttük. Két áramlat mu- 
t ilki'Zik 1 m-t 1- : egyik a fejed. tóm a má ik
i:,- Ildi,- ezol Az cl-'iiek t lm-/■»-/A* ii tez-töu-. 
ind - (• • hatan-/.ottan k-'.vetdi Sándor l'ejeildém, le:.
telét s lm::v megiiim'i---i ., Imlg;iruka . li ijl.iiuld M.lnn
Szerbiát I ín ígéri a egy niSzenek al eug'-il' - vei 1; :o|>"'-.!oi.
Ez utóbbi dologIII !.'• /.Vl■ Am/.tri. -■Meg-:, .".- r-Z.e:.'.tl |»ak -
tál, mely 1 nindci»•■kelői! arra töret;-zik, I10/V S,'.eibianak
valami lm •/na I! gvi-'i a bolgár forraila I III ,ni, nem lii-
riidvi- azz: d. bog j'"iv'in! ki lóg uraikéi Ilii Bili gáriában.
Németorsz:i- e 1;vl Imta !mn közt a ki:i/.vctilü szerepét
játssza. S r1 paid iii,i léinjött volna már, ha talállak volna
olyan mnli,-rt, a ki utódja lehetne Sáiulor fejedleiemnek.

A 1.olgái;• lejei lelem párijának Angolország í1 vezére,
mely Hattenherg berczeget meg nkarja tartani a bolgár
trónon, sí it bizonyos ■előnyöket is : zereloe kivívni
számára, hogv mogí*sappant tekintélyét v .".ikép
helyreállit - a. Iló;»v <» nz<'•Íját elérje , nem ellenzi Szerbia
kárpótlását s hajlandó volna arra törekedni, hogy Görög­
ország K-1 .Il in viselje magú*. Frnm /.iaorszóg <".< 
Olasz.'.1 /:, ■ í|uo helyrcáliiiá ul kívánja, s így
Anglia:.':/. [lakoznak, a in.-nnyihcn < z megakadályozni 
ig-.i-l,-/. : - . ..ior tcjed' M'iu letételé: Hanem azért tudni 
-.-ni ,tl:a ■ S/.erhia • < a fejedelem kárpótlásáról- 
(1 >rt i g olasz nagykövei kiegyenlíteni iparkodik 
Anglia e «1.- .»ország állá--| ••nijái. s valószínű, hogy 
Mimiik'' ' ' gaój a bolgár kénlé-- megolclá.-ának egyet­
len módját : a status ejno ante helyreállítását, A porta 
mindem"/, áramlatokkal szemben rezerváltál! viseli ma­
gát. Nem !■"röiiik Sándor fejedelem sorsával, s akkor 
sem fogj. uk-idni, ha mit örökre elhagyja. Szerbia 
kárpótlása sem törődnék, ha bolgár területet adná­
nak neki. .Neki csak arra van gondja, hogy a saját te­
rületéből ne veszi'- n cl semmit s titkos óhajtása, hogy a kis 
Balkán-államok vakul,ára magukra vállalják a török állam 
adós-ágnak 1 mijük eső részéi. Kevés kilátás van rá, 
hogy ez a jámbor óhajtása valósuljon.

A Rliodnne-hegység mohamedán lakosainak kél kül­
döttje jön legközelebb Konstantinápotoba, kérni a por­
té', lmgy íé'í"/.z.o meg s űzze ki Kdct-Ruméliából a 
bolgár jöv nyéket. A hegy ég lakosai szükség cselén 
10.000 k:’ d állíthatnak. Ezzel a haderővel akarják 
kikcrgclni Kelet-] íuméliából a bolgár forradalmárokat, 
hogy helyreállítsák Filippopoliszhan a szultán tekinté­
lyét. A szultán aligha fogja megengedni ezt az ellen­
forradalmat.

* Are dón
meg ofiigjel

• : llda feünvá-iira mozgalom indult 
,ji /. árt kör» alaki!:.-.1 iránt Az 

ara ti te. ! n -i .ni egv szőkébb k»n'i értekezlete 
k.Ulgu'.',' kui'-'.il.i - mi.-égéi es - zél-Z- vü-egel így 

fii/gettmi-égi j 1.ú- r a- g.daki u-unak « azonnal kikül­
di.-: tgv -/-"v / - hi/o'f águl, meh.uck feladata k end a 
nagy immka li: -, él határozott alakban egy közgyűlés 
el-'- le, ' -Ztelik A ...i ■-• />> bizottság tagjaiul l’elelTíy 
Antal elnöki" -■ a la", stall 1 I. Vazul, Müller Károly. 
Ken • ' .I- I • : "aha- Béla j( I.illettek In, kik ie-t-
I -dc-i.l.i 1 halién ,'.ila: il azzal kezd'- !< meg. hogy meg- 
kere-'ék az or-xágo« m cll.11-.-gi és ih-as párt nagy­
in. 11 ' inöhé' Ir.iir i Dán é t, hogy közölné a központ 
I-SI-:!. gr. if.inyo-ziiié ! - h ;• 1; .'V-n-kmk egv már bel­
li-."- mimsz'erileg i'.v.'dingv-i: alap ,-hah 1. A válasz c-ak- 
hi'iuar meglőtt. Iram 1 Dán: ' október 30-áról keltezett s 
Bar. bá Bélához ezunzi-i magánlevélben készséggel 
nng gérie az or-z.ágo- l;"/.|iontnak támogatását é< közre­
működését azzal, hogy sietni fognak a kívánt alapszabá­
lyokat s egyéb utasításokat megküldeni.

Erdődön -Szatmármegye'i e hó 20-án ment végbe 
a jegyzőválasztás. Müller Antal ellenében Pnczek Bélái 
válcszlották meg.

Kaposvár, november 3. (0. É.) Jankovieli. László 
gr. főispánnak holnap megünneplondő jubileumára a 
varos és a megye nagy előkészületeket tesznek. A fő­
nt za, hol a megyeháza fekszik, li-llohogózolt póznákkal 
van kél oldalt szegélyezve, melyek lombfüzérekkel van­
nak összekötve. A pia Z'Vil való bejáratnál, valamin! a 
sétatér-uteza sarkán a pályaház felé- való bejáratnál dí­
szesen fellobng -z'-tl diadalkapu emelkedik. Ezenkívül a 
város végén, mely felöl a főispán bevonulását tartja,

tiiindeiil elhiszi-n. ke ubh. a mini. gondolkozni 
!•:■ zd. maga ilé-li meg. mit liigyjcn. mit ne, 
maga választja meg a jót a vosszlul, a tiszta búzát 
a konkoly tol. Ezt igy mondjuk ki: évik az esze. 
Ili;;..’■■•lek meg barátim, hogy a meglelt ember esze 
is érik az olvasás állal. Még ha itl-otl hazugságot 
'■ dúlna is olvasni, még ha olykor-olykor elliiune is 
valami iiemigazal. Később maga fog különbségei 
l'-rná a való és nem való közi. Megtanul saját sze­
mevei látni, saját fölével hallani. Erre pedig igen 
mer. sziiks g- van. .Meri ha igaz a közmondás, 
hogy a más szájával senki sem lakik jól: bizony 
az - igaz. b'-'r. senki sem lat tisztán a inás sze­
mével. Olvasson, tanuljon a nép maga. Olvassa ne 
esik a szent írást, a mely az örök életre szükséges, 
hanem egyéb könyvet i.-. mely a földi életre hasz­
nos. Mindeneket megpróbáljon, és a mi jó, azt 
tartsa megö­

lnie milyen heköszönlől. «ismerkedési» ir a nagy 
költik a kinél jobban senki sem érezte a köznép 
lelvilágosilá-ának szükségéi és fontosságát. S az 
alább közölt, ozikkében. mely mindjárt a Népbarátja 
•"!. számában jelent meg. mily meslerkélellcn nyílt­
sággal és -zivrehalóan hívja fel a népet a haza 
védelmére. Mily nyugodtan magyaráz meg mindent, 
a mii csak tudnia kell a népnek, hogy uralkodhas­
sál;. Mennyire éri i azl a nagy litkot. melyre már 
több Ízben lámnlaltmik. Hadd idézzük egyikét a 
Népbarát ja legszebb felhívásainak a fényes korszak- 
hói. ISí8-1 lök Maga a példa legvilágosahhan ma­
gyaráz s ez oldalról, hihetőleg, nagyon kevesen is­
merik Ar: ny Jánost.

Arra a nagyszerű mozgalomra, melyei a Ke 
hatalmas beszéde keltett az 18i8.|jul. 11 -ki parin 
ét—bon: Arany ily fölhívást intézett a köznépi 
A’ijibarátjában: «Segítsünk a hasán!» Volt 
szer egy anya. Az anya igen gazdag voll, úgy 
azt .-em tudta, mit csináljon sok vagyonával, 
magái, eloszlottá kincsét fiai és leányai közt; 
gátiak pedig semmit sem hagyott, hogy ne 
bajlódni vele. A fiuk és leányok megörüllek ? 
po't birtoknak, a sok szép jószágnak, és erőst 
fogadták, hogy édes anyjukra mind halálig 
viselnek. Valameddig meg is állták c l'ogi 
jó szüléjüknek minden szükségét pótolták, 1 
jártával megfelejtkeztek, vagy mpgsokallák a t 
és könnyeden teladogattuk a jó asszonyon / 
genvehhok ugyan aztán is csak inkább nézte 
de a gazdagabbak bezárták előtte ajtóikat úgy 
a szegény anya végtére gyalázatos" koldulás« 
mii. A ros z link és leányok kigimyollák édes 
jukul. midőn koldus öltözetében kapuikban ; 
goit. ha pedig vagyonának egy részét töltik v 
akarta követelni, lábbal rugdosták el onnan, 
ban egyet elfelejtetlek c rossz gyermekek. Nen 
dollák meg, hogy csak addig övék a birtok 
anyjuk él, azlán pedig más emberre száll, 
igy volt. Az édesanya a sok Ínség, a sok sa- 
rág miatt idő előtt elhalt cs akkor u jösz:
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a ref rm.Vn-.i!; u -gv -t■ 11 ima !.. an. egv haza szere-
fit :■!. 11 v.la-fik 01 1 nik '* ü-uvz !. — a közliiik élő

- . el nt.1 rs " éi a n-u ire I...-Z .üli pi (iiiii'át.
ke. ól zái x".. fánezuz d egy-

bekétől 1 (laicstvl- 1 I.e a »:-ép ünnepet.
OuRj-ttkos1 drei> - n‘.-teiU9v. A m ii: szombaton

éj.el Vleesbon a Mar •'üilfeMriissvn levő kaszám1iában,
a !■•■: a inbant-llestől'. ik x a leslür-gyalogsúg van,
Drko n k i'r.ibaiit-iesi.- ; agyonlőtte inag.il. Az . ug;jdkos-

... t.'bb V• : ZI. kering a tett szinliclyvnul; kör-
ny. 11 • gy« verzii;• • mt Dikovszkyt, a lure a
jel.. : ■ . ..al>á:t :i ; "v ma;-á:itermc;nek öt :vl •1 biz-
lak. ...: Ollókin itlulxa találta cg másik
X-'lZi" 1.. ül! ,'.Z Cletö k.xáne-isigl li k.iivin.iia a ki-
ral.u.: i ,il;. ívű ■. s :i z őrjárat neigleptr Alloina írnak
viliág. .1:Cl limit az- nual felváltották s a l< a-zár-
nvába kübliméi., n hol a bontetéstó! való fiiul-
!- ében ő 1 ki lelt. Esv harmadik vciziő SZÓ-
ml !'t•akovszkv igen súlyos li uilct.-sfe lelte magát
érdemessé, mert a1 királyné lakuv.tálvában u 1 lopás
b ili - ;l 1 köveit,, el 117.1ilali, hogy állomásán volt. 1 .' a
verzió aizoi.l;al lg Ilik 1 !ö. \z í e-zelil; tigvae.i hogy
Diko'sz!.. c jelz »1 -j--:.i.1 rí azok!; in 11 x elűc-;.in kok-
b;m 1 k.»lőtt, itid xei; .1 i i...!vnc termeibe vezetne!;. IdJ-
ról-nk-P:’ az vijái.ii'ok .1 ixuii.iü.ak x.ilumcmivi cl"luiiii"ti
és folyoSut), liogy . üz.ödju.vl; vájjon az . : ■1 álló-
inásaikoli vannak- e. Igy tői lén! most is. Mikor az; őrjá-
rat a ki rályné lak.iisztál'yának olüterrneit szemlélte meg,
nagy meglepetésére nem talált ott őrt, s az, ajtó, mely 11
királyné termeibe vezet, nyitva volt. Azt állítják, hogy
Drkux -7.:l;yt az cg;. ik szobában találták, a mint ott az
au/!a!on ! -vtí albumot lapozgatta, .< minlliogv riz album- 
11 1 több auuanl! hiányzik, az a gyanú támadt, bogy azo­
kat Drk r.v-zky min alkalommal ellopta ésdndln. Ez a verzió 
annyira valószínűtlen, bogy alkalmasint csak kósza bir. 
Drkovszkyt azonnal felváltották és a kaszárnyába kisér­
ték. Olt egy másik testőrrel volt egy szobában. Körülbe­
lül egy órával ezután az utóbbi néhány porezre távozott 
a szobából. Drkovszky ezt a pár perezet felhasználta, s 
a szobában hagyott fegyverrel löbelölte magái. A bol­
dogtalan leszűr gáesországi születésű, körülbelül 28—29 
éves és különösen vörös clrabant-egyenruliájában feltűnő 
jjclcnség volt.

A jTanesia 7:iilii(jy min is::ter elten 
való merénylet. A Érövéinél ellen elkövetett 
me; vnylelrul a ma tTkuzvll IVaímzia lapukban a kö­
vetkező kimeri tő ludiisitasí olvassuk:

Freycinet az igazságügy miniszteri palotában tartott 
minisztertanácsról té-rt haza. Fogata 11 óra 40 perezkor 
a Concorde Iádon ment keresztül. A quai d’Orsay sar­
kall, l.ol épen az utv/.i-,kövezetei javítják, a kocsis kény­
telen volt a lovak futását fékezni. Ebben n pillanatban 
egy ismeretlen egyén mintegy négy méternyire közele­
dett a fogathoz é; rálőtt a miniszterre. A csekély távol­
ság daczára a golyó nem talált. Süt a durranás is oly 
gyenge volt, hogy elveszett az uleza zajában és még 
sak a lovak sem bokrosodtak meg tőle. Sem Freycinet, 

-em a kocsis semmit som vettek észre az imént clköve- 
t ü bűnös merényletről. Ez alatt Moreau• sorbajóbad 
nagy és Josse tüzérkanitány, mind a kettőn a tongeré- 
szotiigyi miniszter badsegédei, kik a merénylő mö­
gött álltak és látták, a mint lőtt, reá vetették ma­
gukat és ki akarták csavarni kezéből a fegyvert. De a 
merénylő megelőzte őket és forgópiszlolyát a koriálon át 
a Szajnába hajította. «.Mii müveit ön, nyomorult V» kiál­
tott rá Josse kapitány. «Halottéin I'reveméire és aztán 
a Szajnába dobtam a revolveremet», viszonzá az isme­
retlen nagy lelki nyugalommal. — «.Mi indította önt 
erre ?» „Xem vagyok köteles önnek felvilágosítást adni. 
Az urnák semmi köze hozzá !» — Morcán és Jussa 
eu,izeitek foglyukat a legközelebbi rendüli állomásra. Az 
ismeretlen semmi ellenállást sem fejtett ki. A rendőrség­
nél azonnal hozzá akartak fogni az első kihallgatáshoz, 
de a merénylő semmit sem akart vallani. Folyton azt haj­
togatta: «áenkiuuk semmi köze hozzá!» — Aztán elvezet­
ték San tu vei remlőrbiztos hivatali helyiségébe. Santncci 
a nevét kérdezte tőle. A merénylő vállat vont és nőm 
válaszolt. Majd korút, születési helyét tudakolta ... a 
fogoly néma maradt. •■Hagyjanak kissé aludni >, szólt 
végül; «majd ha kipihentem magamat, válaszidők». 
Santa évi- egy másik szói úha vezettette öt: az ismeret­
len itt nagyon nyugodtan leült egy lóezára és zavarta­
lanul tűrte a hivatalnokok kiváncsi tekinteteit. A me­
rénylő ölvén és egynéhány éves, középtermetű, inkább 
zömök, magas, széles vállai nagy testi erőt árulnak el. 
Őszbe vegyülő süti: baja van. Szakáin, bajusza erős, 
szintén őszbe vegyülő. II indoka széles és alacsony, sze­
mei sok hamisságot fejeznek ki. Fején kerek kalapot, 
testén f.-ketu öltözetet viselt. Zsebeit megmotozták, de

Néhány jövő-menüt csak rossz sorsa hozott ez 
este ide, meri a hegyes nyelvek azonnal neki estek, 
de utóbb még a pletyka is dermedt s ismét nz 
unalom terjesztene ki ölomszárnyail. midőn egyszer 
csak egy komoly, sajátságos külsejű személyiség 
ment keresztül a termen, melyet ez a fiatal, kezdő 
nemzedék teljességgel nem ismert.

— Kifele ez? kénlé cgv szögletben egy apród.
— II íirjnor Pulcinella! felelt rá Kamuezin, ki 

ép odajött.
— De a neve. az igazi neve? kérdő egy érzelgős 

kisasszony, a ki angol fürtöket viselt s nagyra volt 
azzal, hogy mindenkit ismer.

— Gróf Ncnlov tábornok; magassága ölödlél láb, 
szélessége kel akó: éveinek száma hatvanegy: csa­
ta.! a lift. sebe öt: érdemrendje a Szvnt-Audrás-sza- 
lag. jövedelme százezer rubel, jelleme hozzáférhe­
tetlen. Dókoljariak, kisasszonyok - állapota nőiden. 
Vőlegénynek való.

— Öli. vőlegénynek ! . .
Elfojtott kaezaj fűlött végig a fiatal lisztek cso­

portján s a kisasszonyuk egy része közt is. Ivz utób­
bi af azonban a szolgálaIlevő palotahölgy szigorúan 
dorgáló köhintésére elpirultak, ugy teltek, mintha 
eszük ágában sem lett volna nevetni s megint csak 
neveltek.

— Hmrcdelmot kérek, itt nines helye a tréfának, 
monda Kamuezin az ö legkomolyabb arczával. — 
Az a kérdés: nős-e vagy nőiden?

A nevetés ismét elkezdődött a férfiak közi. de a 
kisasszonyok ezúttal már tartózkodtak. Erőltetett 
nyugalommal nézegették ékszereiket vagy robajok 
fodrait.

— Nem nős, tehát no leien, tehát vőlegénynek 
való... Alt. Hakhtov kisasszony, most már értem 
az egészet! U hát a veiéi v társam I ő miatta uta­
sítja vissza nz én szerény hódolatomat!

Kamuezin, hogy könnyű és állandó érintkezésben 
maradhasson Kleopátrával, szándékosan játszol la a 
kikosarazott imádó szerepét.

Nagy meglepetésére, Kleopátra, a helyett, hogy, 
mini rendesen, valami szelíd tréfával felelt volna, a 
milvniben az elutasított, de állhatatos udvariét ré­
sz.-néni szokták : összehúzta kissé szemöldökét s 
hallgatott.

— Visszatetszéséi vontam magamra? kérdő tőle 
a lialitl liszt, közelebb menve hozzá.

— Vannak In-Iák. a melyeket illetleneknek talá­
lok. felelt Kleopátra.

• üb. a gróf különb dolgokhoz is hozzá van 
már szokva. De különben is, ki törődnék azzal, 
hogy Xeutov gróf olyan fúl és olyan nevetséges, 
holuit d van I.almozva kitüntetéssel, dúsgazdag, sül 
erényei is nagyok ?

Kleopátra nem szokott elvörösödni. Arcza hal­
vány leit, s ez jelentette nála a haragot.

Kamuezin ur, ön nem elég eszélvcs. Maga 
szerzi magának az ellenségeket s azután csodálko­
zik. hogy ellenségei vannak! Hagyja békében azt az 
aggastyánt.

semmifélo okmányt nem találtak nála. Csupán egy zseb­
kendő, dohány, több Kulcs, cgv üres pénzlárcza volt 
bennük. Ö-'Zea vagyona hat sonhói állott. .Mindezeket a 
tárgyakul a zsebkendőbe kötöttük, hogy ál adják a tör­
ülte -zöld bírónak Santucci a nap folyamában meglá­
togatta Frcycmut miniszteri, hogy az ö tanúvallomását 
jegyzőkönyvbe foglalja. Freycinet a merénylet után ltt-
k. .s.nu íuijá-.luli, hol öt reggelije válla Otthon asztalhoz
i'll, a nélkül, hogy n je vagy leánya előtt említést lelt 
'"Ina a merényiéiről. A reggeli után meglette a szokott 
sót.. 'g: hogy a lal asán senkmol; sem volt sejtelme a 
lórién:- : .- I A rundölhizlos csak két órakor érkezett 
i 1. I:-. I lakására és i-snk a ;lvu t-i t.-áilf!lék FrcveiUOt nsz-
s/oí. ! le..iiy.ii nz■ :: 1 Né-hán. ; iilnnntlnl ntéhii, mintán
l. 'tiira ;cp\ í-cl i Innií vili • a inrrvnylvte! n kamaráim, n
kép'i -I.M.árunk, szenátusnak e< a diplomáéunt karunk 
szám'. adta át n. vp-gvél Ficynnc' l.ikásnu. (trug non 
U'ti'lu. ión dí a merényié» iméivk liidlatára, a rcmlőibiz- 
t" -u hivatalba sietett Iv-v-s.'t nlöhli a killúgymimsz- 
leri'iii'. igazgatója f. oda érk-vvlt. Az ö jelenlétükben 
v 'i- k'v.-:ctét n luhnllgat M A merénylő eleinte vonnko- 
dot: f-'vi á.r tsitást ailui. — «Igen, nilóitcin Froyeinot 
uri.i■■ m: ig.lé- erősen olasz .s Imagsiilyozássiil. «és rn- 
vdv.: i-.-u ' a Szajnái»« iloktinn » - «De miért akarta
»■a Fi. v. iúi-1 mai iiii-g.'é'.i- «Nem tározóm lot- 
:• un:'• I I»-számolni Az ügyvédein in»jd megmagyarázza 
a ..-.'•■>!. ha a hiré, ,g előtt logok állni-.- — «Do én 
ívmii rtii-zt'.s 'agyok Ilii n ki-i.i tartozik vá’n-z .lm, mi­
éi ti .1 lorvi-:i)szérkliiv. kend » «.De é:i nem akarok.»

. i-.K-sOil:-. fm's» -- «Nein mondom nu-g.n Es giinyos 
mo.-ol; ;at. mit az ajkain. S.nitunit, ki korzikai szuic- 
té-m m.- 1-ji’c .1 vádlottnak sajátságos kiejtése. Nyil­
ván lótdiji- volt llirlolun őzzel a kérdéssel for­
dul1 hozza olasz nyelven: «Sulu Gurzo >» Az ismorct- 
..-I 1:1. gi.o.kuá-.lt. ű - I sakiia mer V-- zanyerto nyugalmát 
c- azt \ála-/..-lla : «Nem, ura: 11.» ■ Un hazudik», vá-
lii-.'d:i a h: -' .. tezt az bízón; iljn legjobban, hogy 
in-.'éltette a ké-idéscnul.» — A »ailiolt limorgii-zlnllu a 
li-j'-t \ kihallgató l ezután Korzika. :.:j-/ó!n-: a:i folytat­
ták A vádlott kij.'lentelte, hogy Ereycinut-t személyes 
boxxttból meg akarta ölni, «mer! ártott az ö becsületének 
és az ü érdekeinek.» — «Van nálam egy okmány», igy 
folytató, «melyben napról-uapra feljegyeztem sérelmei­
met.» «Mol van ez az okmány r» — «.Majd meg­
mondom később... talán már holnap.»— «Miért nem 
ma?» — «.Nem akarom, hogy ügyvédem nélkül oda 
menjenek.» -- «Ismerte ön Freycinet urat'-» • «Soha- 
rem láttam öt. De megvettem arczképét, hogy no téved­
jek. > - «Hóimét tudta, hogy a lii-lon fog áthaladni ?» — 
«Olvastam a lapokban, hogy elmegy a minisztertanácsba 
a Vendóiiie-térro. Meglestem, mikor halad el a bill mel­
lűit. I.ehetöleg közelébe igyekeztem jutni. A ezélt azért 
tévesztettem el, mert a vérem forrt és nem czélo/.hat- 
tam biztosan.» - • <1 ion:,ét vette a revolvert?» — «Már 
tizenöt ilve birtokomban van. Unsz frankon vásároltam.» 
— «Hol ?» — «Nein mondom meg, mert ez által meg­
tudhatnák n nevemet.» — «Fődig- a nevét elöbb-utóbb 
meg fogja mondani.» — «Nein, dalán később és most 
kijelentem, hogy nem válaszolok többet.» Es csakugyan 
nem h-beloll öt többé szólásra bírni. A délutánt a pa­

vilon ülve töltötte és kíváncsian szemlélte a jövőket és tá­
vozókat. Az egyetlen jel, inoiy tahin személyazonosságá­
nak megállapítására fog vezetni, a fehérneműbe jegyzett P. és 
M. betű. Több külügyminiszteri hivatalnok azt állítja, 
hogy e minisztériumban több Ízben megjelent és Frey- 
cinct elé kívánt bocsáttatni. Egy ajtónálló megtalálta azt 
a papírdarabot, melyre nevét föíjvgyozto, hogy magát 
bejelentette. E papírdarabon az állott: P. Mattel. A 
merénylőt még aznap este nyolez órakor rabkocsin a 
törvényszéki börtönbe kisérték, hol újabb, de hasztalan 
kísérleteket lőttek, hogy vallomásra bírják. Az éjt nagyon 
nyugodtan töltötte, aludni látszott és egy csöpp izgatott­
ságot sem árult el. Arra a kérdésre, vájjon Mattolnék 
liivják-o öl, vállait vonta és nem válaszolt. Másnap reg­
gel liz órakor két rendőr u rendőrségi fényképező mű­
helybe vezette öt; nagyon szívesen levétette magát és 
több ízben ült. Majd Boucher államügyészhez vezet­
ték, ki őt ki akarta hallgatni; de ő se bírta a 
merénylőt újabb vallomásra. Délután három óra­
kor Benőit vizsgálóbíróhoz kisülték, ki elölt ugyan­
azt ismételte, a mit a rendörbiztosnak, a préfel­
nek és az államügyésznel; mondott, hogy «csak ak­
kor fog szólni, ha majd itt lesz az ügyvédje.'» — 
«Nagyon fáradt vagyok», tövé hozzá, «már nyolez napja 
talpon vagyok, hogy Froyeinot urat megöljem. Pihenni 
akarok egy kissé. Mihelyt ügyvédet adnak mellém, majd 
beszélünk a dologról és az ü tanácsához képest adom 
majd a válaszaimat.» Benőit nah arra a kérdésére, 
hogy váia-ztott-e már ügyvédet, igenlően válaszolt és 
megirr udta egy párisi ügyvédnek a nevét. Benoit rög­
tön irt neki, de levele nem találta őt otthon. A rendőri 
orvosok véleménye szerint a merénylő örült. Mint mai 
táviratok jelentik, a merénylőnek Mariotti Péter a 
neve. Urneriábaii (Korzika szigetén) született, 50 éves és 
nie Vaiigirard 814. szám alatt lakott Házfölügyolönőjo 
megjegyezte, hogy a bérlő, kire a merénylő személy le­
írása teljesen illik, csütörtök óta nem jött haza; e miatt 
megtette a följelentést a rendőrségnél, mely azonnal

— Szívesen, viszonzá Kamuezin egykedvűen. De 
azt csak ön is mcgvallhatja, hogy nagyon rut.

— Derék vitéz, felelt rá Kleopátra elég fenn­
hangon.

A többiek ezalal! hátulról oda sompolyogtak, mert 
valahányszor Kamuezin megfogott valakit, mindig 
valami mulat tatöl vártak. A Kleopátra feleletét te­
hát többen hallották.

— Kicsoda? kérdők.
— Ncnlov tábornok, felelt Kleopátra csaknem 

kihívóan.
A tábornok azonban senkit sem érdekelt, és nem 

is foglalkoztak vele többé.
Kamuezin cgy-két napon át váltig tűnődött azon, 

hogy mi bírhatta rá a szép Kleopátrát arra, hogy 
olyan hévvel fogja pártját ennek az agg vitéznek, 
ennek a falusi veteránnak, a ki olyan ritkán volt 
látható Péterváron.

Nem tudott rá találni semmi okol.
Azután azon tanakodott, hogy miért jött fel Pé- 

tervárra a tábornok, holott már évek óla nem 
hagyta oda gyönyörű birtokát, mely a czári kor­
mányzóság területén volt.

Erre készen volt ;t felelet. Boris nagyherczeg 
megkérie öreg barátját. I. Sándor czár fegyveres 
bajtársát, hogy látogassa meg.

Ebben a szembeötlő kitüntetésben valami külpoli­
tikai sakklHízás is rejlett, de Kamuezin nem érdek­
lődött a külpolitika iránt.

Miután hosszasan gondolkozott a dolgon, végre 
abbunliagyta a lüpvcnkcdést s azt mondta:

— Eh, a nőkm k nincs szükségük arra, hogy 
okuk legyen valaminek a megcselekvésóre.

(Folytatása következik.)

AZ ÖRÖKSÉG.
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Az operában.
— Bizalmasan, ti szépséget is, feleié kaján mo- 

solylyal. — Minden kedden délután a szépség sa­
ját" szép kezecskéivel nyújt nekem egy csésze 
thcút.

— Valóban! kiállá fel Penruddock.
— Igen, valóban; nemde, nem gondoltad, hogy 

ilyen szerencsében is részesülhet az ember e nyo­
morult világon? Aztán némelykor, de nagyon ritkán, 
vagyok oly kegyes cgy-két jó fiút magammal oda 
vinni és Mrs. Nevillenek 1 »emulálni.

— 1 lát én jó litt vagyok ? kérdő Penruddock ne­
vetve. .... Wilding, ha bemutatsz Mrs. Nevillenek,
mig élek hálás leszek neked érte !

— No nem liánom, beleegyezem. Kedden rendel­
kezésedre állok és áldozhatsz a «Szépség» oltá­
ránál.

— Köszönöm barátom, köszönöm!
— Hanem egy jó tanácsot adok: ne bomolj s ne 

szeress bele abba a lányba; az nem vezetne jó 
útra. Felelős vagyok érted atyádnak és a lehető leg-

liázmotozást. eszközölt. A házmesternő azonnal fölismerte 
Mnriolli arczképét. A közben Laguerrc Ügyvéd megje­
lent a törvényszéknél. Mariotti halkan megsúgta neki a 
nevét, de ti vizsgálóbírónak még mindig vonakodott azt 
megmondani, ki azonban hirtelen felkiáltott: «Immár 
mindent tudunk, Mariottih — «Ha már tudják,» vi­
szonzá a merénylő, «ugy nincs mii titkolnom». Mariotti 
elmondta aztán, hogy először mint munkavezető a 
Szuecz-csatornánál Port-Sznidban dolgozott és aztán 21 
éves leányával Panamába ment. Egy éjjel munkások ha­
toltak a lakásába, kik teljesen kirabolták őt és leányát 
megbccstclcnitették; a leánya két nap múlva meghűlt a 
sérülések következtében Mariotti sirt, mialatt ezeket el­
beszélte. Elővett egy lakásán lefoglalt albumot és n bí­
rónak megmutatta leánya arczképét ezekkel a szavak­
kal «Ez itt szegény gyermekem; ugy-o szép volt? 
Megbccstelenitctték, meggyilkolták és most nem akar­
ják megboszulni; igazságot kértem, do nein hall­
gattak rám, hanem elkergettek és tönkretettük engem. 
Visszatértéin Frane,zmországba, ttjból igazságot követeltem, 
de hiába. Küzdöttem az ínség ellen. Végre az Agonce 
Havas szolgának alkalmazott, do megbetegedtem éa kór­
házba szállítottak Felgyógyulásom után már nem volt 
alkalmazásom, sokfélére vállalkoztam, de sohasem tévesz­
tettem szem elöl ezélomat, hogy gyermekemet mogbo- 
szuljam. De mit tehet egy boldogtalan pénz és pártfogás 
nélkül ? Több ízben panaszt emeltem a külügyminiszté­
riumnál,» — Freycinet konstatálta azt, a mit különben 
Mariotti is helyben hagy, hogy a merénylő ezeket a pa­
naszokat még nz előbbi minisztériumnál ömölte, igaz, hogy 
mindig eredmény nélkül. «így aztán nem maradt egyéb hátra, 
mini hogy feltűnést költsék; nem volt ezelőtti Freycinut-t 
megölni; hisz nem is ismertein őt. Hu meg akartam volna ölni, 
ugy minden bizony nyal találtam volna. Csupán 
a föld felé lőttem, hogy letartóztassanak és a hatóság 
figyelmét felkeltsem, hogy ügyemmel foglalkozzék.» 
Mariotti ezt n vallomását őszinte hangon lotto; ha ez 
valónak bizonyul, ugy nem is emelnek ellene merény­
let miatt vádat, sőt azonnal szabadon bocsátják. 
Freycinet LessepslŐl kért fölvilágositást. A Szuez-csn- 
lonm-társnság emlékezik, hogy Mariottiról és leányáról 
annak idejében sokat beszéllek; Mariotti akkor igazsá­
got keresett; először a kolumbiai kormányhoz, azután u 
l.uHsepH-társasághoz fordult; ezt azonban egyes munká­
sok bűntetteiért nem lehetett felelőssé tenni, föllépett 
miután ezeket nem a társulat, hanem a munknbérlűk 
fogadták fid. Lessepa igy fejezte be jelentését: «Még 
ma is jól emlékszem a kétségbeesett apára, de legjobb 
akarat mellett so tehettünk semmit.» Az újabb vallomás 
szerint a leány halálnemét még nőm hozták tisztába; 
l.esseps azt állítja, hogy Mariotti leányát nem csábítot­
ták cl, hanem a leány férfi ruhában önkényt távozott el 
Couvreux és Hersent munkásokkal; a loúny nagyon ka- 
ezér volt és nem is n rajta elkövetett erőszak, hanem 
ama szer következlébon halt meg, melyei u kliinaiak 
adlak neki, hogy kicsnpongó életmódjának következései­
től megmeneküljön. Akkor megindították n vizsgálatot, 
de csakhamar megszüntették azt. Mariottinak tehát nin­
csen megtorlás! joga sem a társulat, som a minisztérium 
irányában. A házmolozás alkalmával több jelentéktelen 
levelet foglaltak le. Mariotlit visszakisérték Maznsba. A 
tegnapi nap folyamában elvezették öt a Concorde-hidhoz, 
hol előadta a törvényszéki bizottságnak, hogy miképen 
lőtt Freycinctre.

— A hódmezővásárhelyi népbank kirablása.
Röviden már említettük, hogy e hó 80-án éjjel kirabol­
ták a hódmezővásárhelyi népbankot, az esetről az oda­
való újság a következőket irja : Oki. 31-én reggel az a 
bir járta be a várost, bogy a népbankot az éjjel kira­
bolták s a pénztári készletet szekrényestül együtt elvit­
ték. A nép csakhamar csődülni kezdeti az intézet helyi­
sége körül s minthogy időközben a vakmerő betörésről 
a rendőrség is értesült, a helyszíni szemlén az is meg­
jeleni. A hintek csak annyiban volt igaza, hogy a pénz­
készletet a tolvajok elvitték, a szekrényt azonban ott 
hagyták. A tettes vagy tettesek, mert valószínű, hogy e 
nagy rafinériával eszközlött betörést többen hajtották 
végre — az egész éjszakán át dolgozhatlak, miután mun­
kájuk huzamos!) időt vett inénybe. A népbank a város 
egyik legnépesebb utezájábnn a föutczán, a kalliolikus 
templom mellett levő Konslántin-féle földszintes házban 
van. A hivatalos helyiség egy az ulczára nyíló ajtóval és 
vasból készült spalól-táblákkal ellátott három ablakkal 
biró teremből áll, a melyből az udvar felé még egy szoba 
nyílik. A bank utezai ajtaját rendesen belülről zárják 
be és az előszobából benyíló ajtóra keresztvasat alkal­
maznak, mit azonban egy idő óla, miután 11 keresztvas 
lakatja megromlott, nem használlak. Az előszoba udvar­
felöli ajtaja gyönge ajtó lévén, a zár felpattantása köny- 
nyü dolog volt. A belső ajtónak sarokvasait feszítették 
ki s a tolvajok a pénztárszobába hatoltak. Ezután a kút 
szárnyra nyíló pénztár ajtót jobb oldala egész hosszá­
ban egy jó tenyérnyi szélességben, vésővel vagy fúróval 
köfüllyukasztván, miután a gyakorlattal biró tolvajok 0 
munkával készen voltak, a kulcslyuk külső sárgaréz le­
mezéről levették a csavarokat, hasonlóképen a kilincs­
ről is. Erre a zárt fedő vaslemezt valami kis gép vagy 
csavar segélyével egész végig visszahajtották ugy, hogy

rosszabb Ízlést tanúsítanál, ha kárhoztatását fejemre 
zúdítanád!

— SolTse törődjél vele pajtás! mondá Penruddock 
nyugodtan. Én részemről hajlandó vagyok hinni, hogy 
sorsom, Miss Nivelle miatt nyomorulttá vállmtik, de 
nem vagyok eléggé hiú, magamnak azzal hízelegni, 
hogy fi valaha engem találjon érdemesnek arra, 
hogy boldogtalan legyen miattam.

IV. FEJEZET.

A boulevardon.
Előtte való nap folyton esett az eső. Nem csen­

des nyári eső, hanem hatalmas zápor, mely a par­
kot magányos vadonná és a lovagló utakat elha­
gyottakká lévé.

Ma a nap, a tegnapi tétlenségtől ugyan még ál­
mosan, bujt ki rendes pályáját megfutni, és meleg 
sugarait szegényre és gazdagra, együgyltrc és bölcsre 
egyformán árasztani.

Á boulevard népes — ellepve czifra öltözetű 
tömeg által, mely kijött a kellemdus napmelegben 
fürödni és a jólét tudatában a szelíd, friss szellő­
ben dombérozni.

Bágyadt lankadtság, a növekvő hőség szüleménye 
átjárja a levegőt.

A pajzán szellő nélkül, mely ide s tova tánczol és 
minden egyessel kaczérkodik, a hőség már tűrhe­
tetlenné válnék.

A széksor birtoklói álmosaknak látszanak, és 
egyhangúsággal felelnek azoknak, kiknek elég erélyűk 
maradt még kérdezősködni.

Egy üreg úri dáma nem törődve a folyton jövő- 
menő kocsikkal, harmonikus, csendes, de mély hor- 
tvogással késért édes álomba szenderült.

A kószálok is elhallgattak, mintha a beszéd fárasztó, 
n társalgás tűri teilen lenne és megelégednek bámulásá­
val a szép látványnak, mely, mint a divat ár-apálya 
árad és apad.

Két telivér pej által húzott sötétzöld, rendkívül 
elegáns victoria egészen magára vonja a köz­
figyelmet.

De talán nem is annyira a victoria, mint tulaj­
donosnője Mrs. Neville vagy még inkább mellette 
ülő fogadott leánya okozta e feltűnést.

Miss Neville, mint rendesen, most is csinos, szín­
telen világos szövetű ruhába van öltözve, és rend­
kívül bájosan néz ki.

Nagy, sötétkék, mclancholikus szemei tökéletesen 
üsszhangzanak a crémeszinü kalappal, melyet visel.

Csak egy gyenge fuvallata a pírnak festi két 
orczáját. Ajkai elválasztvák. A szépség igazi minta­
képe valóban bájos megjelenés.

— Olt megy Penruddock Dick! mondá Mrs. Ne­
ville hirtelen. Szeretnék beszélni vele.

Erre előre hajlik s mond valamit kocsisának, 
mire a kocsi rögtön a járdafelé irányul, és Mrs Ne­
ville a fiatal embert fejbólin lássál és mosolylyal ol­
dala mellé varázsolja.

Ama bizonyos operai est óta, a mikor Penruddock 
először látta Neville Mandat, egy hónap telt el, egy

n szekrény fala közölt alkalmazott homok mind kihul­
lott és a zár szabad lett. Most könnyít volt a tet­
teseknek a látható zárt ujjal, vagy egv va pálczá- 
val visszahajtani, mire a pénztár ajtaja nyitva ál­
lott. A kis trezort erre beütötték s a lemezt hasunlö- 
kópen visszalmitolIák, mint a pénztár külső lemezét. 
A trezoron csak oly t.-s látható, mely épen elegendő egy 
kézfejnek. Igy aztán tu Dull Wertheiin-léle gyenge vas- 
pcnztarh.il egész könnyedséggel szedték ki a pénzt. A 
tettesek hihetőleg még korán este hatoltak lie az udvarba, 
mert a Konstantin ház mindkét kapuja 9 ura tájban már 
zárva szokott lenni, ilu/v e vakmerő betörést Hód-.Mezö- 
Vásárliely.-n tervezték ki. azt majd a vizsgálat fogja 
kiderítem. Az eddig sm. «»tarlóit vizsgálat nyomán az de­
rült ki, hogy az elrabolt összeg 0787 Irt 0 krrn rúg, 
tnclylyel a telt elkövetői a kalliolikus templom (elöli 
ajtón illanlak el A rendőrség talpon van s a nyomo­
záshoz egész apparátusával hozzá látott. Gyanú alapján 
többet letartóztattak, igy : Tóth János a bank volt szol­
gáját, Olasz Bálint a központi takarékpénztár volt szol­
gája és nejét valamint még másokat is. A népbank választ­
mánya szombaton ülést tartván, kijelenté, hogy a 0.887 
frt 0 kr a tartalék alap kára, ha ugyan az összeg meg 
nem kerül, a mihez m még csakugyan kevés a ki­
látás.

— Talált rágd pénz. Uzbégon (Nyitramegye) llereez 
János saját házában gödröt ásott, s e közben egy cse­
répedényre) bukkant, melyben 800 drb 1020-ik évből 
származó ezüst pénzt talált, s ezt bevitte Nyilm-l’ár- 
ulezára, Imi is az egészre akadt vevő 0 litert. Az oda­
való jegyző jelentést lelt az illetékes hatóságnál annak 
vissza adatása végett.

— Lázadó rabok. A jászberényi fogház fegycnczci 
közül, kiknek létszáma 150— 200 közt változik, - e hú 
20-án este 0 veszélyes fcgyoncz ollorlaszolla magát azzal 
a kijelentéssel, hogy meghalnak inkább, do nem enge­
delmeskednek. Uccscy Gyula járásbirú karhalalomkóp 
honvédeket rendelt ki, a kik az eltorlaszolt ajtót be­
nyomták. Piukovils ügyész, Hadházy vezénylő liszt, és a 
járásbirú erre behatoltak a íegyunozukhoz, "— kik ezt 
látva azonnal megadták magukat a nélkül, hogy elle­
nükben fegyveres erő használata vált volna szükségessé. 
A zendülés oka, mint Írják az volt, hogy a l'egyciiczok 
ezelőtt igen cnyho bánásmódban részesüllek, ennek kö­
vetkeztében azonban megengedhetlon szabadsághoz szok­
tak, mi nagyobbodó zavargásokra, s követelésekre bátorí­
totta őket. Bocsey járásbirú ez év augusztus elején ál­
ve vén a fogház igazgatását, azonnal erélyesebb intézke­
déseket lelt, melyek foganatosítása hogy nem nyerte 
meg az olkapalott fegyenczek Dohányának tetszését, a 
közlőit tett mutatja. A remi helyreállítása után Piuko- 
vils ügyész nyomban megindította a vizsgálatot.

— Gyújtogatások boszubdl. A közel mull napok­
ban különös gyujtogatási esetek tartották rémületben 
Szatmármegye Cselre községének lakosait, ugyanis két 
ízben egymásután kísérlett meg gyújtogatást egy felbé­
relt cseléd, két Ízben pedig llray Borii ottani volt he­
lyettes jegyző, háromszori kísérlet nem sikerüli, a ne­
gyediknél azonban fényes nappal kél ház loégelt. Ennek 
előzménye •— mint az Ugocsa irja, a következő: Mámly 
Sándor odavaló jegyzőt és a bitót a mull évben bizo­
nyos ínséges pénznek más czélru való fordítása miatt 
az alispán állásaikból elmozdittatta, a helyettes jegyző 
llray Bérli, egy ottani földmi vés embernek a fia, lett. 
Mándy Sándor felfüggesztett jegyző érdekében azonban 
tekintélyes emberek lépvén fel, a dolog oda fejlődött ki, 
hogy harmadfokú határozat folytán mind a jegyzőt mind 
a bírót visszahelyezték. Ez nem tetszeti, llray Bérli he­
lyettes jegyzőnek, ki abban a reménységben volt, hogy 
ö martul meg jegyzőnek, s nem késett Mándyt figyel­
meztetni, hogy a jegyzői állását ne foglalja vissza, mert 
ő ellene mindent el fog követni. Mándy azonban elfo­
gadta a jegyzőséget. llray e minit buszul forralván 
Mándy ellen, felbérelt egy rovott életű embert 10 írtért, 
hogy Mándyt gyújtsa fel. Az első kísérlet nem sikerült. 
Ismét felbérelte 10 írtért, s ekkor a jegyző szomszédjá­
nak egy boglya szalmáját kellett volna meggyujlani, nz 
sem sikerült, süt mind kél esetet észre vették, harmad­
szor és negyedszer már maga Gray gyújtott, s a negye­
dik sikerült is fényes nappal. Az eset nagy izgalmat 
keltvén, már a harmadik esetnél négy csendőr és 30 őr 
vette körül a jegyző és a szomszédjai házát s daczára 
ennek a negyedik gyújtási kísérletkor fényes nappal, az 
örök és négy csendőr szeme láttára gyűlt ki a jegyző 
szomszédjának a háza. A felbérelt lettes a csendőrök 
által gyanúból elfogatván, a helyszínén megjelent szolga- 
biró állal vallatás alá vétetett, először tagadott, később 
töredelmesen bevallóit mindent, llray Bérli a fehér­
gyarmati jbiróságnál önként jelentkezett.

— Öngyilkosságok. Baján október 20-án c.-;!e Pin­
ko v its Kálmán posta gyakornok szivén lőtte magát s 
rögtön meghalt. Kuss Ignúcz postaigazgatóság! felügyelő 
az említett hivatal rovanesolása végeit Bajára érkezett. 
A szerencsétlen alig 28 éves fiatalember rögtön feltűnés 
nélkül a hivatalból távozva egyenesen állítólag llililen- 
stáb vaskeroskedő boltjába ment, ott egy forgó pisztolyt 
vásárolt és azzal kismészárszék-ulezai lakására menve,

hónap telve növekvő reményekkel és elcsüggesztő 
félelmekkel.

Mrs. Neville clcintén ellenezte a vele való isme­
retséget, különös ellenszenvet táplálva a I’cnrmkloek 
név iránt, miután okozójának turtá mind ama bá­
natoknak, mik szeretett testvérét érlék.

Szelíd módon, de oly komolyan, a mennyire csak 
lehelte, megszidta Wcldingét, hogy miért "hozott a 
házába olyan embert, ki azt a vagyont örökölte, 
mely tulajdon képen testvére egyetlen gyermekéé, ti 
piczi Hildáé lett volna.

Hanem az idő is Penruddock Dick társaságának 
varázsa, legyőzte előítéletét és kétségeit; s rövid idő 
alatt Mrs. Neville azon vette magát észre, hogy ked­
veli azt a fiatal embert, mi több, szereti őt neve da­
czára is.

Dick a kapott intésre ürömmel közelit a vicloriá- 
hoz, Mrs. Nevillcl kezet szőrit, mialatt feltekint, hogy 
a csendes köszönést és mosolyt hálásan fogadja, 
miben Miss Neville oly kegyesen, leeveszkedön ré­
szesíti.

— Mily szerencse magát ebben a zűrzavarban 
találhatni, — mondá Mrs. Neville szívélyesen. 
— Jöhet ma eslo velünk ebédelni? Ugyan 
sovány mulatság ilyen fashionable fiúra nézve, a 
milyen maga; de igazán szerelném, ha eljönne, 
azért kell, hogy jöjjön.

— Ha igazán kíván látni, akkor okvetlen elme­
gyek, — kívánsága parancs nekem, mondá Pen­
ruddock pillanatnyi gondolkodás után, mialatt kicsi­
nálta magában, mit fog füllenteni amannak a má­
sik családnak, hová ma estére eligérkezclt. — Hál 
a tánczczal . . .

— Az is lesz, de később . .. hanem ebédre jön 
kól-háioin öreg barátom; kedves népek ugyan, és 
nagyon szeretem; de tudja, az öreg barátok szok­
tak némelykor unalmasak is lenni, azért kívánom 
magát oda, hogy segítsen azokat mulattatni. Számít­
hatok reá?

— Okvetlen.
— Ab, hisz ezt Maiid mondja, — kiálta fel Mrs. 

Neville sóhajjal, ki azt, hogy a kedves szellemes fiú 
ott lesz nála, csacsogni és a társalgást tovább lógja 
vinni akkor, ha ő kifárad, kimondhatatlan kényel­
mesnek találta.

— Miss Neville mondá azt? Nem is mertem 
volna hinni, hogy olyan jó véleménye van felőlem. 
Ily bizalomra érdemesittetni, valóban nagy bók, — 
mondá Dick, tekintetét Mrs. Nevűiétől elvonva, hogy 
ábrándosán a érámé kalap lulojdonosnőjén nyug­
tassa.

De ö, az első üdvözlést leszámítva, legcsekélyebb 
tudomást sem látszik róla venni. Még el is fordítja 
fejét s látszólag el van mélyedve a növekvő fényes 
sokaság bámulatában.

— Miss Neville, látta a herczegnőt ? — kórdő végre 
Penruddock, kétségbeesetten eltökélve magát, ki­
csalni belőle pár szót, és kényszeríteni, hogy azokat 
a mélabus szemeket, lm egy pillanatra is, feléje for­
dítsa. — Nemde gyönyörű lovai vannak ?

3
gyertyát gyújtott, az ajtót magára zárta és a divúnra ülvo 
a végzetei golyói szivébe röpítette. A holttestet még 
este 8 órakor a váro-i Hókuskórliáz boneztermébe szál­
lít, ittál;. A jó csal. '.I származott fiatalembert a végző- 
ti s elhatározásra állítólag sikkasztási cselekmény indí­
totta, melynek következményei elöl a halálban keresett 
menedékei. — Babies Péter sebespatuki lakos a múlt 
hétfőn este éleluntságból IVlaka-zio ta magát; délután 
még v'i burátok társaságában üldögélt: azoktól érzéke­
nyen elbúcsúzva este felé felment a falu feletti erdőbe, 
s ott egy fiatal nvlt'fáiu felkötötte magát; reggelre a 
nyiila annyira 1 ;.■■eiajlott a teher alatt, hogy az öngyil­
kos;! d; élettelen n-stél, már ülő helyzetben találták meg 
arra haladó le ír , ' Joszih Gusztáv kuntapolezai
vasgxáii tiszt a n, :T hét elején agyonlőtte magát.

Vérengző feleség-. Kiss t evencz nagykárolyi la­
kos \ . ősi hajdú ni.ii- régóta é-zrevetlc családi életében 
azt a szomorú dolgot, hogy fel. ec másokkal szerelmi 
viszonyt folytat. Ezért többször . iparos jelenet fordult 
elő köztük, azonban a tulengeili i;euv férj abban a re­
ményben, hogy felesége megjavul, mindannyiszor meg­
bocsátott. A rossz asszony látva, .ogy büntetlenül foly­
tathatja kicsapongó életét, újból átengedte magát a tilos 
szerelemnek. Igy történt aztán, hogy midőn oki. hó 
25-én ép ily kalandos kirándulásból késő este hazajött 
volna, a férj kérdőre vonta s egészen nyugodtan meg­
jegyezte: «Ugyan hol jártál megint? Menj oda vissza, a 
hol odriig voltál.» Ez elég volt az asszonynak, hogy a 
inát- előre nagykendője alá rejlett éles kést előrántva, 
azzal türelmes férjére rohanjon. A kést először a férj 
arezába vágva, azon végig húzta .1 vér ktUVára ma­
gánkívül lett emberen még két vaAi.-l telt, még pedig a 
fejtető közepétől le egészen a nyakszirlig. So! véres 
munkáját be i- akarta fejezni, mert unni kijelentette, 
határozott szándéka volt megölni férjét, de ebben a 
lakó Biiezi Mihály kellő időben megakadályozta 
s lotegyvorozle. A háznál csakhamar megjelent orvos a 
férj sebeit bekötözte, a rendőrök pedig elfogták az asz- 
szonyl. A férj sebei igen veszélyesek s komolyabb baj 
bekövetkeztétől lehel tartam

— A radikális munkáspárt négy tagja nyilatkoza­
tot küldött be hozzánk, melyben elpanaszolják* hogy 
azért nem vonulhatlak ki az idén elhunyt elvárául;, 
Szalav András árjához, mert egyik vezetőjük má. ra for­
dította azt az összeget, melyet koszomra gyújtón.

Ríivid liirek. Dobninán a mull héten Nyive.-1 
Sáiiiiicltió lakóháza, s az ennek szomszédságában 
lévő ház az összes mellék, pillétekkel együll leégett. 
— Csabaj községben (Nyitramegye) llulán Imre 
odavaló embert korcsmái verekedés közben agyon­
verték. — Csóródon 11leregmegye) egy juhász 
buszuliól agyonveri egy másik juhászt. — Yithó- 
er.on (Nyitramegye 1 Szulyovszky János majorjában 
tűz támadt, mitől a SzulyovszkygGusztáv háza is le­
éget I. — Patcarvzon (Nógrádmegyc) oki. 29-kén 
három ház leégett. - Csákiamj/ára a napok­
ban Budapestről postán egy láda érkezeti, a mely­
ben ezipőkol küldöttek. Mikor a ládát felbontották, 
csak összevagdalt papirost talállak benne. - A 
rétsági és ipoh/sát/i csendőrük a múlt héten 
elfogták az egy idő óta a környéken garázdálkodó 
lólolvaj-czigányokut, a kiktől csakhamar negyven 
lopott ló került meg.

= Halálos esés. Schmidt Nándor 53 éves bér­
kocsimester tegnap reggel 9 órakor oly szerencsétlenül 
bukott le kocsijáról a feeske-ulezai 30. számú ház ud­
varán, hogy koponyája megrepedt s rögtön meghalt.

Kiutasítások. A főkapitányság legutóbb ismét 3fi 
dologiakat), a közbiztonságra veszélyes egyént tolonczoi- 
talott cl a főv..rosból. Volt köztük 25 férfi és 15 nő.

—. A petróleum áldozata. (Irhás Mari IS éves ha­
jadon cseléd tegnap este 9 órakor gazdájának, a sip- 
ufezai 15. szám alatt levő lakásán a petróleumlámpát 
akaria megigazítani, miközben az félrobillcnt s a kiöm­
lött égő petróleumtól a leány bal kezén és arczán sú­
lyos égési sebeket szenvedett. Bevitték a Rúkus-kór- 
liázbu,

= O felsége a király tegnap a kiállításon tett láto­
gatásakor az iparcsarnokbatt Seldabitz E. A. szegedi 
paprikagyáros ott kiállított paprikáit huzamosabb ideig 
érdeklődéssel szemlélte s a tulajdonosúét megszólításá­
val tüntette ki és a kiállított czikkckről igen elismerőleg 
nyilatkozott.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Az operaház e heti műsora Bianehi Bianca 

kisasszony hirtelen megbetegedése következtében meg­
változott. E szerint holnap «Varázs-fuvola», szerdán 
«Aida» Tarolta és Perot lira l, eső törlőkön «Észak 
csillaga Blanchival, szombaton «Ihmyady László» 
Bianchi és Pcroltiral vasárnap «Giocunda» Tá­
vollá és Perotbival kerül szilire.

Baxammia«a^»ljniiiiiiiM»wwwiiiraii«fn>Ti»nM™tra—■ rmim»iiin-
— Nem oly tc*livétitek s általában nem oly tö­

kéletesek, mint a Mrs. ('.abbéé, - felelő hidegen, 
ftilólago.s mosolylyal, szemeit egy pillanatra rajta 
vesztvén.

Ezután újra elfordít;! fejel, minllm nem óhajtana 
a társalgásban részt venni.

Fcnvuddok bosszús, ingerült. Már megtanulta is­
merni a rang és pénz értékét, a világ hízelgését: 
csak ez a lány bánik vele nyílt hidegséggel és oly 
valamivel, mi határozott ellenszenvre mutat, holott 
maga névtelen s csakis Mrs. Neville népszerűségé­
nek köszönheti, hogy a társaságban elfogadják.

Most két-három előkelő férfi jött a kocsihoz a 
bennülőkkel csevegni, kiket Miss Neville ugyan 
azon kimért fej bői i 11 lássa 1, avval a fagyos de tugad- 
hatlan elragadó bájos mosolylyal fogadott.

Talán épen ez a kissé, illetlen egykedvűsége fő 
hajit: vagy az is lehet., hogy abban a félig bánatos 
méltóságban, mely minden pillantásában és minden 
mozdulatában nyilványul, rejlik varázsa.

Egy magas, barna férfi illat tör magának a többi 
közt, meghajtja magát Mrs Neville elüti, azután tisz­
teletteljesen kalapot emel a «szépség» előli.

Jelenlétéről Manci ugy vesz tudomást, hogy még 
egy fokkal hidegebben köszön neki. mint a töb­
bieknek.

— Mily látogatott ma a boulevard! szóin Mrs 
Neville nyájasan, mely észrevételt már mindegyik 
előtt ismételte.

— Igen? viszonzá Saumarez kapitány, az uj jö­
vevény. Valóban ugy van: de mihelyest nagyságod 
páratlan lovait megpillantottam, többé mást nem 
láttam. Rendkívüli szerencséhez tartozik önöket 
délután is látni, mikor az embernek biztos reménye 
van este találkozhatni. Köszönöm a meghívást. Miss 
Neville, szabad esdenem egy lourért ma este? — 
vagy — mti is, szokás szerint, már későn jövök?

— Elkésett, minden tánezot elígértem már. vi­
szonzá, mialatt tekintetét mereven reá irányzó.

— Micsoda, minden tánczol? Valóban szeren­
csétlen vagyok — ezt nem lehet tagadni. Nincsen 
senki (ánezosai közt, kit mellőzhetne, hogy nekem 
is juttatna legalább egy tourt ?

— Tánczosaimat sohasem szoktam mellőzni, fe­
leié Miss Neville nyomatékosan ; lelkiismeretem nem 
engedi és nem is akarom egyszer adott szavamat 
megszegni!

— Bedig — rövid ismeretségünk alatt egy tán- 
ezost vélek ismerni, kit különös ok nélkül, rendsze­
resen báltérbe szőrit, viszonzá a kapitány czél- 
zatosan.

— Ugy tudja ? Emlékező tehetségem nem erős 
oldalam, azért ne is vitassuk e kérdést, folylatá 
Maiid, miközben ibolya-kék szemei szikrákat szór­
tak. Hanem — már arról felelek, hogy nincsen igaza, 
midőn azt állítja, hogy cselekedetemnek nincs külö­
nös oka.

— Ha csak a szeszély nem ok, viszonzá a ka­
pitány egész halk hangon.

b' Am
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Bczocny báró. a bécsi udvari színházak uj inlen- 

il.'m-a ma vrlii- át iávalalát Előbb Hohenlohe- lü'til- 
varau-slmncl li.sz!'lgotl, ki bemutatta neki a biu'g-zmhaz 
e-i az udvari opeia igazsatiiját s azután clliajtatott a 
finn? zinliázba, ;i iiol röviden kifejtette pmgrnmmját az 
CL'vtiegviilt szemiilvzet elült. Működését vsak ideiglenes­
nek tekinti, s nem annyira a művészeti, mint inkább a 
])'-nzüg\ i és adminisztratív dolgokra lesz gondja. I gyan- 
ezt mondta az udvari op: raliáz személyzetének is.

A német sznhazban holnap, kedden, kerül elő­
szűr színre .Mover ti. üifi lvoná-o: bohózaia : Die l.rib-
1.1.1.. mehet nem; ég a I -I KarItb- alei ben reiidkivuli

v.ik \ .../ei-ep idei I »lellStl, l'ol-lei. I ol !>ae|l
1., ... .. ,,;iv..k . It.mer. Ilm a. Imstci. .lutes, Kuhle es 
Alan/, inak iát-vak.

Pályázat magyar férfi-négyesre. Az - i -/.i 
..... magva. .! li.i- • •• • I.e t! iga.t iaio vál.i'/.liuáina a 

e-i országos ilai.iriimiepi'lv alkalmával 
hol szolgák', lerlinégyesre nvilv.mns 
\ pabazat lehelet.a kovi ike/.ok I. A 

.. .'k'ilteménve h l,. : hazafias, iyiai vagy 
... n.mde a-elie oly an. mely az alka- 

'••;eiiek megfelel. A V.il.i- -I. - a ; alvázé, 
.-.na biz.it;k 2 A pályanuuek zenei

. tbili'■ síi e- szelleműnek kell

l.'Sli |kl I' 
- //,/</ota-
I a'ot n\ it.

ii.
1 ü. ,\ j :iiv r. i‘r>. tl-Ztl.a l-'-i1 Inu'-gvesic, 1 lliliifi'll
••1 nélkül, v c/.r ki •II v V- alakban « idegen ki zzi 1 írva.
1,.-Imiion<ln' laí > a s zcr/.ö in v•-! rejtő ji-Ii-.’.--

■ I ellátva, :1 ŐS.' ///>/•«- Ilii,,- r .'Day az *"_• V »•-
titkain . ;■ sí» \l naavi Kiii'lii-lini/. i«-::-lll'/.l

II , ti. a:,! - k -!-!• 1i'Jük be. i A final.. fii, mi­
in-ívnek tarj'1-, Eri,ni Fvr< ::>/. 1 llli'kli-tc alatt

lenni

del

.■Iliről, O' l\ . Un brr Karoly, <S'i llinn/) I/ K émaa es 
/un,11/ l a- . a pályaművek küzdi a I. .Z.valóbbakat 

• etleg -i-et - |ng kiv.ila-zt.ini, llielvek - ak Zo- 
i'osjtva az i-gves. tagegyleteinek fognak megküldetni vá­
lasztás végett. A legtöbb szavazatot nyerendő h sz azián 
a ver-eiivnégyes. A többit, a szerzők beleegyezésével, 
az egyesület adja ki a lérlinégyes irodalom terjesztése 
«•/.•’•Íjából. 5. A legtöbb szavazatot nyert négyes pálya­
diai 20 db liz frankos magyar arany, mely összeg az, 
■ gvesfdet ]ié'iizlávnoka. dr. Hubai) Károlynál iváezi 
nli-za ;>i azonnal fölvehető, ti. Az eredmény f. év de- 
ezemh r le’, második feléhen a hazai lapok utján fog 
közz.élétefni.

- Vidéki színészet. Mi-kolczon Alel ezer Gyula 
alispán kezdeményezésére mozgalom indult meg szin- 
iigvgváinoliléi egylet alakítása iránt, melynek ezélja az 

1 tárni szinigazgaii'it anyagilag és erkölesileg támogatni.
Pajor Kinilia operelti nekesnő megvált Jakab ha­

jó- sziiilársidalátéil férjhez ment Kandó százados kir. 
kamaráshoz. .\yilrdn mull szombaton kezdte meg 
a téli szezont Saáyhy színtársulata a «Vasgyáros»-sal.

SPORT.
— Tilos a vadászat novemberben szarvasaganeséra- 

zergegidára. -il;.-l es nvii lajtl jérezére és kakasra, éneklő 
madarakra. •• november 15-diktül kezdve dáni-hikára.

A csanádmcgyei agarasz-egylet oki. 25-én 
ze.seiiyt tartott kölyökagarakkal. A versenyre nevez!-i:: 
.Yivay hajós Jh'ja. /.. ugyancsak Návay haj is Czifra, 
.-•mi, Kde Pille és Jakahlíy hászléi Héja II. nevű 
a. araikkal. A verseny eredménye az lelt, hogy az egy- 
I 1 altul kitűzött, ISO Irt értékű liszteletdiiat Návay hajós 
•l’éa I.» agara nyerte el.

Vasparipán Budapestről Párisba. Csütörtökön 
ilé-lufán Ka-zas l-tván magyar vasparipázé. a vinmme.-i 
lapui át 1’árisba érkezett, a hol több l’ári-hau élő 111a- 

üzölle. Kaszás juh 5-én indult el \aspa- 
1 s 11-én, miután naponkint 1 ötI kilo­

méter utal teő, Szalzhurgba éri. Kzalzburg elölt, a mint 
egy lejtőn lefelé- haladt, felborult s karján kellős törést 
szenvedett, minek következtében tizenegy hétig volt 
kéiivb-len Kzalzliurghan maradni. Október 1-én. bár 
karja még fu|yvá<l gvpsz-köté-bon volt, folytathatta 111- 
j Alim •le nbe, hol a 10--z utak miatt újra nyolez 11a-

1 ipán IImi:*.j

k. llett várakoznia, mig végre folylalbatla útját Augs- 
i-uigui, I In.on. Stuttgarton, Ivirl-rnbeii. Síia-zburgon é-s 
X II'-'. n á! I'árisba. Kaszás egy ideig pihenni fog 1‘áris- 
I*.:ti, inig karja kigyógyul, azután tovább megy Calais!« 
ii mié-: vasparipájával együtt l.omlonba megv. Onnét a 
éli i lö-zak elmúltával Hamburgba, majd meg Berlinbe

A
ll-rl

Vcrsonyatatlsztika.
érdekk.-l

I.

A legt 
Derb

I IllZgéi i;

Most a versenyév befejez* 
Ig bilin az alábbi statisztika la.zlé-e 
. •!■■-<- I.-I'lié-Zele-i-n I aizgéi a lm -I
Ni la ki'.e-ebb mint liá.lljll lll.it IIVI-I t 

•bin t ovi it --vak lajstromában Ali lufit-1 
-ZI- I Iá 1120 Irinyi nvi-i i--égg,-l. \ 

\ irtiios .dl e|-ö lielyca. 1 1 it 17 Irtot ke- 
\ il-ios o magxai -zámiazá-uak és <•!- 

é-i1 I .• i. ,l..,i | i.a-g. I.au einelti-k a mag\ a; Vi-i-i-nvlovak jó- 
bal" XI I Siki i-r-'-nv leli i-gv. bn.iul e-ak lel léi nyerletett 
• .i.|,. I lO.i »i«i ti tu d. i.ug lo.oiio é . öi n o to közé I--Ö 
össze-, kel i I léi kapott. Gál- é-s akadály versenyekben 
I'nmei 92|t), Ked-llot pedig 42h(I Irtot kereseti. Az i~-

Nem éili-ni ind, jegyző meg Miss .Neville 
büszkén, ili- nem is kiváltóin megérteni.

Spongyúl léi! ilé-zé- n kapitány egy ismeri 
e>-upletli.il. irgalmatlan nevetéssel. Igaza van. Ke!cj- 
>• ni ez legyen Ifi törekvésünk, he visszatérve előbbi 
vitánkra, valóban én vagyok a legszercm■sútlenebl> 
ember. Nem lehel reményem, hogy megvállozlalja 
-zniIIlé-kát és nem engedi remélnem, hogy egy ke- 
rinvol lénkü l számomra ?

Ilyen reményt nem nyújthatok, feleié Maiid 
oh határozottan, hogy Santnarez sarkon fordul, 
ránezhaszedett homlokkal és hossznvágyéi tekintet­
tel kalapját lekapva, a sokaságban eltűnik.

Kimenetele után. rövid, de észrevehető csend ál­
lott he. A lólihi urak már előbb clszéledtck, csak 
I 'em uddoi-k maradt vissza.

Alig hiszem, hogy olt maradhatok a táncz- 
hoz. monda egyszerre némi tartózkodással és na­
gyon kedvetlen arezezal.

Ali-s AÍvellenek pár szava, hogy minden lánezra 
már lovliilkozolt. lehlilótte kedvét az Andley stveeli 
mnlatsá'gra. sőt a kétségbeesés haláráig vitte.

Mar egy héttel ezelőtt ígért neki Maiid egy kc- 
ringöl. di valo-zinilleg elfelejtette Ígéretét és a ké-r- 
dé-es keringni más valakinek, egy kedveltebb sze­
mélyiségnek adta. gondola magában Iliik.

- Kedves liam. miért nem akar maradni? kérné 
Mis Neville jóakarókig, a halai ein her hirtelen mc- 
laneholiája állal meginditva. liemélem kedves Diek. 
hogy maga nem blazirh Manapság sok fiatal ember 
szenved ahhaii a betegségbe», mit magok talán más 
ii'-ve.'i. haii'gzalosahhan neveznek, de a végered- 
IIa-nvin-n mégis esak az marad. Mondja hál, miért 
ni ni marad olt a mai láiiezmiilatságomhan é

Talán durván hangzik illetlen dolog is azt 
bevallani, de érzem, tudom, hogy nem fognék jól 
Hullatni — mert bizonyos látványt nem tudnék el­
viselni, monda Iliik bűnbánókig, de azalatt szemre­
hányó pillánké I vetve Mamira, ki látszólagos egy­
kedvűséggel ült helyén és maga elé hamuit.

Egyszerre azonban fejét lassan megfordítja s szép 
szemei l’onruddoekééval találkozva, azokat lebilin­
cseli és kérdi:

Akkor tehát szabadon rendelkezhclcm a má­
sodik koringével, melyet Lady liyecroftnál önnek 
Ígértem ?

hmlekszik reá? Azt bitiem, hogy elfelejtette, 
monda I'eiirinlduek mohón. Nem, ne adja másnak! 
Mrs Neville, ne tartson ingatagnak, állhatatlannak, 
vagy mit' ''fele valaminek, de biztosítom, hogy 
semmi a világon nem tarthatna 
mai báljáról.

ITre elyörösüdik, kicsit nevet, kalapot emel és 
képtelen leveti Aland kék szemeinek csintalan mo- 
"Ivts.sa! tovább tárni, gyors takarót fuj és elira- 

inodik.
Kedves tin ez a Diek — monda Mrs Neville 

mosolyogva de egy kicsit határozatlan. Kgészen 
ellentéte az atyjának, ki egyike a legkellemetlenebb

engem vissza a

lállótulajdonosok közül az oroszlánrész a Szláray-Ilu- 
nyadv istállónak jutott. Összes nyereségük lU9,32G'tifi 
forintot tesz ki, második helyen áll Süliinger Rudolf 
százados 41,847.40 forintnyi nyereséggel, utána kö­
vetkezik Feszlctics Tasziló gróf, kinek verseny­
lovai 41.12Ü.83 fői intőt kerestek. Az apa-lovak 
közt az első helyeket ezek foglalják cl. Kisbér- 
öcsese, melynek ivadékai 87,1)31-00 fit jövedelemre let­
tek szeri, Ruccancornek utódai 00,82*2 Oil frtot és Ver- 
iieuiléi iö.üüI-üli Irtot hozlak tulajdonosaiknak. Az ur- 
lova-ok közt legtöbbet nyert Haltazzi Rektor ur ki (iú- 
ször iill nvereglie, gfí-ször gvűzött és 1 tl-szcr második 
volt. A sikverseny jnckey-k közt első helyen áll llusby 
T. 81 i futam közül 32 nyereséggel és 20 második hely­
ivel. második helyen Rclí G. llő futam közül 30 nye­
reséggel és 27 második helyivel, harmadik helyen Da­
vison .1. 1)7 futam közül l.S nyereséggel és 27 második 
helyivel. Az nkadály-vcrseny-joekjyk közt legsikereseb­
ben működlek: Kills .1. ki öt-szer lovagolt, 20-szor győ­
zött és 10-szcr második helyre érkezeti, Fletcher R. ki 
ül-szer lovagolt, tl-szer győz-itt és 10-szer második 
helyre let! szert, azután Philipps M. ki 39-szcr lova­
gol!. ti szór győzött és 9-szer másodiknak érkezett. — 
F.z adatok miiül a magyar és osztrák pályákon tartott 
versenyekre vonatkoznak.

— Newmarket, oki. 29. Free Handicap, 710 font 
sterling díj. háromévesek versenye, távolság 2000 mé­
ter. Négy ló futóit: IÍrnodwiek-Gloele Paradoxa, me­
lyet Archer lovagolt, könnyen érkezett he elsőnek egy 
lóhoszsznl: Kov.ther King Alomnouthja második; 
báró Rothschild Avelinje harmadik

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi gazdasági bizottmány ma dél­

előtt hada Mihály polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott. A Vesselényi-utezai íöíl ö. hr. szánni városi te­
lek 29 Irt öt) kr m-gyszög öleukénti ár mellett Prokiscli 
Jánosnak adalolt el. — A kiállítási épületek elbontása 
illán park terveztetvén az üresen maradó helyre, ennek 
kiviteli módozatai fölött tanácskozó vegyes bizottságba 
a pénzügyi bizottság kiküldi Fuchs Gusztáv, Hoffmann 
Sándor és Stern Adolf tagokat. — Huszár Adolf sírem­
lékére, az előre nem látott kiadásokra előirányzott ösz- 
szegböl 500 lit javasoltad!; forditlatni. — Előterjesztetett 
a számvevőség jelentése, az Istenhegyi utak loesoltatásá- 
val s a kápolna körüli térség rendezésével fölmerült 
IllT--' ti! '.'S III költség fedezete ir.ii-l ,\ pénzügyi é-s 
gazdasági bizottság ezúttal elfogadván v lolmerült köll- 
sé-gi-i, jövőre kunon landollak tartja, hogy a v áros állal
• szkozli-ndő loi-sollal.nők csakis a Imi utaknak azon l é- 

zé-re t«-Ijedjeiiek, a melyek a nagy közönség által sü­
niből n h «-...áltatnak A fi'Károsnak a szegény beteg 
gyermek cgvc-ulclbc alapító tagul való heli-pésére l'IUU 
Irt meg-zava/.talott o’v kikötéssel, hogy elöbli ajótékuiiy- 
-agi bizolt-ág szerezzen tudomást az intézet állapota és 
körülményéi felöl.

A fiiv iíépzömnvészotl bizottság tegnap dé-|-
• I-•:t ÍU...I a-i :o.i --uniókban a/ olt kiállítóit képek és
• z hí é. teleti -z.-iolé-: tartott, hogy a város részére meg- 
v.: -a i in ti - tó képeket kielölje A város ugyanis yüOO fo­
natot l.ép.mni' Xé«z.-!i tárgyukra és Ü'.MiU frtot miiipari 
l.ugvuki I akar n'n'tu. A bizottság következő tagokból 
.III (iiih':;i/ Karoly alpoigáin.e-ter elnök, bizottsági 
t . !. lUisbuch I ériéi-. Csík,/ Kálmán, Havass Sáu- 
il'i. Pu eh er J ■/.-• '. lant szaaérl > Telepi/ Károly festő.

«vételre Ki, ■ lt ; a következő képeket Haditz
• fiiéi •■ Angsait illáitól < :anm -tmé-nyt iára 2UHÖ Irt 
Síeli ka Gyula • .Minden-zeniek elő!' (lialott.il; napján • 
ezmei képet 17.VI Irt . /,/>/•■// «A főváios táv lata ■ • zimii 
Impel 11 ti A olirol; Imztil híss György "kis 
tolvaj • -sirk-tog■> • -vaa.a -zobr.it ára 2<I0ü Irt'. A bí­
zó! • I gV elelillael voll .111.1 lu-gy l'S.lkis lellVtségeS 
kezdőktől lörli'-nji'k a va-a:ia Az idu elölialadoll-ága 
lolylán. a nunpar tárgyul; kijelölésére idő nem maradi, 
emuk következtében •• tárgyal; megszemlélésére ujabb 
batáridő log kiliizelni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Az irók ós muvéazok koszorúi. Dr. I üli- Béla 

az iröl; s művészi társaság altilkára, nyilatkozatot tesz 
Imzé egv kőnyomain lapban, mely szó szerint a követ­
kezőleg hangzik : «Az irók és művészek társaságáról né­
hány lap azon valótlanságot (?) közié, hogy a kerepes! 
temetőben fekvő irók és művészek sírját megkoszorúzni 
i-Ifeleii.mzell K váddal szemben kijelentem, bugv hat 
nappal halottak n jija elolt m lioy.laiii /.olia a köszönik 
b- -z.e: z.é-. nek -zi.k-i g--l lleiilaller l.ajos társulati igaz­
gat" Alul mir Antal pénztáros, or.-z képviselő ligvel- 
inez'eléséie ez iigvbi-n ekkor levelet is írtam Va-v.ni 
Kova - m uak, ki eddig is Im-zomval látta el nevünkben 
- a/mkré.l -zol«! -z.imlát utólag- an -zokla bi-t-ijeszlvni 
hozzál.k, I' Imin- ót a díszítő-n-. Ilogv ez. évben nem 
di-zité a , azt vagy annak kell tulajdonítanom, hogy el­
inni ii-vei-m a j.--mii. milyi«- néhány bélyeget lettem, 
a végből, hogy választ kapjak. (Válasz nem érkezvén, 
utána kellett volna járni a dolognak. Szeri;.) A postára

embereknek, kiket valaha ismétlem. Mamiikat», mit 
mondial Satimaivz kapitánynak ? I.állam, hogy be­
szeltél vele. de egyikelek sem nézett ki vajmi na­
gyon kedélyesnek.

Az az ember nagyon ellenszenves nekem, vi- 
szon/á Mami gyorsan. Nem tudom minek magya­
rázni. nénikéin, éle irtózom tőle és gyűlölőm. Mo­
dora velem szemben bizonyos lókig szemtelen. Lgv 
látszik kényszeríteni akar. hogy nyájas legvek vele, 
azt pedig nem éri el! I'ejezé he Mami, fehér kis fo­
gait egymásra szorítva.

— Hisz magam sem szeretem különösen; jegyzó 
meg Mrs Neville. Nekem mindig úgy tetszik, mintha 
al'ele kalandor lenne; hozzá még jó barátságban él 
a l'enruddoekokkal, kiket, Diek kivételével, ki nem 
állhatok. I gya» sohasem beszél róluk, s lm véletle­
nül Diek atyja szóba kerül, mindig ügyesen kiket üli 
a társalgást. De van pénze és mindenütt szívesen 
látják — úgy veszem észre, hogy téged nagyon 
szeret.

— Kérlek nénikéin, no tedd még utálatosabbá 
elöltem, monda Miss Neville megborzadva.

— Oh, dehogy leányom! Igazán semmit sem ér­
leltem azalatt. O lenne az utolsó ember, kit fér­
jedül óhajtanék. De egyszer mégis választanod kell, 
tudnod kell. hogy mindig boldogságodon töröm az 
eszemet. IVnrudduek Diek nagyon szerelmes beléd, 
meg vagyok győződve, ámbár le mindig tagadod.

— Azért tagadom, mert azt hiszem, hogy nem 
az. I iszla lelkemből és szivemből óhajtom, hogy no 
szeressen belém, monda Maiid hirtelen és váratlan 
erélylyel.

Aroza elhalaványodott és ajkai remeglek
- Jól van kedvesem, talán úgy van. Beismerem 

ugyan, hogy nem én találtam fel a puskaport, de 
azért még som látom be, miért vagy oly nagyon 
ellene. Nézetem szerint Diek egv kedves, jó és°na- 
gyon szép ember. - Azután itt van még lord Strel- 
1,111; vsi|k lu'm tagadhatod, hogy az nem imádná 
még azt a helyet is, a hol le állsz!

Oh. lord Slretlon! mondá Miss Neville ki- 
esinylőleg.

- - De kedvesem, egyszer csak férjhez kell men­
ned . Mint mondani, Diek szép tulajdonságokkal ren­
delkezik, de Strettonnnk nagy neve van, mi magá­
ban sokat ér. Azt olvastam valahol, hogy a jóság 
es szépség múlandó, de az ősi név maradandó. Ta­
gadhatatlan, hogy ennek a mondásnak mély értelme 
van és nem megvetendő dolog egy herczcgel só­
gornak nevezhetni.

- Nem hiszem, hogy Wollhampton kedves só­
gor lehelne, még ha ölvenszer is herezeg, mondá 
Aland, gúnyos mosolylyal ajkai körül.

- • Meg kellene próbálni; a felett nem vitatko­
zom. Igaz, hogy kellemetlen modora van, istálló 
szaga és orra kegyetlenül szabálytalan.
- Feltűnően hasonlít öcscséré, lord Strettonrn 

egyik olyan mint a másik.
(Folytatása következik.)

azért gyanakszom inkább, mint egyesekre, mert ott tiin- 
tettetett el borotva segélyével egy ajánlott levelem 30 fo­
rintot tartalmazó értéke is rövid idő előtt.»

— A magyarhoni Földtani Társulat a szünetek 
után első szalcül/sét november 4-én szerdán délután 6 
órakor fogja megtartani a magyar tudományos akadémia 
földszinti kis termében. Az ülés tárgyai: 1. Dr. Szabó 
József társulati elnök jelentése a berlini nemzetközi 
geológiai kongresszusról. 2 Dr. lioth Samu értekezé­
sek: a) Jégáraktól liarezolt kövek a Magas Tálra déli 
oldaláról, b) Egykori jégárak nyomai az alacsony Tátrá­
ban. Bemutatja dr. Felhő Gyula. 3. Franzenau Ágos­
ton. A letkési mediterrán faunáról. A szakülés után vá­
lasztmányi ülés következik.

— Jaeger-egyesület van alakulóban Budapesten. A 
gyapjú apostola tavalyi kőrútjában a fővárost is érin­
tette s előadása alkalmával hangoztatott eszméi termé­
keny talajra találtak. Egy sziikkörü társaság már tavaly 
elkezdett foglalkozni az egyesület megalakulásának esz­
méjével s a báró Sahnen miniszteri tanácsos elnöklete 
alatt működő bizottság az alapszabály-tervezetet is ki­
dolgozta s ezt fel is terjesztette a belügyminisztérium­
hoz, honnan azonban némi alaki hiányok miatt a ter­
vezetet visszaküldték. Az «István főherezeg» szál­
loda külön éttermében ma este egvbegyült körül­
belül 20—25 főre tehető társaság hr. Salinen min. 
tanácsos elnöklete alatt a további teendőket, különösen 
pedig a Jaeger tanár elveinek népszerűsítésére alkalmas­
nak mutatkozó módozatokat beszélte meg. Felolvastat­
tak az alapszabályok nevezetesebb szakaszai is, me­
lyekben az egylet ezélja az okszerű életmód és okszerű 
öltözködés népszerűsítésében van meghatározva, e őzéi 
elérésére pedig a társas összejövetelek, felolvasások s a 
példaadás vannak, mint eszközük, kijelölve. Az 
alapszabály tervezet kiemeli különösen azt, hogy a 
Jaeger tanár eszméinek ineggyükoresedése hazánk­
ban azért is kívánatos volna, mert a mint a 
gyapjú apostola tavalyi előadásában kijelenté, a magyar 
nemzeti viselet felel meg leginkább az ü intcncziójának, igy 
Jaeger rendszere visszaszerezhetné, a nemzeti viselet régi 
jogait, melyek már-már kezdenek megsemmisülni a divat- 
változás hatása alatt. Ezenkívül az egyesület tervezői annak 
a közgazdaságban is jelentékeny szerepet szántak, mert 
ha a gyapjú elméletnek Magyarországon sok prosely- 
tája volna — a pangó gyapjuipar hatalmas lendületet 
venne. Az értekezlet tagjai dr. Frankel, Borosnyai Jenő 
s az elnök fejtegetései után jóváhagyta az alapszabály- 
tervezetet s elhatározta, hogy a szükséges pótlásokkal 
újból föllerjeszü a belügyminisztériumhoz. Jaeger tanár 
néhány hivő az értekezleten norma! öltözékben jelent 
meg, mig mások ez alkalommal tettek fogadalmat a 
gyapjú öltözék viselésére.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Hellner-MihaJlovics-félo párbajügyben

Ycrebélyi vizsgálóbíró ma ismét átiratot intézett a hon- 
védtérparanesnokságlioz, sürgetve a Mihajlovies Miklós 
hadnagy kihallgatásáról szóló jegyzőkönyv megküldését. 
A vizsgálóbíró csupán esak ezt várja, hogy a vizsgálatot 
befejezhesse, mert Hellner előbbi párbajaira vonatkozó­
lag semmi tényleges adat nem került elő, s igy Hellner 
egyedül e párbaja miatt fog a törvényszék elé kerülni.

— A budapesti kir. itélö-tábla 111. büntető-taná­
csának tagjai ma ünnepelték meg zajtalanul Sárkány 
József tanácselnöküknek — a jogászvilág e kitűnő tag­
ja — tanácselnökké lett kineveztetésének 10 évi for­
dulónapját. II Iád- Alajos rangban legidősebb bitó tar­
totta az üdvözlő beszédet, melyre az ünnepelt szép sza­
vakban válaszolt. A tanács tagjai elhatározták, hogy sze­
retett elnöküknek egy fénykép-albumot nyújtanak át.

— A kilonoz rendbeli csalás bűntettével vádolt 
Betöri Baclnich) Zsigmond bűnügyé len ma folyt le a 
f. é. október 15-én elhalasztott véglárgyalás. Délután 2 
óráig csupán a panaszosokat hallgatták ki, mely után Ke- 
szies Antal dr. védő két mentő tanú beklézésút kérte. A 
tárgyalási holnap d. e. 9 órakor folytatják.

— Gr. Beleznay Árpád ellen a budapesti kir. tör­
vényszéknél feljelentést lettek, hogy többektől amaz 
ürügy alatt, hogy fagy- és lyukszembajok ellen feltalált 
linkluráját készíttetni és elárusittalni fogja, pénzóvadé­
kokat vett fel s nein adta vissza. A törvényszék csa­
lás in lati- vád alá helyezte. Felebbezés következtében 
az első bíróság által hozott vádhatározalot helyben­
hagyta.

— A gombai gyilkosság ma délelőtt került tár­
gyalás alá a kir. tábla II. büntető tanácsában. A vád­
lottal; Uutli Pál (19 éves) és Szabó Károly (21 éves) 
ácslogények, a kik Klein Fülüpüt agyonverték és kira­
bolták. Klein Fülüpné felgyógyult kapott sebeiből. A 
peslvidéki kir. törvényszék mindkét vádlottat a gyilkos­
ság bűntettében, továbbá a gyilkosság kísérletében s rab­
lás bűntettében mondta ki bűnösnek s ezért Butli Pált 
tekintettel a btk. 87. ij-ra 15 évi fegyliáz s 10 évi hi­
vatalvesztésre, Szabó Károlyt életfogytig tarló légyh.izra 
Ítélte. A kir. tábla ez Ítéletet a büntetés mértékére nézve 
helybenhagyta.

— Mlhályffy (May) Vilma bűnügyével foglalko­
zott a kir. tábla 111. büntető tanácsa, melynek előadója 
Sl-ecr Fcrnncz volt. A vádlottat ugyanis a budapesti kir. 
törvényszék állal váltóhamisításért s 13 ilrb ily hami­
sított váltó forgalombahozatala miatt 2 évi fegyházra 
Ítélte. A kir. tábla, tekintettel arra, hogy a kir. ügyész 
nem felehbezott, az elsőbiróság ítéletét helybenhagyta.

Dr. Fuoha József fővárosi orvost a IV.—-X. kér. 
Ihinl e lőj á rásb i róság közegészség elleni kihágás miatt 
100 Irt pénzbüntetésre ítélte. Vádlott felebbezésc folytán 
ma került tárgyalás alá az ügy a kir. tábla IV. bünletö- 
tanáesában, melynek referense Jakabfalvay Gyula 
volt. A kir. tábla az elsőbiróság ítéletének megváltozta­
tásával a büntetést 90 írtra szállította le.

HÁZASSÁ«*.
— Esküvők. Gxyulay Gábor, Károlyi Tibor gróf 

uradalmi számvevője október 28-án tartotta Nagy-Ká­
rokban esküvőjét (lősz Fereneznek a gr. Károlyi-féle 
közös uradalmak füszámvevőjénok nevelt leányával, 
Szabó Klára kisasszonynyal. — Jlorovitz Károly bu­
dapesti kereskedő november 4-én vezeti oltárhoz Weisz 
Jónás b.-gyarmati szeszgyáros leányát, Saroltát. — 
Srunikó Mihály aszódi gymnáziumi tanár október 
bő 2(»-án vezette oltárhoz Slur Mariska kisasszonyt, Stur 
Károly pribeli cv. lelkész leányát..

GYÁSZROVAT.
Tanhoffer Rudolf, Károlyi Gyula gróf karulyi 

uradalmának kasznárja okt. 29-én Ü2 éves korában el­
hunyt.

Nemenszeghi ón trldovlrli id. Szeghy Jánoa
Trvnesénmegye volt föszolgabirája oki. hó 19-én 74 éves 
korában meghalt Detr.-Csütörtökön, hol temetése m. hó 
21-én nagy részvét mellett ment végbe. Az elhunyt szé­
les körben nagy népszerűségnek s általános bcesülésnek 
örvendett. A szabadságharezban élénk részt vett, s 
1849-ben öt is halálra Ítélték, azonban Pongrácz Rudolf 
gr. közbenjárására sikerült megmenekülnie. Mindvégig 
megőrizte IcnkölL hazaíiságál, s a magyar közművelődés 
érdekében odaadással működött.

Marosvásárhely, nov. 2. (0. ft.) Apor Károly b. 
kir. táblai elnök ravatalánál a gyászoló család előtt ma 
fejezték ki részvétnyilalkozalukat az egyletek, testületek 
és magánosok. Megjelentek: Sebestyén kir. főügyész, 
Draveezky főügyészi helyettes, a városi hatóság Győr/l 
polgármesterrel élén, a székely egylet, Deák Farkas mi­
niszteri osztálytanácsos, Maros-Tordamegye küldöttsége, 
a gazdasági egylet. Kovács Ferencz apát-plébános.”A 
királyi tábla küldöttsége Schneider József tanácselnök, 
a törvényszék Szentmarjai elnök, az úri kaszinó Bi­
hari alelnök vezetése mellett fejezte ki részvétét és 
helyezte le koszorúját.

A hivatalos lap nov. 1-seji számából.
Kitüntetés. Ő felsége Wenezl Henrik némct-palán- 

kui lakosnak, u közjó előmozdítása és a tűzoltó-intéz­
mény felvirágoztatása körül kifejlett tevékenysége, vala­
mint a felmerült egyes tüzesetek alkalmával véghezvitt 
önfeláldozó tettei elismeréséül az ezüst érdemkeresztet 
adományozta.

Kinevezés. A magyar királyi igazságügyminiszter al­
jegyzőkké: az Ipolysági kir. törvényszékhez: Járai 
Géza oltani joggyakornokot; a nyárád-szeredai kir. já­
rásbírósághoz: Güldner Károly marosvásárhelyi királyi 
törvényszéki joggyakornokot; iródatisztté: a székesfehér­

vári kir. törvényszékhez: Urhcgyi Gyula kir. törvény- 
széki ideigl. nyugalmazott irodatisztet: Írnokká: a lete- 
nyei kir. járásbírósághoz: Szakatsits Ferencz cs. és 
kir. 48. sz. gy.-ezredbeli számvivö altisztet; végrehaj­
tóvá : a püspök-indányi kir. járásbírósághoz: Wapplcr 
János liosszu-nszói kir. járásbirúsági dijnokol. A vallás- 
és közoktatásügyi in. kir. miniszter, Lippich Eleket a 
vezetése alatt áíló minisztériumhoz díjtalan fogalmazó- 
gyakornokká nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter, Fékért János titeli állami polgári iskolai 
rendes lanilót, jelen állásában végleg megerősitelle.

Áthelyezés. A magyar királyi igazságügyminiszter. 
Tahi) Jenő eperjesi kir. járásbirúsági Írnokot a girálii 
kir. jbírósághoz és Németh Béla malaezkai kir. jbíró­
sági írnokot a dunaszerdahelyi királyi jbirósághoz he­
lyezte át.

Névváltoztatás. Steiner Henrii; budapesti illetőségű 
ugyniioltani lakos saját, valamint Amália és Henrika 
nevű gyermekei vezetéknevének Rajnai-ra; Kohn Her­
mann szegedi ill. ugyanoltani lakos Jakab (Jenő) és Jó­
zsef kisk. gyermekei vezetéknevének Kovács-ra; Horn­
stein Jenő körös-szeg-apálii ill. ugyanollani lakos veze­
téknevének Kovács-ra; kiskorú Tauber Mihály i-zliméri 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének Almási-ra: 
özvegy Kohn Bernáltié kaposvári illetőségit ugyanoltani 
lakos kiskorú Ernő (Jónás) fia vezetéknevének Kúnyi-ra 
kért álváltoztatása belügyminisztériumi rendelettel meg- 
engedlclelt.

TÁVIRATOK.
Kolozsvár, nov. 2. (0. E.) Székely-Udvarhely vs 

Homorúd-Okland közt a kir. postát kirabolták és a ko­
csist összevagdalták. Két embert, kiket gyanú terhel, le­
tartóztattak.

Prága, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Cseh lapok hírei szerint tegnap éjjel a 
reichcnbergi csehek ellen ujabb merényletet- követtek 
el, a inennyiben kút cselt iparos tanulót esak azért, 
mivel az utczán csehül beszéltek, a német járókelők 
késekkel támadtak meg, mely alkalommal az egyik, 
egy Schndck nevű ifjú súlyos sérülést szenvedett. 
Sőt a Narodni Liszty szerint két prágai cseh lap­
tudósiló kénytelen volt a Ceska Besedába mene­
külni, hogy a szállójukban őket fenyegető inzultus 
ellen védve legyenek.

Prága. nov. 2. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A Pr. Tagblatt-nak ezt jelentik Bndwcisbéil: 
Az odavaló német egyesület háza előtti kertben teg­
nap este kiloncz órakor lövéseket hallottak. A tet­
tes kilétét eddigelé nem sikerült megtudni.

Boriin, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) Be­
avatott körökbe érkezett hírek szerint Gréey elnök 
komolyan beteg.

Braunschweig, nov. 2. Albrecht herezeg és-.í 
neje ma tartották ütmepies bevonulásukat a lakos­
ság nagy lelkesültségc közt. A regensségi tanács és 
az országgyűlés elnöke előtt megígérte a berezeg, 
hogy az elhunyt berezeg szellemében fog kormá­
nyozni és ápolni fogja a császárhoz és birodalomhoz 
való jó viszonyt. Görtz- Wrisbcrg gróf miniszter a 
regensségi tanács nevében törhetetlen ragaszkodást 
és hűséget esküdött a herezegnek, teljes bizalommal 
lévén az iránt, hogy a herezeg, mint igazi I lolien- 
zollern. igazságosan és kegyesen fog kormányozni.

Róma, nov. 2. (Az Egyetértés tudúsitó- 
júiuik távirata.) A pápa a jövő hűl végén 
mond ítéletei a Knrolina-szigetek ügyében. 
Azt hiszik, hogy mindkét fél megnyugszik a 
szent atya ítéletében. (N. Kr. Pr.)

Róma, nov. 2. A palermói kerületben tegnap 
27 ember betegedett meg és 18 meghalt kolerában. 
Magában Palermo városában tizenheten betegedtek 
és tizennégyen haltak meg. A tapani kerületben 
csak egy ember betegedett meg.

Paris, nov. 2. A L'.berté azt újságolja, hogy a 
párisi gróf legidősebb leánya a ezár egyik fitostvó- 
rével jegyet váltott.

Pária, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) Szá­
mos, veszett ebek állal megmart egyén jelentkezik 
Pasteurnél gyógykezelés végett. Pasteur többet kö­
zülük gyög;, kezelésbe vett. Egy veszettség! klinikát 
valószínűleg már legközelebb felállítanak.

Paris, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) Vala­
mennyi köztársasági párlárnyalal tarlós egyetértés 
megállapítása iránt kezdett lépéseket.

Paris, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ilire jár. hogy a Brisson-kormány nem igen 
helyesli az 1889-ben tervezett világkiállítás eszmé­
jét. még pedig takarékossági szempontokból.

Paris, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) Lock- 
roynát tegnap több képviselő értekezletet tartott. A 
vita leginkább e három kérdés körül forgott: Min­
den, a köztársaságra ártalmas tisztviselő eltávolí­
tása. a gyarmati politika megváltoztatása és a kon­
kordátum m égsz lm let ése.

PétervAr, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Coit. Az algliatiiszláni határ-bizottságnak, miután Askha- 
badot néhány nappal ezelőtt elhagyta, már rendeltetési 
helyére vagy legalább annak közelébe kellett érnie. 
3[Koponh&ga, nov. 2. Szerdán lép életbe az ideiglenes 
törvény, mely a polgári büntető törvénykönyv pótlékát 
képezve, súlyosabb büntetéseket szab a bűntényre való 
felhajtásra, a néposztályok fellazítására, költött és hami­
sított bitek terjesztésére és a katonaságnak engedetlen­
ségre való csábítására.

Baku, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Goit. Anncvkov tábornok lázas tevékenységet fejt 
ki. hogy Krasznovodszk és Michailovszki közt mélyí­
tések által nagyobb hajók befogadására is alkalmas 
kikötőt teremtsen, kikötü-hidakat építtessen és a 
vasutat idáig kiépíttesse. Ugyanitt uj pályaudvart, 
szállodákat és lakóházakat építenek. Kiszil-Arbad és 
Aszklií bad közt ezrekre megy a vasútépítő munká­
sok száma, mert a vasútnak legkésőbb deczembor 
végéig el kell készülni. Annevkov, a ki az építési 
munkálatokra személyesen felügyel, rendkívüli erélvt 
fejt ki.

Forradalom Ruméliában.
^ Konstantinápoly, november 2. (Az Egyetér­

tés távirata.) A szultán most már maga is sürgeti 
a konl'erenczia megnyitását, mely alkalmasint hol­
napután megy végbe Saul pasa külügyminiszter el­
nöklete alatt. A nagykövetek utasításaikhoz képest, elő­
zetes értekezletet tartottak legnapelőtlCorti gróf olasz 
nagykövet palotájában. Az angol nagykövet már előre 
is ellenezte a status quo ante helyreállítását s párt­
ját fogta Sándor fejedelemnek. Ä franezia nagykö­
vet csatlakozott brit kollegájának kijelentéséhez, sőt 
megtoldta még azzal is, hogy a nyugalom kedvéért 
bizonyos engedményeket kell tenni a bolgároknak. 
Az olasz nagykövet is hajlandó a kouczcssziókra, 
de kijelenti, hogy a három császári hatalommal fog 
tartani. Anglia magaviseleté fölöttébb nyugtalanítja 
a diplomatákat s attól félnek, hogy a konl'erenezián 
nagy nézeteltérések merülnek föl.

_ Pária, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A franezia kabinet a keleti kérdési illetőleg 
még mindig igen tartózkodó. A hatalmak egyetér” 
lése rövid idő múlva teljes lesz s ez az, a mit 
Párisban különösen óhajtanak. A franezia kabinet 
általában békés és haladást jelentő megoldási mó­
dozatokat kivan. A mellett, hogy a porta jogait 
tiszteli, nem mulasztja el a keresztények jogos igé­
nyeit is támogatni*

London, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Salisbury utasította Angliának a konleren. 
cziához kinevezett képviselőjét, hogy a status quo 
helyreállításához járuljon ugyan, df* Sándor fejede­
lem letételét feleslegesnek nyilvánítsa. Azokat a hí­
reket, hogy ‘i királynő és Salisbury között nézet­
eltérés forog fönn, Norskov asszony terjesztette, ki 
ezeket a koholmányokat hetek óta csempészi az 
angol lapokba. (N. Kr. Pr.)

Konstantinápoly, nov. 2. A kon fé­
rőn ez i a megnyitása eddig azért késeit, mert 
a porta második meghatalmazottját még nem 
nevezte ki. Holnap azonban az első ülés 
valószínűleg meg fog tartatni.

Nis, nov. 1. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Zio bejt, a portának Belgrádiról különvonattnl ide­
érkezett követét az itteni pályaudvaron a királyi 
udvari marsai és a nisi kerületi főnök fogadta <.s 
délután négy órakor a király föszárnysegéde, Gu­
tára tábornok nagy pompával vilié kihallgatásra. 
Milán király a követel, ki meghatalmazó levelét 
nyújtotta át, igen szívesen fogadta s vele hosszasan 
beszélgetett. Holnap megérkezik Nisbe Heverseuid 
marquis is, hogy visszahívó levelét bemutassa.

Nis. nov. 2. (Az Egyetértés távirata, i Klieven- 
hüllcr gróf, az osztrák-magyar követ ma Becsből 
ide érkezik. — A határokról minduntalan érkeznek 
jelentések a bolgár pori vázuk nyugtalankodásairól, 
továbbá arról, hogy Truhen és Bcsnikában a bolgá­
rok előkelő szerbeket bebörtönöznek: még a Szófiá­
ban lakó szerb alattvalókat is zaklatják, daczára a 
Szerbia képviseletével megbízott görög követ P.ban- 
gabe közbenjárásainak.

Belgrad, nov. 2. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Gróf Khevenhüller ma 
Nisbe utazott. A szerbiai hadsereg számára 
40,000 puska és a Brünnben megrendelt ru­
házatok nagyrésze megérkezett. A katonai 
akadémia növendékei, az összes tartalékos 
élelmezései és irodai katonai hivatalnokok a 
hadsereghez indullak. Az a ltir, hogy Szer­
bia a konferenczia berekesztése után min­
den körülmények közölt megkezdi az ak- 
cziút, az illeni lakosságot nagy izgatottságba 
ejtette. (N. Fr. Pr.)

Pótervár, nov. 1. (Az Egyetértés távirata.) Pol- 
Corr.: Az orosz kormányhoz közel álló körökben, a 
Szerbia és Bulgária közt növekvő feszültséggel s az 
athéni lázas fegyverkezéssel szemben nagy súlyt vetnek 
a konferenczia megkezdésére, annak erkölcsi hatása s 
a hozandó határozatok miatt. Megerősítik azt a hirt, 
hogy a konferenczia megnyitását október 31-éré tervez­
ték. Az újból beállott, remélhetőleg rövid késedelmet 
csak a török diplomaczia hagyományos indoleneziájának 
tulajdonítják.

Konstantinápoly, nov. 2. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A török-ruméliai határon 
nagy fegyver- és lőpor-csempészetet fedeztek fel. 
Ennek következtében Ketnali pasa. a gamuldjinai 
mntcs-arif a határszéli hatóságoknak a legszigorúbb 
utasításokat küldte a végből, hogy minden ily csem­
pészeten ért embert lenyitő eljárás alá fogjanak. 
Egyúttal a fegyver- és lőporkereskedőknek meg­
hagyta. hogy hatósági igazolvány nélkül, melyet 
minden vevő előmutatni köteles, semmit ne adja­
nak. Isket-ébe nagy számmal érkeztek Keletruméliá- 
búl menekülő mohamedán családok.

FilippopóHsz, nov. 2. (Az Egyetértés 
távi.'ala.) A kormány irattárát Szó/iába vitték 
át az illető minisztériumokba. A kormányzat 
az egyesítés óla igen jól halad. A biztossá­
got feloszlatták; dr. Stransky tegnap Szófiába 
utazott s valószínűleg belügyminiszterré fog 
kineveztelni. Tegnap valamennyi vidéki köz­
ség követeket küldött a fejedelemhez, hogy 
a nemzet tántoríthatatlan hűségéről biztosít­
sák s szilárd elhatározásukat tudassák vele. 
hogy a nép jogaiért az utolsó csepp vérig 
harczolni készek. A fejedelem megköszönte 
s megígérte, hogy mindig a nemzettel egy­
értelműen fog cselekedni. A nép és a fejede­
lem közt teljes egyetértés uralkodik. A bol­
gárok ujabb csapatokat küldtek a török ha­
tárra, a hol eddig közel 70,000 jól fel fegy­
verzeti, jó parancsnokság alatt álló és a 
bosszú télre élelemmel bőven ellátott em­
berük áll.

Belgrád, nov. 2. (Az Egyetértés külön tudósí­
tójának távirata.) Szerbiának egyik kiváló aktiv 
diplomatája a következő merész nyilatkozatot tette 
előttem: Szerbia esak az esetve fogja lefegyverezni 
hadseregéi, ha Bulgáriában helyreállítják a status 
quo antét és Sándor fejedelmet nem nevezik ki 
Bumelia kormányzójává. Ha Auszlria-Magyavország 
cserbenhagyja Szerbiái, akkor Milán király lemond 
trónjáról ; az országban kitörne az anarchia, a mi 
leginkább Ausztria-Magyavországnak lenne kárára.

London, nov. 2. A Slandard-ndk jelen­
tik Athénből: Görögország a hatalmak fel­
szólítására ugyanoly választ adott, mint Szer­
bia. megjegyezvén, hogy Görögország mind­
addig nem tekintheti az állapotokat rende­
zettnek vagy biztosítottnak, mig legalább azt 
a határvonalat nem bírja Epirusban, mely 
részére a berlini szerződésben Ígérteiéit.

Athén, nov. 2. A válaszfelirati vita folyamán 
Dclijannisz kormányelnök kijelenté, hogy Görögor­
szágnak kötelessége az előkészületeket siettetni. Gö­
rögország nem fog a háborútól visszariadni, hogy 
megvédje a hellén érdekeket és bizonyára becsület­
tel fog a harczból kikerülni. Delijatinisz megjegyzé, 
hogy a királyi üzenetben foglalt nyilatkozatok eléggé 
világosan jelzik a kormány szándékait. — A tenge­
részeti miniszter 12 milliónyi hitel megszavazását 
kéri. — Törökország Epirusban csapatokat össz­
pontosít és lőszer-.tárakat állít föl.

Athén, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) Az 
ellenzék az egész országban népgynlésckct rendez, 
hogy a kormányt erélyes politikára ösztönözze. A 
hadügyminisztérium sietteti a kivásárlásokat Ma­
gyarországban, mert attól tart, hogy az osztrák­
magyar kormány ló-kiviteli tilalmat lóg kibocsátani.

Várna, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
nagykövetek felhatalmazták doyenjüket, Corti grófot, 
bogy a magas porta elölt kijelentse, hogy a nagy­
hatalmak megbízottjai elkészültek a konferencziával 
s értesítse Said pasát az első ülés idejéről; a török 
meghatalmazottat még nem nevezték ki.

Várna, november 2. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata). Ugv látszik, hogy a porta egészen 
meg van nyugodva Szerbiát illetőleg. A krétai ele­
mek nyugtalankodnak ugyan, de a görög kormány 
nem hajlandó fegyveres akczióba lépni, a mi a ha­
talmak közbelépésének köszönhető. De ha Szerbia 
háborút kezd, akkor Görögországot sem lehet tovább 
visszatartani. A török hadsereg befejezte készülődé­
seit. A portának van rá elegendő ereje Európában,
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hogy bármely támadást visszaverjen, ha Gürúgor- 
szág egyesül is Szerbiával. A hajóhad készen áll és 
bármikor elindulhat akár Várnába, akár Görög­
ország határai felé.

Szófia, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Minden nap erősíti a bolgárok állását. Ez 
előtt két héttel a szerbek minden akadály nélkül 
elűnyonnilhaltak volna s három-négy nap alul i el­
foglalhatták volna akár Szófiát is. Ma liulgáv ának 
22.000 embere van a határon. \'i< lint és Hz ól iát 
tekintélyes haderő védi. Kzenkitül ll.nni) főnyi tar­
talékot alakítanak, mely Szölia kőzelviicn fog tar­
tózkodni. Kuméiia határánál Ki.OOU ember maradi. 
Bulgária most llolilláját szereli föl. Sok idegen liszt 
ajánlatta fel szolgálatát.

London, nov. 2. (Az Egyetértés táviratai. An­
glia. Franezia- és Oroszország a konferenciáiban 
való részvételüket bizonyos fenntartásoktól lelték 
függővé. Oroszország határozottan kijelentette, hogy 
a tőrük csapatoknak Kelet-Kuméliába való bevonu­
lását semmi szia alatt meg nem engedheti. Anglia, 
Franezia- és Olaszország abban a tekintetben egyet­
értenek. hogy Törökországnak jogában áll Kelet- 
Kuinéiiába bevonulni. A három hatalom mindazálta! 
megköveteli, hogy Bulgária egyesülési törekvéseit 
tiszteletben tartsák és kijelentik, hogy ha a status 
quo vérontás nélkül helyreállítható, ők azt szentesí­
teni fognák.

Péter vár, nov. 2. (Az Egyet ért és tudó­
sítójának távirata.) Kálnoky gróf nyilatkoza­
taiban semmi újat sem találnak a lapok 
ama beszéd után, melyet a király ö felsége 
a delegácziókhoz intézett. A külügyminiszter 
beszédében az a legfigyelemreméltóbb, hogy 
Szerbiáról olyan nyíltan szólt, a hogy előtte 
még osztrák államférfin nem beszélt. Be­
szédének Oroszországra vonatkozó részéi 
illetőleg azt hiszik a pétervári lapok, nagy 
bátorság kellett hozzá, hogy Magyarország 
előtt ilyen nyilatkozatot tegyen a külügymi­
niszter. A beszéd különben nem elégi tel te ki 
az. orosz sajtót. A Koroje Vrenija azt Írja, 
hogy Ausztria-Magvarország csak azzal moz­
dítaná elő a konferenczia sikeréi, ha rábírná 
Szerbiát a demobilizáczióra. Kálnoky be­
széde után erre alig lehet számítani. Érthe­
tetlen, hogyan akarja Ausztria-Magvarország 
Oroszországhoz való viszonyát megszilárdí­
tani eddig követett magatartása melleit, mely- 
lyel szinte lehetetlenné tette amaczél elérését, 
mely miatt Oroszország szükségesnek tartotta 
a konferenczia egybehivásáí. (N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata, i Londonból nagyobb arany-szállitmányuk érkeztek 
ide. de azt hiszik, hogy az ily arany-szállitmányok nem­
sokára meg fognak szűnni, mert a londoni vállúúrfolyain 
itt valószínűleg emelkedni fog, részben a fedezések kö­
vetkeztében, részben pedig a nagy pénzhiány miatt. — 
Az orosz kormány mugczáfolja azt a hirt, mintha a ber­
lini bankároknál lévő követeléseinek kamatlábát akarná 
felemelni.

Pária, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Premsel hitelezőinek múlt heti értekezletén a család 
34° o-nyi kiegyezést ajánlott fel, a mit három párisi 
bankintézet, kik együtt 17,800 font sterlingnyi követelést 
képviselnek, visszautasítottak.

Pótervár, nov. 2. A pénzügyminiszter nemrég meg­
erősítette a birodalmi bank hivatalai által búzára és ga­
bonára adandó kölcsönökre vonatkozó szabályzatot. A 
birodalmi bank odeszszai és roszlopi hivatalai már leg­
közelebbről e szabályzat szerint fognak eljárni. A köl­
csön után fizetendő évi kamat 6%.

A közmunka- és közlekedésügyi 
minisztérium költségvetése.

A közmunka és közlekedési minisztérium 1880. évi 
költségelőirányzata az 1885. évitől alakilag annyiban 
tér el, a mennyiben az előzetes évi költségvetési tárgya­
lások alkalmával hangsúlyozott kívánalomhoz képest a 
in. kir. államvasutak é-: a gyárak költségelőirányzata is 
az állami költségvetés alakjával és berendezésével cgve- 
zöleg van összeállítva: a rendes kiadásoknak és Levé­
teleknek a fösommázalbnn minisztérium, állami vasutak 
és gyárak szerint elkülönítve történt kitüntetése mellőzve 
van, valamint hogy az állami vasutak és gyárak beru­
házásaira és uj építkezéseire előirányzott összegek a 
minisztérium beruházásai közé varrnak foglalva.

A költs'•<» előirányzat szemben az 188;». évivel, a kö­
vetkező eredményeket mutatja: A közm. és közlekedési 
minisztérium rendes kiadásaira, (beleértve a posta- és 
táv.rda-in ézot .'t. a m. kir. állami vasutakat, az állami 
gépgyárt ér diósgyőri vas- és aezélgyárti megszavazta­
tott : az Is,Só. évié 88.497,498 lit, az 188ó. évre elő­
irányoz ati; 41.181»,172 lit, tehát több 2,(188,079 írttal. 
A nyugdí jakra megszavaztatott az 188.'». é.ie 888,888 
írt. az lh«6. évre elöirányozlatik 401,000 Irt, tehát több 
21,212 Írttal. A közm. és közlekedési minisztérium ren­
des bevételei (beleértve a posta-, távírda intézet, a m. 
kir. állami" vasutak, az állami gépgyár és diósgyőri vas­
es aezélgyár bevételeit) fejében megállapitlatott az 1885. 
évre 50.408,758 fit, az 1880. évre elöirányozlatik 
53.894.002 frt, tehát több 8.425,804 írttal. Beruházá­
sokra (ide értve a távirda intézetnél, a ni. kir. államvas­
utaknál. az állami gépgyárnál és a diósgyőri vas- és 
aczélgyárnál előforduló beruházásokat, illetve uj építke­
zéseket I megszavaztatott: az 1885. évre 18.905,900 fit, 
az 1880. évre elöirányozlatik 18.720,700 frt. tehát keve­
sebb 179,200 fittül.

A központi igazgatás szükségleteire clőirányozla- 
tik az 1880. évre 478,447 frt, megszavaztatott az 1885. 
évre 475,900 frt, tehát több 2,541 filial.

E többlet a személyi járandóságokra esik. és személy- 
szaporitásból, illetve apasztásból áll elő.

Az államépitészeti és folyam mérnöki hivata­
lok összes szükséglete fejében elöirányozlatik 540,888 
frt. 1885-re megszavaztatott 518,482 frt. tehát több 
22.451 írttal. E többletből esik 10,001 frt a személyi 
járandóságokra a folyammérnöki hivataloknál é.s OOOO 
Irt, illetőleg levonva ebből az államépitészeli hivatalok 
dologi kiadásainál előforduló 150 frtnvi kevesebbletet, 
0450 frt a folyammérnöki hivatalok dologi kiadásaira.

Köutak fent art áisa és építése. Kiadások. E ezim 
alatt 1886-ra elöirányozlatik 8,509.427 frt, 1885. évre 
megszavaztatott 8,585.432 frt tehát az előző évnél 20.005 
Írttal kevesebb.

A magyarországi állami utak összes hossza 5.992 559 
kilométert tesz, s igy az 1885. évi lí.058'571 kilométer­
hez képest kevesebb 00012 kilométerrel.

Ez apadás onnan származik, hogy a lugos-orsovai ál­
lamul Lugos és Karánsebes közti 44 klmnyi szakasza, 
valamint a toniócz-nyitrai 22012 klmnyi hosszú állami 
ut törvényhatósági kezelésbe lelt átboesátva.

Az utak kezelésére 1880. évre elöirányozlatik 97.025 
frt, tehát ugyanannyi, mint az előző évben. Az 5992"559 
kim. hosszú állami utak fentartására elöirányozlatik 
2,517.480 frt, s igy az 1885. évre megszavazott 
2,543.485 írtnál 2G.OÖ5 írttal kevesebb. Egy kilométer 
útszakasz fentartása átlag 120 Irtot tesz.

l'j utak és hiilak építésére elő van irányozva Kolozs- 
megyében: Az apahida-szászrégeni államat M.-Örményes­
tül Apahida felé vezető s földmunkálataiban már kész 
szakaszának kőburkolattal és fedanyagga! leendő ellátá­
sának megkezdésére 1880. évre előirányoztálik 20,000 
frt. Krassó-Szörénymegvében: a báziás-orsovai államul 
P.ibisevo és Divies" közti 5 037 kilométer hosszú, termé­
szetes állapotban levő szakaszának kiépítésére 1880. 
évre további részletként elöirányozlatik 15,000 Irt. Szi­
lágymegyében: a nagykároly-csiicsai államul 39—49 ki­
lométer csizéri meszes hegyi meredek szakaszán folya­

matban levő uíátfietyipzúsnél szükséges mütárgvakra 
1880. évre elöirányoztatik 20,000 lit. vasmegyében: a 
a szombathely-pinkafői államul 57-080—ő8'244 kilomé­
ter közli meredek.szakaszának áthelyezésére 1880, érre 
elöirányozlatik 20,000 frt.

A törvényhatóságoknak útjaik és hidjaik fentartására, 
különös tekintettel a hadászalilag fontos utak és hidak 
fentartasára czimii rovat alatt 1880. évre ugyanazon 
összeg iiánvoztatik elő, mint az 1885. évben, vagyis 
250,000 Irt."

A Horvát-Szluvonország és az azzal egyesitett ha­
tárőrvidék területén levő összes állami utak "kezelésére 
és fentartására. valamint uj utak és hidal: építésére ösz- 
szesen 509,822 frt, vagyis ugxanannvi hozatik javas­
latba. a mennyi e czélra az 1885. évre" megszavaztatott. 
Ebból uj utak és hidak építésére az. 1880. évre összesen 
05,000 Irt hozatik javaslatba, vagyis ugyanannyi, a 
mennyi az 1885. évin megszavaztatott. Ez összegből 
esik: a Kriidija-hegycn áivezető s az eszék-nasiczi és a 
beklezs-lipiki állami utakat összekötő kiépiletlcn útvo­
nalnak folytatólagos kiépítésére végrészletként 26,000 
Irt. b) Az eszék vukovári állami ut kliszától a vukovári 
vasúti állomás leié vezető vonalának folytatólagos kiépí­
tésére 39,000 frt.

I /;/ utak fentartása és építése. Kezelési költsé­
gekre az 1880. évre 75,880 lit, vagyis ugyanannyi irá­
ny nztntiL elő, mint a mennyi 1885-re megszavaztatott, 
I' entartási költségekre 1880. évre elöirányozlatik 195,200 
frt, 1885-re megszavaztatott 219,003 Irt, tehát 1880-ra 
keve-ebb 2 í 103 írttal. A «vizépitmények léniát la-a> 
rovata alatt 100,500 li! vagyis 39.007 Írttal kevesebb 
irányoztálik dó, mint 1885-re. Ez összeg a következő 
löbb részletek között oszlik meg: a Dunánál összesen
18.500 fit. A I. zónái az össze- átmetszésekben kisebb 
haj'iz.á-i aka i.ilv.il, . liiárilá-ára s a töltések Iviilailasua 
14.10 I ni, a begtiiiái összesen 50,000 lit. A Száxa és 
Kulpanal összeseii 10,9(111 lit.

A Dunánál a csökkent fvntnrtá-i szükséglet indoka 
egynszt a szabályozási müveknek az előző években 
eszközölt jó karba hozatala, másrészt pedig abban ke­
resendő. hogy a felső Duna szabályozása következtében 
a különleges építkezések legjelentékenyebb része elesik, 
minthogy a parii.iziositási munkálatok az általános Duna 
szabályozás kerete'»:- fognak tartozni.

l'j építkezésekre 1880-ra elöirányozlatik 094,000 
fit. 1885-re megszavaztatott 799,500 Irt, s igy 1880-ra
105.500 írttal kevesebb kéretik. Az előirányzott 701-,000 
li t a következő építkezésekre fog íelhasználtalni: 1. A 
Dunánál, ai Az ordas-fajszi Dunaszabályozás folytatására 
100,UHU forint, hí A solli Dunaiig elzárására 25.000 frt 
kéretik, e) a bajai parlhiztositás befejezésére 200,000 
lit. II. A Tememéi. A folyó hajózhatóvá tételére 27,000 
lit. 111. A Marosnál..Szabályozási munkákra 30.000 frt.
IV. A Drávánál. Szabályozási munkákra 150,000 frt. 
E 150,000 fiiból a következő munkálatok létesitése ter­
vezteti!;: a.) A Dráva-torok melletti Dunaátmetszés által 
elfoglalandó földterület kisajátítására 53,081 frt. 1») a 
Dráva-torokban 1885-ben kézi erővel leásott jobbparti 
földesues kotrására 24.954 forint, e) A Dráva-to- 
fokban tervezett osztómű befejezésére 70,905 forint.
V. A Szávánál. A preluscieai átmetszés kivitelére 02,000 
forint. VI. Sürgős munkákra az állami kezelés alatt nem 
álló iulyúkra segélyképen 80,000 li t, vagyis 20,000 írttal 
több van felvéve, mint az előző évben megszavaztatott.

Ennek indokolásául megjegyzi a miniszter, hogy az e 
ezimen előirányzott <">-<zegek az eddig követelt eh sze­
rint csak oly munkálatokra engedélyeztetlek, melyek va­
ll mely község l.e|-ö . geil, illetőleg magái a községet vol­
tak hivatva a vizek nu-ztila-atól iiiegm.-illeni, az állaim 
k.-zei- - alatt nem álló foly.il; ellajuít vagy elfajulásra 
hajlandó meuieir.ck javit.i ára s a romboló elemnek meg- 
fekezé-.-re azonban az adomány csekélysége miatt seinuii 
síin m.Ii fordítható, jóllehet elöleláthaió \oll, hogy az 
- Ilajllla-ok késiihli egyes köZ.-ég.-k \ e-Ze|y ezleté-sél IS 
maguk után fogják ionul, s akkoi a védelem és sza­
bályozás jelent.-áenyeii luhhe lúg kerülni, Imiit évekkel 
<-!óbb 111 küriilméiiyek között mái gazdasági szempont­
ból is ezélszenibbnek látta a miniszter <• rovat alatt 
nagyobb >•- Z"gvt előirányozni, hogy meg legyen adva a 
li.-el egyes községeket, melyek sajat létlellllökre létcsi- 
teiidö mu.ikaiaiuk k.ills.-gemek viselésére elegendő eiö- 
v.-I I. in i-emlelin-z.'ii-k. a foLó vizel, rombolásaitól oly 
id'»l,i-:i ;..egmei:t"!ii, midőn azok még kevesebb költség­
gel megakaiíályozhaiók.

I . helyen a \ . oly ónak állami kezelés alá leendő 
v étele tab .n r -:a--.-nine.. e közönségének a kéjivi- 
-elöl.nzhoz :::!•:t . a ktjivi t-lúliáz 1^85. évi február 
I »-."•:I tartott ul. ■.-Lói az 188.i. évi költségvetésnél leendő 
figyelembe v éi.-i v- ge'! a közmunka és közlekedésügyi 
i.m.:-.:tcmek kiatioi; .-it ije-z'.. -ei • megjegyezi a minisz- 
l°r, ámbár a megye ieliiatában lelsoroll kuiülmé- 
nyek k.váló ligyi-h-im.1 i- im-ltuk, s a kérelmet az érde­
keltek álláspontjából eléggé indokolják: a Vágnak állami 
kezelés alá leendő vételét, valamint e ezélból megfelelő 
összegnek külön leendő engedélyezését javaslatba még 
sem hozhatta, liz irányban ugyanis már évekkel ezelőtt 
tanulmányok tétettek, melyeknek eredménye az volt, 
hogy a Vág, különösen a felső szakaszon, a hajózásra 
nem alkalmasüt hogy az a hajózásra az igen költ- 
-.-ge< zabul-oz.i - |é|. -ilé-sir ui.m m-iii lenne alkalmassá 
i'-h.-lö. Kz ul.-ig j.edig az egyes foly óknak vagy folyó- 
-zaka-/.oknak allai.n kezelés alá vekl.'-nél az vült s a 
jelenlegi pénzügyi vi^zonvok közöl! is .-ak az lehet 
irány a hogy azok hajózhatók vagy .szabályozás állal 
haj -hatókká teiu-tök legyenek.L -zemjioiitbul vannak állami 
kezeié-alatta Duna, a Tiszának és a .Marosnak egy része, 
továbbá a Szávái.rk és a Drávának alsó vonalai: azegve- 
-lilt Köm - azonban, bárha kilátás van arra, hogy az átvágá­
sok kikepzüdés. után hajózhatóvá válik, még ma -mes 
alkom k. zi-lé-s ala-l. hanem az itvágások kibővítésén' s 
egv.-b meilei szabályozási munkákra .-viöl-év re engedé­
lyez a törvényhozás bizonyos összegeket. ,-\ lö!/!»i szá­
mos nevezetes folyóink s közöltük olyanok is, melvek 
országos határt képeznek s ennélfogva is kiváló ügyei­
met igényelnének, csak a helyhatóságok közvetlen keze­
lése alatt és az államnak a sürgető szükséghez és a 
parti érdekeltségek áldozatkészségéhez mért segélyezése 
mellett tartathatnak fenn tűrhető állapotban. Ezeknél- 
fogva a Vág folyót illetőleg sem tartaná helyesnek a 
miniszter a Trenesénmegye közönsége által kért kivéte­
les állapotot létesíteni, hanem jövőre is csak azt Ígér­
heti, a mit eddig is telt s elődjei is tettek, hogy t. i. az 
állam kezelése alatt nem álló folvúkra engedélyezett és 
engedélyezendő hitelből a Vág folyómenti érdekeltséget 
a szükséghez mérten segélyezem!i és igy módot nyújt 
arra. hogy az érdekellek a parti birtokokat a viz kár­
tételei ellen lassanként mentesítsék.

VII. Hajózási akadályok elhárítására 20,000 frt van 
előirányozva. K szükséglet az előző évi költségvetések­
ben a dunai uj építkezés rovata illáit vétetett fel.

Miiszaki egyének kiképzésére és utazási ösz­
töndíjakra. úgy mint az előző évben ismét 3000 frt 
iiánvoztatik elő.

Pösta. A közlr-kcdésiigy ez ágának költségvetését 
188-1. évre a törvényhozás következő összegekben álla­
pította meg: Bevétel 8.300,000 lit, kiadás 0.500,000 frt, 
többlet 1.800,000 fit. Az eredmény pedig volt : Bevétel 
8.443.020 Irt 92 kr, kiadás 0.594,092 frt 50j kr, több­
let 1.848,334 Irt 35í kr. A költségvetéshez képest tehát 
több bevétel 83,020 frt 92 krral, több kiadás 34.092 frt 
504 krral, bevételi többlet 48,334 frt 35.4 kr. A lefolyt 
évben az élőhöz képest a postabevételek vsak (iu,'0-kal 
emelkedtek, iiévszcrint: a levélposlánál 409,180 írttal, 
a koesipostánál 70,002 írttal, a belföldi hirlapillelékeknéí 
10,070 írttal, a külföldi hirlapillelékeknéí 4,280 forinttal. 
A szállitmányi forgalomnak az előző évekhez képest 
való aránylag csekély emelkedése az általános forga­
lomban beállott kedvezőtlenebb helyzetben találja magya­
rázatát. Ennek ellenében a postautalvány! forgalom 
192.145,953 írtról 215.203,772 írtra, vagyis 23.057,819 
írttal, azaz 12° „-kai emelkedett. Az idei poslaforgalom 
nem mutat eddigelé nagyobb lendületet. A számviteli 
kimutatások szerint ugyanis az év első felében, viszo- 
nvitva múlt év ugyané tartamához, a bevételek a levél- 
postánál csakis 30,000 írttal növekedtek, holott azok 
a koesipostánál 7000 írttal, a belföldi hirlapillelékeknéí 
2500 filial, a külföldi hirlapillelékeknéí 29UU forinttal 
apadtak. Az eddigi tapasztálul szerint a bevételek az év- 
második felében szoktak nagyban emelkedni. Ez adatok 
nyomán az 188(1. évi költségvetésben elöirányoztatnak: 
n bevételek 9.397,000 írttal, a kiadások 7.298,000 frllal, 
többlet 2.099,000 írttal. Az 1885-dik évhez képest 377,000 
írttal előirányzott nagyobb bevétellel szemben mutatkozó 
8( 18.000 Irinyi több kiadásból 119,000 frt a személyi és 
188,400 frt a dologi kiadások rovataira esik.

Jövő évben következő nagyobb forgalmú postahivata­

lok, mint II. osztályúak fognak állami kezelés alá vé­
tetni : Moór, Nagv-Ábony. Tolna, Szakolcza, Sasvár, Barcs, 
Tisza-Vjlák, Tokaj, Petrozsény, Daruvár, (ilina, Pakrácz, 
Pozsegc. Szlavon-Verőcze és Uj-Gradiska. Az eddigi gya­
korlat szerint a postaintézet kiadásait a személyi járan­
dóságok és dologi kiadások rovata szerint kérem meg­
szavazni.

Távirdu. A hévét el 1880. évre elöirányozlatik 
2.179,900 filial, a kiadás 2.179,700 filial, mutatkozik 
1880. évre többlet 140 frt, mely szemben az 1885. évre 
lörvényhozásilag megállapított összegekkel, u. ni.: bevé­
tel 2.129,200 frt, kiadás 2.108,480 Irt, többlet 20.720 
frt, nz 1881)4k évre 20,580 írttal kedvezőtlenebb ered­
ményi mutál.

A jövő évben a következő 50 uj távíró-állomás nyit­
tat i I; meg: Alsó-.lára, Alsó-Piilyn, Alsó-Szolcsva, Berzova, 
Bosnjaki, Drinj, Dárda, Dévaványa, Felsü-Szvidnik, Fi­
lippova, Gödöllő, Hosszúiéin, .lákúlialma, Jász-Fényszaru, 
Kakova, Kenderes, Kudricz, Kunhegyes, Kun-Madaras, 
Lupsa, Magyar-Igen, Marillavölgy, Nagy-Barom, Nagy- 
Borosnyó, Nagy-llonda, Nagy-Kercszlur, Parnó, Prazs- 
már, Sellye, Sopron-Nvék, Szalárd. Szel ist ye, Széplak, 
Szunlahely, Szilágy-Cseli, Szilágy-Nagyfalu, Szomolány, 
Talpas, Tisza-Szcnt-Imrc,. Toroezkó, Turkeve, Uj-Arad, 
I Íj-Egyház, 1 ij-Moldova, Vadász, Vaiszló, Varadia, Var­
iálva, Verespatak, Zsihó.

M. kir. állami vasutak.
A vasútvonalak hossza, mely az 1880. évi előirányzat 

összeállításúnál alapul vétetett 4533*838 kilometer, mely­
ből esik : 1. Saját vonalakra 4230'243 km. 2. Üzletbe 
vett idegen csatlakozó vonalakra 8-380 km. 3. Saját 
számlára kezelt viczinális vasulakra 21409 km. 4. Az 
önköltségek megtérítése mellett kezelt viczinális vas­
úinkra 207-740 km. Összesen 4533 838 km.

Ezen kívül üzletben van : Iparvágány : a) saját 10 035 
kin. Li idegen 51-707 km. Egviitt 08342 km., mely 
azonban az általános statisztikai számításoknál ügyei­
men kivid marad. Ep úgy Ügyeimen kívül marad" az 
55-458 kim. hossza arai-temesvári vasul is, minthogy 
az külön számadás mellett kizárólag a társaság javára 
és veszélyére kezeltetik.

Az 1880. évre az összes üzleti bevételek czimén 
30,000.000 frt, a kiadások czimén 20,051.575 frt, tehát 
feleslegként 15,848.425 frt irányoztunk elő, mely az 
1885. évre megállapított 14,840,940 fiinál 501.485 fo­
rinttal több.

Üzleti bevételek.
Az előirányzót! 30,000.000 lit az 1884. évi tényleges 

bevételi credménvekkel szemben, melvek az alföldi vas­
úttal együtt 29,095.342 írt 99 krt tettek, G,904.057 Irt 
1 krt, — illetőleg az 1885. évre előirányzott 33 millió 
000.000 írttal szemben 2,400.000 frt bevételi emelkedést 
mulat, mely többlet a hálózat növekedésén és a forga­
lom természetes emelkedése folytán kilátásba veti telje­
sülnél! veken kivid még a következőkben leli indokolását. 
Személyszállításból eredő bevételek czimén 7,800.000 
irtot, vagyis 1.200,000 írttal több irányozlatoll elő, mint 
1885. évre, mely különbözet százalékokban kifejezve, 
az 1885. évvel szemben 18'2%, az 1884. évi 0.511,500 
frt 32 kinyi összeggel szemben pedig 18'4u/o emelkedést 
involvál.

Katonaszállitmányok utáni bevétel 500,000 írttal irá- 
nyoztatik elő, vagyis az 1885. évi 450,000 frt előirány­
zattal szemben 11 T°/0-kal több. A podgyászszállilásbó! 
300,000 frlnyi bevétel vagyis az 1885. évi előirányzattal 
szemben 50,000 frt szaporulat remélhető.

Az áruforgalmakból várható bevételeket összesen 
20.400,000 írttal irányozta elő a miniszter, mely összeg­
ből gyorsszállitmányokra 400,000 frt, telierám-szállitiná- 
nyokra pedig 20.000,000 frt esik. A mi a gyorsszállit­
mányokra eső bevételt illeti, ennek előirányzata 33'3u/0- 
kal magasabb az 1885. évre előirányzóit összegnél.

(Folytatjuk.)

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap, va­

sárnap, november 1-én az állandó jegyek tulajdono­
sain kivid !>U0?-en látogatták és pedig 50 kros jegy­
gyei 01, 30 kros vasárnapi jegygyei 718, 20 kros esti 
jegygyei 42, 20 kros munkás- vagy tanuló-jegygyel 1397, 
20 kros katona jegygyei 85, napi szabadjegygyel 230 
egyén.

= Vasúti személyforgalom. A magyar államvasutak
vonatain tegnap 2082 egyén érkezett a fővárosba, el­
utazott 3502 : az osztrák-magyar államvasjjályán érkezett 
1930, elutazott 1897 utas; a déli vaspályán érkeztek 
871-en, elutazlak G19-en. Összesen érkeztek 5489-cn, 
elutaztak UUl8-an.

A kiállítási sorsjegyek húzása,
A kiállítási sorsjegyek húzásának teljes eredményét 

mind a három napról a következőkben közöljük küny- 
nyun áttekinthető alakban :

Tíz forint értékű nvcroménvt a következő sorozatok 
összes számai nvertek:' 94 299 580 1182 1091 2207, 
2395 2001 3448 3543 4074 4078 4440 5230 5740 
0443 0452 7981 8177 8184 8402 8500 8734 9222 
9318 9441 9445 9011 9738 9741.

Húsz forint értékű nyereményt a következő sorozatu- 
és szánni sorsjegyek nyertek : 0 sovsz. 95 szám 10 sor. 
41 szám 32—87 38—3 40—00 85 -32 182—45 191—57 
243-55 250—70 202—71 282—92 340 -29 310—91 
370—00 370—72 380—28 390 -43 400—95 413—35 410 
—10 432—32 437 -55 442—52 Í54— Í8 405-4-1 480— 
78 489—19 489—77 500 -9 530—17 509—34 004—95 
054—77 077—12 755 —37 750—27 703—51 703—02 777 
—44 779—54 785—32 80 í 1 824 -82 838—41 853—3 
859—81 859—97 897—00 901—25 905—80)981—74 994 
50 1020—10 1001—30 1078—37 1089—49 1112—33 
1134—25 1190-20 1195—14 1205—41 1212—00
1220—98 1319—13 1322—57 1320—47 1328—84
1333—39 1392—10 1423—90 1439—24 1444—50
11-77—38 1541—89 1452—75 1594—40 1027—51
1057—09 1087—9 1712—82 1787—72 1788—72 1819 
—80 1854—14 1855—98 1805—15 1884—54 1948— 
81 1950—35 2002 -7 2022—78 2023—85 2028—44 
2050—49 2079-83 2079—83 2230—81 2259—33
2284—91 2339—90 2414—19 2422—97 2430—94
2432 -37 2449 -19 2483—25 2494—58 2499—07
2500—95 2540—34 2028—54 2634—87 2003—12
2007—30 2074—30 2097—55 2739—41 2744—0
274-5 -70 2701—24 2707—96 2792—17 2792—24
2792—56 2815—26 2817—75 2845—100 2840—44
2819—48 2878—23 2879-85 2882—95 2883—9 2892—84 
2901—89 2922—36 2946—51 2991—50 3020—80
3113—23 3128—2 3133—21 3153—87 3174—95
3197—8 3239—20 3270—22 3287—41 3292—20
3295-77 3303—79 3326-86 3316—48 3351—5
3353 —97 3391—28 3399—89 3413—1 8414—23
8138—93 3485—14 3495—92 3511—25 3532—20
3550—13 3552—42 3591—75 3593—31 3602—20
3621—17 3001—100 3084—1 3703—75 3721—78
3725—82 3730—57 3749—91 8778-52 3792—85
3821—59 3825—53 3833—27 3838—4 3841—53
3842—39 3802—01 3879—9 3940—87 3955—
44 3950—20 3958—05 3906—9 3988—4 4001
—97 4024—5 4031—52 4002—89 4079—94
4090—71 4114—8 4173—9 4175—58 4200—51
4210—7 4214—51 4229—94 4242—1 4277—03
4285—19 4308—50 4308—70 4314—59 4321—21
4338—34 4341—79 4385-23 4397—40 4411—25
4427—61 4-440—7 4-454—41 4-45G—42 4-409—50
4478-08 4 485—34 4-499—83 4505—25 4513 -90
4518—23 4530—51 4010—08 4642—88 4059—03
4705—94 4712—89 4722—52 4720—58 4727—59
4787—15 4834—50 4839—86 4874—69 4879—41
•4919—17 4931—38 4955—11 4979-14 6084—40
5118—29 5132—75 5138-94 5151-40 5173—97
5198—20 5201—24 6235—93 5250—04 5302—90
5324—50 5348—84 5301—40 5451—94 5474—10
5500—30 5507—21 5523—20 5540—27 5552—2
5507—45 5590—68 5613—55 5030—80 5078—7
5701—19 5701—23 5720—13 5734—04 5734-80
5738—37 5738—52 574-4—74 5748—2 5755—31
5769—3 5770—89 5775—59 5770—60 5791—40 5821 
—44 5829—48 5850—00 6877—78 5910-100 6948— 
94 5988—52 5991—30 6030—25 0057—08 0001—38 
6077—06 0080—60 0107—91 0180—64 0194-88
0214—1 0214-04 0242-60 0272—3 0286—69
0358—04 0385—44 0412—33 0431—30 0451—47
6405—58 0490—57 0 493—17 6533—37 6552—34
6553—42 0569—19 6574—31 0580—92 0616—53
0020—71 6530—47 0033—9 0047—71 0679—72

0091—78 0737—19 0742—34 0743—73 07-43—83
0751—94 0703—98 0778—93 0781—8 0797—11
0801—70 0802—74 0820—51 6801—27 0877—32
0889—69 0918—63 6920—94 6921—70 0929—85
0930—24 7029—00 7023—15 7029—00 7081—42
7091—49 7111—72 7111—05 7155—54 7188—75
7230—53 7244—98 7263—10 7325—40 7326—7
7302—48 7408—42 7409—93 7428—4 4‘ 7430—51
7432—10 74*1—42 7400—91 748*2 —95 7497—02
7533—98 7539—21 7503—38 7583- 9i 1 7589...82
7594-19 7014—30 7022—10 7092-10 7717 118
7728—45 7731 — 11 7745 -93 7780- 37 7812-28
7810—44 7880—79 7892--23 7890 20 7901 95
7915—52 7919—28 7949- 82 7977—3 4 7978-50
7995—19 8007—12 8023—95 8009—35 8074—1
8147—71 8181-70 8191—100 8200—81 82 1 4
—41 8227—87 8258—10 8259—15 8200 18
8201—5 8200—38 8274—3 8277—30 8279—78
8282—74 8321 -80 8325—99 8334—79 8340—70
83 43—2 8414—39 8439—44 8497-47 8535- -5 4-
8600—42 8014—99 8032—59 8002—57 8005 -05
8009—50 8724—30 8730—82 87 48—7 87 i 8—-81
8700—70 8770—30 8821—19 8828—15 8845 54*
8847—40 8893—71 8894—50 891 Hl—07 89 I3—IO
8910—78 8933—42 8937—70 8948—23 8993—0 4
9034—09 9092—71 9123—70 9150—40 9107- 80
9183-22 9185—57 9223—07 9223—70 9242—2.3
9259—3 9276—40 9321—47 9357—00 930 4 —01 9415
—92 9430 51 9Í4II--10 9100—2 9403 37 9407 18
9476—69 9477—08 9-478—5 9511-4 9575—50 9591
—71 9600—15 9033....4 9057—10 9707—68 9728-8 4
97(52—41 973(5—70 9780—3 9790 -87 9802 95 9833 
—13 9853—32 9800- 50 9898—91 9909—39 9954— 
•41 9957—99 99(54—75 9982—99.

Harralaoz forint értéket n következő számok mer­
tek: 35—11 87—71 223 —iO 271—84 330—13 371 - 
•41 424—11 438- -(58 4(58—39 484- 02 022 -8(5
740—95 751—55 814 99 942—27 1043—78 1001
—99 1 215....44 1 287—90 1 318 — 12 101(5- 50 1 835 40
1050—21 1051—29 1090- -57 1758- 11 1850 24 1875

-71 1989—78 201 í 01 2037—75 2051 -0(5 2077—2
2093—40:2252 50 2 í é»3- -!;,".) 2538-80 2700—-25
-35 3017 -70 3028 --25 3099- -05 3140—-10
-8 3393 -78 3395- 59 3425 -44 3437--00
-51 3502-—24 3551 —-02 358 4-—47 3058- -40
-92 3739 41 3810—-51 3830- -08 3891 -.30
-37 4190 —78 4218--94 4322--39 4399--70
-90 ■4-484-—57 •4487—•100 •45! 15- -73 •1009--13
-80 •4049-—54 4085— 11 ‘4870--79 5014--90
-20 5078 -53 5114- ■80 5132- -09 5238- 55
-37 5319-—81 5395 — 51 5552 -07 50.32 l
-99 0005 110 0038—40 0044—81 0082 —09 0119

—22 0273—8 (5359 -12 0488—44 0578 21 0583—2 
0752—31 0858—24 és 77 (5924—24 7029—01 70 47 -13 
7104—39 7134 -71 7177—78 7198—78 7232 -54
7235—78 723!) 1)5 7289—75 8298—97 7374-59
7541—08 7540—41 7551—87 7589—21 7021 19 
7734 -07 7828—99 7828- -5 7953—55 7907 -81)
80-45—90 8050—8-4 81-40 -42 8152 47 8338 31
8381—4 8500—10 8 408—918512 -38 8(5-43 -8 8713
- -10 8742—17 880-4—8 8889—30 8901—71 89H9 
—93 8960—20 90150—87 9007 6(5 9112—45 9158 
—54 9230—38 9258—82 9209—8(5 840(5— 47 9037 
—45 9005—379800—83 9440—33.

50 forint értékű nyeremény cselt: 10—73 107—4 4 
17(5 -17 327 -03 3-41-97 398—99 590-3 007—20 
065-79 675—13 715-89 79-4 53 813—39 925 -95
1003 87 1132-100 1178 -0(4 1327-53 1358- 72
1428—17 1003—05 1(415—13 1000—0 51007—25
1074—99 1070—54 2007 -40 2059 4)8 2170
—50 21113—28 2293-80 2321 95 2401—39
2055-5 2059-20 2771—8 2814 4—3 2948—49
2900 -2! 290G 97 3037—81 3100-79 3179—45
3371—33 3374—52 3422—24 3424—80 3-490
—70 3005-81 38 41—100 3805 —73 38(49- 87
4050 — 51) 4138—07 4138-82 4220—ll- 4-382--27
4 4-15- -11) 4523—91 4588-25 IO 12—79 4(419-37
4-833—77 •4959—48 49(40—70 6130—11 5258 -89
5520—31 5553- 00 5507- (48 5(4 4(4—1 5081 50
5901—10 5959 -3(4 5904—2-4 5997—81 6028 57
0068—89 0143—82 (417(4—1 (4207—41 0308—39
0402—0 0501—52 (4503—57 001(4— 1 (4039 -73
(474-4—90 (4782—12 0798- (49 (480(4—27 0915 -27
0997—4 7077—78 7134 24 7135—92 7358- -08
7873- 7 7935- -72 8005—5 801I 1« 8113 1
8142—59 8107—48 8232—52 8201—14 8271 22
8350- 54 8380—28 8451—37 8198—81 8711 32
8712 -53 8743—09 8750 (14 8858 2 8977 30
8977 -74 0001 -48 1)1129-20 9080- -30 91 ‘92—10
9275—15 9301—12 9382—45 9388—58 9501 — 18
9521 —85 9512-1)3 9593-70 9(45(4— 45 '.1090—14:
9700—79 980'.)—07 9820—91 9850—10 9925-31
9941—98 0970 —78 számukra.

100 forintos nyereményt mertek : 120—34 225—85 
350—08 737- 32 805—í 2 874 —73 1021—48 1200 - 
25 1301 71 1305—93 13-40—0 1522 70 1708—17
20.34—02 2175 91 2227 -94 2282—23 2332—40
2398—75 2520—14 2931 -61 3052 -19 3204 3-4 3238 
—52 3.341—3 3 4-83 1* H) 3505 -10 3530 —45 3538- -25

4193

-Gt 3585—24- 3087 54 3812 77 390(4 --01
-57 4"Di—42 1058 -147 4127—11 41G7—95

-80 4052—37 49! 1—33 4913—29 5039 -15
-514 513(4-99 52149- -59 4345 -09 5«)77 -12

28 5793—13 5811—3 5839—39 584-3 - 4 4 5978
6192—43 023i -7 (1209—(40 (4290—83 031(4 7(4

50 40 —51

0411—79 0 431 -80 0 435 -57 0502--70 0528 -1 05 48 
—37 0587—85 lilili2 15 0747—51 0880—23 7232 
10 7303—09 7341—98 7378—05 7537—29 7550- -13
7550—03 7010....42 7080--12 7080-—74 7888 --6 4
7899—30 7927—71 7950—70 7980—37 8287 71
8410—00 8 5 48—29 8598—8 1 80 40—58 8057—in 
8093—17 8858—7 8850—54 8879—13 8912—ifli 90 íl 
91 9215—79 9801—57 9320—32 9405—25 9188--50 
9042—2 9912—43 9997—17.

200 frlos íiycrcménvnvel következő számok huzat­
lak : 235—43 201—82" 700—10 990—95 1125—0 
2112—81 2205—08 2545—53 3100—78 3158—48 
3201—45 4 524—3 4588—9 1 6-408 —87 5959—ÍU
5988—22 0084—38 0270—90 0404—83 0898—88
7108—09 7219—70 8822—14 8930—53 9189—03.

300 forintos íiyereiiiénynvel kihúzattak: 003 -91 
1083—57 1831—44 2088—28 2097—40 3800—52
4224—26 44-79— 90 5331—77 5368—12 5530—99
0401—75 7057—81 7350—04 7002—55 7956—01
8030—19 8428—28 9435—42 9030—2.

400 forintos nycreménviiyel kihúzattak: 1429—11 
3030—70 3087—52 3854-81 3903-92 41)15-70
4052—55 4458—84 7909—01 8363—54 8581—55
8050—84 8070—4 9068—52 9725—27.

600 forintos nyeremény következő számokra cselt: 
2590-85 2734—34508—1 4842 -00 5739—70 6335—70 
0035—54 7338—84 7005—05 9933—00.

600 Irtot nyertek: 2328—00 1573—21 3529—54 
3823—49 4971—18 0533—3 0780—84 7092—90
9345—49 9408—10.

1000 forintos nyercménvnycl kihúzattak: 1331—24 
1391—17 2955—29 4056—72 5739—20 6214—00 
0723—42 7911—23 9398—73 9938—8.

1600 forintos nycrciiiénynyel kihúzatott: 7600—04 és 
9492—34. 2000 forintos Í0Í2—83. 2900 forintos nyc- 
reinénynyel 2037—71. 3000 forintos nyereménynyel 
1493—29. 4000 forintos nyereménynyel 888 — 08.6000 
forintos nyereménynyel 4130—24. 10,000 forintos nye­
remény nyel 2589—22. 20,000 forintos nyereménynyel 
7807—95.

A 100,000 forintos főnyereményt a 9120 sorozat 
02 szánni sorsjegy nyerte.

A nyereményeket a nyerők a sorsjegyek visszaadása 
mellett e hó 7-lül kezdve vehetik át. A főnyereményt a 
sorsjáték rendező bizottság állal kiállított utalvány alap 
ján a nyerő a magyar országos banknál vagy arany­
tűd alakjában vagy egy százalék levonással készpénzben 
veheti fel.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
* A függő adósságok ellenőrzéséről szóló 1808: XLVI 

t.-cz. 12-dik szakasza <•) pontja értelmében az állam- 
adósságokat ellenőrző bizottságok lufeladala abban áll, 
hogy a sóbánya-utalványok és államjegyek közt 
megállapított arány megtartassák és hogy a 
sóbánya-utalványok időnkénti kovesbedése folytán az állam- 
jegyekből és váltópénzjegyekből álló és mindössze 312 mil­
lióra rugó függő államadósság növekedése állandóvá ne 
váljék. A félhivatalos (.Búd. Corr.» azt Írja, hogy az ellen­

őrző bizottságok e kötelezettségüknek m m fei nte!: m< g a 
törvényes határozmányok helüszerinti érlelméi,e:i. mint­
hogy az állam jegyeknek számos ér ót a ie'nyleg 
államiéi szaporodását minden észrevétel nélkül meg­
engedtél;, minthogy az osztrák pénzügyi a Imim-zü.o zió 
a forgalomból kivont sóbánya-utalványok liel.cU I >ga- 
nalosilotlu 15 -js millii'i forint erejéig az állam- 
jegyeknek a törvényben ugyan megemlített, de csak 
időnként megengedeti kiadását, a mint ezt az ellen­
őrző bizottságok havi kimutatásai világosan bi­
zonyítják. Magyarország államadóssági járul 'kát a sá- 
biinya-ulairányiik kamataira is űzeti • ha az 
osztrák pénzügyi kormány szakadatlanul dl2 milliónál 
több államjegyut tart forgalomban, j denlélvr.v megta­
karítási ér el ugyan a sóiiáiiva-utalváuyo!; kama­
tainál, mindazonáltal nem tagadhat i. I og ez ál­
tal a valutának .Magyarországra nézve ká­
ros rosszabbulása is eivdimmvczlelil;. a mivel 
teljességgel nem akarjuk azt is állítani, mintha az állam- 
jegy-konlingens szaporodásával mindig összee-uék az 
árfolyam■ emelkedése is. minthugv az árfolvamn! gvak- 
1 au még sok egyél» körülmény is liefolvásolja. Az azon­
ban kétségtelen, hogy a ralala általában kedve­
zőbb volna, ha nem lí/lana. állandóan olmil­
lió forintnál több állam- és pénzjegy forgalom­
ban. Miután a törvények lialároxm.myai még a majvar 
kormánynak is alig adnak elegendő támaszt az o-zlrák 
pí’uiziigyi kormányt arra indítani, hogy a dl2 millión 
Irton felüli államjcgyel; kel "ti kamatozó suhanva utal­
ványokat hoesassi/ii ki. valv-zimi, liogv a kiiszöhün álfo 
kiegyezési tárgyalások alkalmával a mindkét részen 
levő kormányok közt ez az ügy is szóba fog ke­
rülni.

: A garamvolgyi vasút t-lévú vun di.'-z- aek 
kiépítésé láigyalem Bar .megye n'.'i liLen ha . i tag i 
\.i u: igya |»i/..I s a got kiií-inll ki, melv i. ... : .. ak a 
Ikll-mvgve li.rvény kalu-aga: ed. néni a; uh le>/.g. 
leije.-/.teli jelen . hői kitinek hogy a szab. n- .liak-ma- 
g\.u ailaia\.i-pál. a lai -a-.eg hajlaad . a i sat'ad .ai xo- 
nnlrészl már iTtiO-han Apiinni s ennek l'ellélelekénl a

••-' érdekellek s.ijat i.-/.okiul a kivan! 50.' IM tusait 
ho/.zájái iiiásröl a társulatot ■ i.-ve i- hizlnaáill .k; a tár­
sulat a/.oiibail a/, éidckellekkel szemle li x.ila t épitke- 
ZC-.I kulelez, tt-. gén: k < -a!; abban az CscTen feh l meg, 
ha a temlet kisajálilá-a Ha. -megve tiirx étivhnV -aga u- 
-zei.'l az . (illő l,n.sül,i.'nak mim en meg|, - iie|!e|, -c 
iieikul eszközölte:u; \ n.egxwi tíinviivlialó-.ig erre 
Iio .-za e-zme, -ere illan a k-.\ ■ tk. /.ü haláio/.a'ot mond'a 
In egyhangitlag A t.n w ir l.al .-ági lnzutt-a > az u-zlr.ik • 
magyar ákamxa-ut mvghizui'ja . ital a gaiau.xidgu x »- 
li ia nézve egyoldaltdag l. ll ajánl.ii!al nem lálxáa kcle- 
g’itxe amaz érdekeket melyek lez'e.-ita-a \• a x.'.s- 
uli hizotiságol meghizla: ugyanazért iila-üja a vasúti 
bizottságot, hogy a határozatában jelzett alapokon a 
tárgyalásokat újból fölvegye, mert csak ily feltételek 
mellett hajlam! . a megyei \i /.mali- xa-utak l. 'e-ilé-é- 
!iez I'gy nagyuhlmiei x u megxei leihet elvállalni. Ivilön- 
b* II s I'Iléx V, hogv I Z Iijalihi Iáig'alá ok cm voze'.- 
>»' i" k kedvező ered:..én !.-. mer mo-i halán,zan ag ki- 
iieaulja, Logy a e-a'í;. '.' v.ű . a-.ul .mi.il kisajátítási köll- 

a léxai jár.i lé /.ia.mka.a!:-,.; us-zegé|»ő| I. ,|eze- 
te1 * * IV. V. * VII. nyeljenek. Kézéiből iiia-iiia az állandó v.ila-ztmmyt, 
l.ugv a befejezi ti iiyomjelze.-i munkák alapján kiderí­
tendő ki-ajálita-i .... zegi.'-l; legezél-zeriild) törlesztési
módja iránt java.- utol tegyen.

* A budapesti közúti vaspálya-táraaBágnak 
I. e. október hóban 1.209.770 szállított személy után 
120,905 Irt 4 kr bevétele volt. Az összes bevétel f. é. 
január 1 -löl október 31-ig 1.204,314 frt 59 krt lesz.

( A pozsony-azombatheiyi vasút ügyében egy 02 
tagból álló küldöttség tisztelgett ma Kemény Gábor 
közlokodé.-i miniszternél. A küldöttséget Hadó Kálmán 
vasmegyei főispán vezette s abban képviselve voltak az 
érdekéit városok és megyék, hatósági közegeik, kéjivise- 
lüik, egyes birtokosaik és polgáraik által. A kéjivi-elök 
közül Dantoesek Rudolf, Neusiedler, Hossival I- Iván, 
Nemltvicli és Tóth vettek ré zl a küldöltségbon. A Icüz- 
lekedésj miniszter kijelenté a kiihlöllségnek. hogy az 
általa kiül első rendű vasul iránt tagadó választ kell 
adnia: de egy helyi érdekű vasul építésűre az engedély 
mindeneseire meg fog adatni.

IPARÜGYEK
— Am. kir. iparmuzeum az országos kiállításon 

szerzett tárgyak elhelyezése végett szükséges- '• vált uj 
rendezés miatt november hű 5-ik napjától 10-ig zárva 
lesz. Ezen okból és az iparos közönségnek a kiállításon 
való elfoglallnlása miatt a rajzgyakorlatok a múzeum­
ban a jelen téli időszak alatt november hó 10-án, az 
előadások pedig deezemher hó 1-én fognak megkezdetni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A vám- és kereskedelmi szerződés megújítása 

tárgyában a kassai kereskedelmi és iparkamara 
a következő felterjesztés! intézte a földművelés , ipar- és 
kereskedelemügyi minisztériumhoz: A nagymélló-ágii kir. 
minisztérium f. évi július hó 23-án 7 Ls. cin. ,-zám alatt 
kell magas iiile/.v. ny.,|,i k oly ménben ele;- ! :■ eo lök, 
mint azt a tárgy eudkixüli |unl,,-s.é.'a követel', k i .It­
tunk o-.-zes kiváló Ipar.i-aiho' n -/.le , . kunéi In kérdő­
íveké! intéztünk, melv. k n lm..,..; lé-sz.-ii ■!; beérkeztu 
után leszünk • .-.ipái: azon e.ivezú hely/,. : „ui, Imgy 
a vám- v- keie-k--delhii ..I. -:• ■ vonat!., .m i z-
! • ■ l ‘ • s I11 ■ I: t. — in 11; <! b'-iu oatii :--.ik Miután a ónban a 
Hagy'méltó-..gn l.i m:i :-/.' lei-u e/j-i. ji-lt-nl -s l.eiiy ujlá- 
s.i. . ái,halál .do a: - "i'élv.-- u -m-- Ite. le-.x n .ai-
lt...i a ré'zleii - nix : -! in k •-I..I«-rje-z . s.-nel; :-riata . --a 

íl a feniiallii um- é-s kere-k; dehni 
vámterület ali.i!aii"S vámtai üapim 

ez alkalommal meg- 
azon ijiaro- erde- 

elöniozilitá-.iia a 
Idéztetik . Imii. II 
izvélvményének, ha n 
nem jelentené, hogy 
mák na. v oisz.;’"S

...IO-
I IT-ZlC-ll - |UX

mellett alt 
szerzői h"- 
x.iiialkez.i •-zi ex ételeinket már 
lenni. x loht ott kamara vétene 
kei; e.'len. mely« k képviseletére 
luixénv altul jugoniíatik és k' 

i lenne ipám- v.ila-zlói I, 
lérlias ö-ziiileséggi I ki 
lejlődésém-1; és lelvirávzás

tolmái • 
helyen 
iparműi 
érdeke Ausztriával fennálló xunikuz. --ég a x.lin­
es kcie-kcddmi ügyekn- xom.tkozu . --zv lendelke/.ési 
jog inI-zilál.il.ti, | vain időleges lemond.i- áltál a legl.u- 
inolyahhaii veszélyeztetik. Xenn sak l.erüleluuk, de az 
ország szánibavehelö minden iparosa a leghalározollab- 
ban hangsúlyozza, hogy mindaddig a hazai ipar fejlődé­
séről és felvirágzásáról szó nem lehet, mig az ország 
ezen senki által kétségbe nem vont joga tényleg min 
gyakoroltad!:, a jelenlegi vámközösség meg nem szem­
léltetik. Ezen önrendelkezési jog okszerű gyakor­
lata korántsem azt jelentené, hogy hazánkat min­
den oldalról a vámsorompól; khinai falával ve­
gyül; körül, de igenis azt, hogy saját közgazdasági érde­
keinknél; (de csakis saját érdekeinkneki szem dőlt tar­
tása mellett ott, a hol szükségéi látjuk, a védelmi irány t 
kövessük, a hol jiedig érdekeink követelik, a szabad 
kereskedés elvét érvényesítsük. Ha eme jogunkat gya­
korolhatnék, módunkban lenne azt tenni, a mit ma a 
töszomszédiinkhan lévő tuczalállam Románia is meg­
lehet és tényleg megtesz, hogy megfelelő vámvéde­
lem ineiilöpajzsa alatt életerős és versenyképes honi- 
ipart teremt, uj iparágakat meghonosítván és a meglevő­
ket a fejlődés kellő magaslatára emelvén. Ha a nemzet, 
ha az ország kormánya hajlandó volna a vám- és keres­
kedelmi ügyek terén önrendelkezési jogát érvényesíteni 
és az önálló vámterület álláspontjára helyezkedni, löilél- 
leniil helyeselnék azon felfogást, hogy szemben a ki'il- 
államoknak legújabban inauguráll elzárkózó vámpoliti­
kájával, mi is a visszalorlás, a retorzió fegyveréhez nyúl­
junk és a vámtarifát ily irányban revideáljuk. Miután 
azonban tudomásunk szerint a közel jövőben egyáltalá­
ban nincsen kilátásunk arra, hogy a vám- és kereske- 
delotnügy terén fent jelzett álláspontunk érvényre jus­
son, de ellenkezőleg az Ausztriával való vámközösség 
majdnem közgazdasági és politikai dogmává tétetni 
szándékoltad!; , ennélfogva nem helyeselhetjük, hogy 
oly visszatorlási rendszabályok foglaljanak helyet, 
melyek midőn egyrészt fejletlen és zsenge magyar ipa­
runknak, mely a nagyon kifejlett osztrák iparral való 
versenyben alig képes niogállani, nem használnak, más­
részt a hazai fogyasztást szerfelett és majdnem kizáró­
lag Ausztria javára drágítják. A vámtarifának visszator­
lási szándékkal való revíziója tehát a jelen viszonyok 
közölt vészünkről jó lelkiismeretid nem ajánlható, a 
mennyiben népünk fogyasztását már 1882. óta oly ma­
gas védvámos tarifatételek terhelik, melyek hasznát ki­
válóan Ausztria ipara élvezi és melyek elviselését nein 
könnyíti az a lélekemelő, megnyugtató ludat, hogy
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vérekre. Kaszinón János } rész I. kor. sasadi dűlőben 
levő szőlő örökség utján Kasztner testvérekre. Kvuspel 
Fercnezné II. kor. Rókushcgyon levő szőlő 240 ht rtller- 
werlli Márton és nejére. Kiskora Franki Salamon } ad ve... 
VII. kor. dob-uíeza 52. számit 6000 írtért Poleaa János és ne­
jére. Özv. Gajdoséin-!; Katalin 11. kér. gyorskocsi-ulcza 28. sz. 
nlalti ház és kert ajándék után llntiev llodog és neje. 
Kiskorú Holtig testvérek III kor. Kis-C.zoll ulezai 48. 
sz. alalli lelek 170!) frlért Ivarch Ami váméra Deutsch 
sziil. Dornviiz Julia .} rész. II. kor. törökvészi dűlőben 
levő szöll.’í örök "ég utján Deutsch Istvánra. Witzolbergov 
József 1. kor. arnnyknkas-utcza lük sz. alatti ház 2359 
írtért Mil hier András és nejére. Kberhardt I'ál hngyttléka 
.1 I ész I. kor. istvánhegvi dűlőben és nénid völgyi dűlő­
ben I vő lelkek örökség utján Eberhard! sziil. Kari Té­
vézve. Prohaszka Katalin :'/-u-ed rész III. kér. szépvöl­
gyi dűlőben levő szántóföld árverés utján 62 frlért 
Gyárfás Sándorra. Hosnyúkovits Márkus 4 része I. kor. 
árok-uh za 41. szám alatti ház örökség utján íiosnyáko- 
vils Annára. Braun Bornál III. kér. ürömi-uleza 41. sz. 
alatti ház és kert örökség alján Kolin Ármiimórn. Ilior- 
warlher János J rész I. kor. sasadi dűlőben levő sző!lő örök­
ség utján kiskorú Krug testvérekre. Liikits Erzsébet és 
társai I. kor. németvölgyi dűlőben levő telek kisajátítás 
utján 006 írt 24 krért Budapest főváros közönségére, 
dr. I.öwinger Márk 4 rész I. kor. istenhegyi dűlőben 
levő szőlő 200 I írtért Fodor Mórra. Kostenwcin Antal 
}-ed rész III. kér. Flórián-ulcza 2. sz. alatti ház 1600 
frlért Siltz Károly és nejére, Szarvas szül. Harrer Paula 
j-e I rész III. kor. I lürián-iiteza 2. sz. alatti ház 2300 
írtért Sillz Károly és nejére. Birsok Erzsébet 3 rész 
III. kor. kevók-uteza 39. sz. telek 300 írtért Birsok Má- 
tvásra.

BUDAPESTI ÁRU- E3 ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 2. —

Gabonatőzsde.
A &fttrt-iizlot ina lanyha irányi köveiéit. A kínálat 

mérsék' lt, a vételkedv korlátolt volt mintegy ! 5,000 
mm. adatott el, miért a mull heti zárlati árak d: ne­
hezen voltak dérit: tök, söl közben pár kraj ■/., .d ol­
csóbban i-; !:•'!! 't adni. — Egyéb gabonancmekiien gyér 
volt a fi'.'-almii és az irány rozsban és zabban lanyiia, 
árpában és tengeriben meglehetősen -szilárd volt. — El­
adatott :

Búza. Tismvidéhi 200 mm. 79.7 k. 8.123 frt, 
100 mm. 71) k. 8 frt, 100 mm. 71) k. 8 frt," 100 
mm. 78.8 I;. 7.90 frt, 1500 min. 78 k. 7.95 frt, 100 
mm. 77.8 ];. 7.80 frt, 200 mm. 77.5 k 7.80 frl; mind 
három hónapra.

Pcslviilr/ i 300 mm. 79.3 k. 8 Irt, 800 mm.
8.15 bl, I "0 mm. 79 k. 8 frl, 100 mm. 79 k. 
frl, ii ,-j mm. 77.5 I;. 7.80 frl, 100 mm. 77.2 k. 
frl, BIO min. 77 !;. 7.70 Irt, 100 mm. 76 k. 7.65 frt, 
100 mm. 76.3 k. 7.70 frt; mind három hónapra.

Fejen negyei. 500 mm. 78.8 !;. 8 frt, 300 mm. 77.8 
k. 7.90 frl, 100 mm. 77 !;. 7.75 
7.65 frt; mind három hónapra.

Zen lai 2800 mm. 77.8 1;.
hónapra.

Bajai 2100 mm. 76.8 k. 7.70 frl, három hónapra.
Dunavidcki 800 mm. 77.3 k. 7.70 frt, 1200 mm. 76 

!;. 7.70 frt, mindkettő három hónapra.
Fclstüiszavi&éki 100 mm. 78.4 k. 8 frt, há­

rom hónapra.
.■Wadi 100 mm. 76.5 k. 7.50 frl, három hónapra.
Északinagyarorszácfi 100 mm. 78 k. 7.75 frt, 

100 mm. 77 k. 7.70 frl, 200 mm. 76.8 k. 7.55 frt, mind 
három hónapra.

Zab 500 mm. 6.25 frt, 200 mm. G.40 frt, kész-

79 k. 
7.95 
7.75

írt, 2 )U mm. 77 k. 

7.90 forint, három

T li'.'-i! Uurger- 
X. 1. i. ligoltcllii 

• ■?. I'ó-logra. l'au-

pénzen.

Búza
Mai hivatalos effektiv árak:

írttól
uj bánsági.............. 7C--8I % —

írtig

anou i Alajosra, 
i'uvarns-u. 14. z.

— » hszuvideki .... 7Ü—S1 „ 7 55 8.05
_ » pcstvidéki .... 76—81 a 7.45 7.95
— li fehérmegyei . . . 70—81 » 7.55 8.05

i".iiiape‘li k--z- — li bácskai............. 76-81 » 7.55 8.05
háza 05.720 — » (-szakmagyarorsz. 70—81 n 7.15 7.70

n Fleischman és Rozs 70-72 >) 0.25 6.45
1, ni > telke l ti 1 Árpa » takarináiiv .... 60—02 4 ő.-ÍO 5.85
nejére, kis c -

i1 i. SZ ! i.z:i
-. H -igi-r ),-,/.;i 
/.final: ; rc.-zv

... i) égetni való.... 62-64 » 0.20 7.20
— » sörlózdei.......... 04—66 >1 7.50 9.—

Zab )).......................... 39—41 1) 0.20 6.50
Teuftovl ó bánsági.............. » 5.55 5.00

» másnemű........... 73 5.50 6.55
nejére, Lutzkó — » „

iái: • része 6'1 OH líöloo ó........................... _ a 5.50 5.70
"!. VII. k r. ki- Ropczo uj, káposzta.......... — 0 10.- 11.50

rl Scluihi : ina i> bánsági............. — » 11).- 11.-
■Y.! kép. /..VI k -r. 

ház Tielív sző. l.cschilz Katalin és 
■— In! .lózsi fné IX !:■ r. Hanoidéi- é; 
852 Ir'érí Kalíé-ae.;; r I .ván ■■ ne- 
: VII. brr Ivizii'i /v-... P*. yz. b. - a 
, t Jóx-Vf , - jé'.:- ..'„ll Adolf !.

f.-X. ■ leik'- 8 ■Oírtér’, Liadmayvr 
■v. i-.i'. .1 I k-r. sasnd, dűlőben 

i -! ! b n fekvő te.kei örökség alján 
•ra. 7. I Antal é-i\a':.l.li I kor M.ir- 

.• -llvji í 75 frté-rl K -ibei lein Tamás 
■ •:-■! I. -. <-kiii-nxi.tr IX.kor.nyúl a. ! !.

• társára i Irossmaiu. Adoh 
l' lke lii' ii frl.a . Kiv.ad;o 

é-; ti--i: VI. kér. sziv-u. 
■r X'ámlor é■^ nejére, Si- 

IX kér -muk .n -li 17 sz. 
Uy i Klára, gr Károlyi I si­

x' r. zöldfa-n. ÍO. sz. 
/.ló é > mdorra, Bléaly 
fekvő lelke 130 írtéi:

liosiGUI 
! :■!) f-kvö 

I !!•
!é-;l llubr

I !
Illői
unn

Jérc

VI f 
írté

!. irtózó IV 
gr Károlvi 

- txölgyi dűlői
Már! n és társai I r. ktiniez- 

■ 600 forinté-,I Iáiba Józsefi,-,
Mii i;-. v I. k -e.sadi dűlőben fekvő 

I u| Si-hmii it I :tire, Tatárko 
a II . T. i-kola-u 12. -z. l,:e/.a ömk- 

• ■''. Budai l,egvi pai.a’ár- -ug 
: lek vő telke :.2 !•) írtért .1. A. 

I Teré-z Ili. kér. József hegyi du­
mp- 200 fi at l.aninhnmner János é-s 

- .; Jé é-s é- neje X kerület nj-hvgyi
80-' !-.té'i fierstenheim Jakab é-s ne- 
I V. kor. vizafogói dülöln-n levő 

•»•tó- n'jáii- B'idapesl főváros I;-. .-.önsé-gé-re. 
• I I 1 (rláirididöhca lövő t lka (egyez- 
'vui-lz 1 /diára. Outi Jánosnú és társai 

i-'háa - é-s >! a. sarkán l.-v.'í háza 27,000 
s nejére. Illánk nberg é-s Hauer 

•k g -li levő leik - '*18 írtért Brazgyil 
t nőví-re IX. k. üllői utón 93. sz. a. 

iilján) Döry sz. Gei-zt Irmára. IJöry

■: át.

iuilcz Man 
X kér. kőbányai 
1 I reneznére Gei 
levő háza eg . •'
-zii! I.-asz! Irma IX kor. 93. sz. a háza -17,7í6 frtérl 
a in. kir Ind egyen in-alapra. Ginek Adnlfné é-s társa 
Vili. Józ-uí-w. {6. az. a háza 601)0 frlért f arkasIvna-z 
ri'-ra l'a ilheim Jó/.sefné VII. dohány- é« Bolloniiiller- 
uteza sarkán levő háza 57,000 frlért CzcigcrMórra. Mol­
nár István V. kér. nádor-uleza ,34. sz. a. háza 50,600 
frlért Molnár Józscfnére. Özv. Erdy Jánosné hagyatéka 
IV. kor. sú-uleza 12. sz. és X. k. kőbányai ó-hogyen levő 
telkei (hagyaték utján) Erdy testvérekre. Budapest kö­
zönsége I.X. kér. mester-, Tinody-, vaskapu- és ipar- 
"t'-z ban I. telkei 31,076 frlért Hoffmann Józsefre. Villa 
Mihály VI. kér. uj-uleza 12. sz. a. háza 16,000 frlért 
Tenner Jánosra. Gsotke Béla V. k. újpesti rakpart 14. 
sz. a. házának } része 6000 frlért özv. Velscy Sán- 
dorné és társaira. Farbinger István Vili. k. nagy-kürtit 
28. sz. a. háza 14,800 fiiért Eisler Búza férj. Uerglerrc. 
Sugárúti épitö-vállalat VI. k. sugár-ul 141. sz. a. háza 50,000 
írtért Bedmitz I lenrikre. Budapest föv. közönsége IX. k. kiil- 
ső-soroksári-uton 8. sz. a. háza 14.400 írtért ásványolaj- 
gyárra. Clenner Ernő VI. k. Vörösmm ly-iileza 3351.sz. a. 
háza 7000 friert Bej tő Sándor és nejére. Gnlfrcuml Manó 
VIII.k. köbányai-ut 2. sz. és Luiza-tilezn 40. sz. a. lelkei 1000 
írtért Fleisdimann Liliére. Krellviez B iliért I. kor. sasadi 
dűlőben levő szőlő 900 frlért Lichtenstein Jakab és ne­
jére. Özv. Schütz Mártonná III. kér. les! vér-hegyen levő 
szőlő 200 frlért Bemer szül. Heiler Erzsébetre. Prci«zig 
K&roly 6/a-ad rész III. kor. pálvölgyi dűlőben levő szőlő 
árverés utján 51 frlért Stehló Kornél ügyvédié. Preiszig 
Károly III. kér. szépvölgyi dűlőben levő szülő árverés 
utján 180 frlért Tilt György és nejére. Zmály Katalin 
II. kér. Margit-utcza 27. sz. alatti ház örögsé-* utján 
Zmály Jánosra. Pillrnayer Katalin 3 rész I. két” néniet- 
völgyi dűlőben levő lelkek örökség "utján 1’illmaver test­
vérekre. Buresch Katalin 1. kér. Gzakó-uteza Tő. szám 
alatti ház és kert örökség utján kiskorú Httresdi tést-

Határidőüzlet csekély forgalom mellett, gyengébb 
irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza novemberre 1000 mm. 7.50 frt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.13, 

8.1 i és 8.15 írton.
Tong-orl május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.55 

és 5.56 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén meglehetősen szilárd irány mellett cse- 
kélv volt a forgalom. —• Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.15, 
8.1 u ,8.15 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.56 
és 5.57 Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárainak:
Szokványbuza tavaszra...................  frt 8.14 — 8.16—
Tengeri május—júniusra................... 5.55 — 5.57—
Szokványzab tavaszra...................... » 6.84 — U.86—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt: az irány maga­

sabb berlini gabonaárfolyamok következtében igen szi­
lárd. - Köttetett:

Szokvánj'buza tavaszra mintegy 15,000 mm. 8.15, 
8.10, 8.18. 8.19 i.-.-i 8.20 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.58 és 
5.59 írton.

Esti G órakor zárainak:
Szokványbuza 1886. tavaszra...........  « 8.18 — 8.20—
Tengeri 1886. május—júniusra .... a 5.58 — 5.60—
Szokváuyzal) 1833. tavaszra...........  « 6.85 — 6.87__

Termőnyiozstia.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva lanyha, boszniai zsákéni kész szállításra 85 

darabos 1U'/H írton, 95 darabos 8 irton köttetett.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 49j és 49$ 

forinton köttetett.
Hivatalosan félmondaton e hó 5-ikére 300 mm. 

szilva.
Szesz kellemes; ára 26—26.50 írton, szeszéhez tő 

27.75—28 írton.

Értéktőzsdo.
Buzditó külföldi jegyzései; hiányában a mai tőzsde 

üzleltelen volt és az árfolyamok mérsékelten gyengültek. 
Az utó- úgy mint az esti tőzsde üzleltelen maradt.

• Elötözacle.
Az előtözsdén csendes maradt az irány. Osztrák hitel­

részvény 283.-K)—283.10 között ingadozott , maradt 
283 pénz, magyar aranyjáradék 98.4-5—98.30-on, ma­
gyar papirjáradék 90.4-5—90.30-on vásároltattak.

11 óra 30 porczkor zárulnak: Osztrák liitolrészvdny 
283—283.10, magyar aranyjáradék 93.323—98.35.

Déli tözaűa.
A déli tőzsdén szintén csendes volt az irány. Osz­

trák hitelrészvény 283 20-on vásároltatott, maradt 283 
pénz, magyar leszámítoló és pénzváltóbnnk 82!—82-ön 
köttetett. Befektetési értékek közül magyar aranyjáradék 
médióra 98.423—98.30-on, magyar papirjáradék kész 
szállitásra 90.65—90.50-en, medióra 90.4')—90.37j-un, 
magyar földtehermcnlesitési kötvények 4 í j-eti, temesi 
záradékos földtelicrmcntesitési kötvényei; 114-en vásárol­
tatlak. Egyéb értékek közül forgalomba jöttek: országos 
központi takarékpénztár részvények 440-on, Foneiérc 
biztosiló 66.75—67-en, nemzetközi magyar kölcsönző 
83—85-ön, salgótarjáni kőszénbánya 131-en. — Valuták 
és váltók változatlanok, német birodalmi márka 61.55— 
61.57.]-un vásárollalott.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 
283—283.10, magyar hitelbank 286.75—287, magyar 
aranyjáradók 98.35—98.374, magyar '-'k 90.40
—90.424.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
lVa—2 frt; nyolez napra 5l/a—6 M; egy hónapra 
10—11 forint.

UtótőZBdo.
Az ntótözsde üzlet leien maradt. Ooszlrák hitelrész- 

vény 283.20-on, magyar aranyjáradók 98.324-eti, magyar 
leszámítoló és pénzváltóban!; S2Vs-on vásároltatott.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
288.20—283.30, magyar aranyjáradók 98.35—98.37J.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde teljesen üzleltelen maradt. Osztrák hi­

telrészvény 383, magyar aranyjáradék 98.35, mindkettő 
azonban csak névlcg.

Felszáinitoláai árfolyamok.
Magyar 4»/, aranyjáradók................................................—

« 5°/o papii-jiírndék
« általános hitelbank..................................  283.—
« pénzváltó és leszámítoló bank.........................—.—

Tiszai és szegedi kölcsön............................................... —
Magyar jelzálogbank......................................................... —
Osztrák hitelintézet.......................................................... 288.—
Anglo-osztrák bank.'.......................................  —
Állami vasul. ..........................................._______________
Déli vasút..................................................  —,_
Török bir. dohány ....... ... —.—
Rima-Murányi ...

Sertóskereakedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 2. Az üzlet kissé kellemesebb. Magyar 
urasági, öreg, nehéz 42—44 írtig, fiatal nehéz 45—40 
forintig, fiatal, közép 45.}—46£ frt, könnyű 46—47 frt. 
Közönséges szedett nehéz 42—48 forint, közép 43 
—44 forint, könnyű 44—45 frt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz---------forint, átmeneti közép---------
88l/a forint, átmeneti könnyű------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 43—44 frt, közép 43—44 frt, kötiy- 
nyi't 43—44 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
30—33 forint, hizó Ítél éves élősúlyban 4°/0--------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4®/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban -l-o/o-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmenetelielc adattal; ál. ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElőtSzade.

Bíoe, nov. 2. (Az Egyetértés távirata). A politikai 
hírek az üzérkedésnél lohatigoltságo1 idéztek elő, minek 
kü etkeztében a tegnapi magánforgalom jobb iránya a 
nv.i előtözsdén ellenkezőre változott. A tranz-akeziók a 
coulisszában csekélyek maradtak és gyengébb árfolya­
mok mellett jöttek létre. Valuták emelkedtek.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283.10, 
magyar hitelbank 286.75, osztrák tartományi bank
101.25, osztrák-magyar államvasut 274.50, déli vasút 
129.80, elbavölgyi vasul 143.25, májusi járadék 82.45, 
magyar arany járadék 98.1-5. magyar papirjára­
dék 9J 47, busz frankos ai t 9.45}.

DÓM fűzűdé.
A déli tőzsde lanyha árfolyamokkal nyílt meg. — Je­

gyeznek: Osztrák hilelrészvény 283.05, magyar hitel­
bank 286.75, osztrák tartományi bank 101 25, osz­
trák-magyar államvasul 273.70, déli vasút 129.76, 
elbavölgvi vasul 193.25, májusi járadék 82.45. magyar 
arany iáradélo 98.42, magyar papirjáradék 90.45, 
lniszfrankos arany 9.95}.

Az üzérkedés tartós kedvetlensége következtében a 
játékértékek árfolyamai később tovább csökkentek. Jára­
dékok szintén lanyhultak. Váltók és valuták szilárdultak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283.—, 
angol-osztrák bank 98.50, unióbank 76.4-0, bankegye­
sület 101.75, magyar hitelbank 287.—, osztrák­
magyar államvasut 273.60, Károly Lajos-vasul 221.25, 
dunagőzhajózási részvény 469, Lloyd-részvény 611, észak- 
nyugati vasút 167, elbavölgyi vasút 143.25, tramway
183.25, déli vasút 129.75, májusi járadék 82.4-2, osztrák 
aranyjáradék 109.20, magyar aranyjáradék 98.52, 
1864-diki sorsjegy 171.50, bécsi községi sorsjegy 123.90, 
busz frankos arany 9.95 j, német birodalmi márka 61.52}, 
osztrák tartományi bank 101.20. Járadékok szilárdak.

Béoa, nov. 2. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar löldtohermentositési kötvények 104.25. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 102.25. 5I/a°/o-os 
magyar földhitclintézcti záloglevél 102.75. Erdélyi vasul 
180.75. Magyar keleti vasút 109.—. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 119.—. Szülődúzsmaváltsági kötvények 97.75. 
6%-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 121.—. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradók 98.52. Magyar vasúti köl­
csön 198.25. Magyar hitelbank 286.75. Alföldi vasút
182.25, Magyar északkeleti vasút 172.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.10. Tiszavidóki vasut-részvény 250.50. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 82.65 
Kassa-oderbergi vasút részvény 147.50. Magyar papir­
járadék 90.55. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—.

Béos, nov. 2. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 283.—. Déli vasút 129 50, 
4%-os aranyjáradék • 109.20. Váltó Londonra 125.50. Ká- 
roly-Lajos vasút 224.50. 1864-os sorsj. 171.75. 1860-as 
sorsjegy 140.75. Török sorsjegy 17.75. Angol-osztrák 
bank részvény 98.50. 4,2°/0-os ozüstjáradék 82.85. Osz­
trák államvasut 274.25. 20 frankos 9.95. 4'2°/0-os pa- 
pirjáradél; részv. 82.58, Osztrák hilelsorsjegy 176.50 
Osztrák-magyar bankrészvény 868.—. Csász. kir. arany 
5.94. Német bankváltók 61.50. Elbavölgyi vasút részv. 
143.50. Wiener Bankverein részvény 101.50. Dunagőz­
hajózási társ. részv. 469. Pang.

Esti tőzsde.
Eóoo, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde általán üzleltelen, mert a külföldi 
tőzsdék nem voltak buzditók. Török dohányrészvenvek 
a helyi üzérkedés fedezésére keresetlek, usztrák hitel­
részvény 283.10—282.80, osztrák tartományi bank 101,30

Ivük ezüstjáradék 83.10, magyar arany járadék 98.52} 
—98.45, magyar papirjáradék 90.55—90.50.

6 óra 30 perozkor zárulnak : Osztrák hitelrész­
vény 282.85, magyar hitelbank 286.75, osztrák- 
magyar államvasul 273.80, déli vasul 129.75, török do- 
hányrószyény 91.75, májusi járadék 82.42}, magyar 
arany járadék 98.4-5, busz frankos arany 9.954," né­
met birodalmi mátka 61.55—61.57}, ullimora 61.674— 
61.70. '

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák 
hitelrészvény 282.90, török dohányrészvény 91.75, ma­
gyar u.ranyjáradék 98.46.

Az esti magáuforgalomban marad osztrák hitel­
részvény 283. hí, magyar aranyjáradék 98 47}.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelrészvény hol­
napra 1}—2 forint, nyolez napra 4}—4$ frl, egy hó­
napra 9}- -10 frt, három hónapra 19—20 frt, osztrák­
magyar államvasut egy hónapra 12—13 frt; Károly 
Lajos-vasut egy hónapra 12—13 frt, déli vasút egy hó­
napra 8—9 frt, magyar aranyjáradék egy hó­
napra 2}—3 százalék, három hónapra 4}—-1$ szá­
zalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3f—4 százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 4}—4} százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén isinél igen jelentéktelen volt a forgalom 
és nz árfolyamok majdnem változatlanok. Köttetett: 
Búza tavaszra 8.50—8.51, rozs tavaszra 7.19, zab ta­
vaszra 7.30—7.29 és aj tengeri 5,91—5.92 frlon.

Szesz ma üzleltelen volt. Kész gabonaára jegyez vál­
tozatlanul 26}—26} frtot, november—deczeinberru 26} 
írton köttetett.

Délután, rendkívül élénktelen volt az üzlet, de az 
irány jól tartott. Búza) tavaszra 8.52—8.51, rozs ta­
vaszra 7.20, zab tavaszra 7.30 aj tengeri 5.92; 
mind névlcg.

Kész ánv-piacz változatlanul lanyha magatartás 
mellett teljesen üzlettelon.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) a mai értéktőzsdei forgalom alacsonyabb árfolya­
mokkal csendesen nyílt meg. Osztrák-magyar »Hamvasul 
kisebb bevételek miatt lanyha irányt követett. Később 
napi födőzóscliro szilárdabb lett az irány. Zárlat üzlet­
iden. Magánknmatláb 24%.

Berlin, nov. 2. (Tőzsdei tudósítás). Daczára a kedvet­
len hangulatnak, zárlat felé szilárdult az irány. Osztrák 
hitelrészvénvek, német bankrészvények és külföldi érté­
kek tavivá!;. Vasúti részvények részben javultak. Bánya­
értékek keresettek. Kamatláb 24%.

Berlin, nov. 2. (lltólözsde.)" Magyar arany járó-. 
dók 79}, osztrák liitolrészvény 460, osztrák-magyar ál­
lamvasut 4-1-34, osztrák déli vasút 212, Károly-Laji s- 
vasut 91. Szilárdabb.

Frankfurt, nov. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 228%, osztrák-magyar államvasut 221, Károly 
Lajos-vasut 181%, osztrák déli vasul 105. Csendes.

Pária. nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 12 óra, ,7 • perozkor jegyeznek: 3%-os 
franczia járadék 79.95, (deport 3 centim), olasz jára­
dék 95.92, magyar arany járadék 80.12, török 
consol 14.35, egyiptomi kölcsön 329, spanyol kölcsön 
56.09, Ottoman bankrészvény 500, Credit l'oncier 1290, 
Szuez-részvénv 2008, Panama-részvény 383.75.

S óra 4<0 perozkor zárulnak-. 3 százalékos 
franczia járadék 79$, 44 százalékos franczia járadék 
107.95, osztrák-magyar államvasut 557, osztrák déli 
vasul 270, franczia lörleszlhelő járadék 81.35, ma­
gyar aranyjáradék 80}, Ottoman bankrészvény 449. 
Gyönge.

Pária, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az ntótözsdén 2 ‘ centim járadék-report miatt 
lanvlin iráuv uralkodott. í> óra 55 perrzkor jegyez­
nek: váltó Londonra 25.19}, orosz rubel 248.25. Kamat­
láb 2$%.

Külföldi órtóktöesdók súvlnta.
a, tVfoh-Qmok az lllutö helyi szokványok szerint készpénzben, medióra vnFy .“rn irtondfik, e szerint a mejlikelt paritás is' készpénzre y,,y 
me-lióra illelfilcg.ultimóm értendő. A kezpenz-irrolyamo  ̂ mediora

' ) tovább i a incdín- és 
budapesti prolonalczló.

,, .... ................... ,-k a budapesti tózsJén
AUzámitási árfolyam ion márka vieta 01 frt kr, 
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külföldi Árutőzsdék.
Külföldi 4rat6eed<k sárlntax,

Gabonaszállítási dij waggonrokmányokban 100 kilónkéit ér'.endO. A set- 
milésijilolyam a német piaczokru 100 márka visla ül .'■ - fr ion frk jí" ,

November hó 2.
PARI S.

Búza folyó hóra.....................
— deczemhcrre ....
— első -1 hóra ....
— inárcziustól 4 hóra . 

Liszt 12 márkás folyó nóra.
— doezcmborro . • .
— eis6 4 hóra ....
— márczinslól 4 hóra 

Olaj folyó hóra ......
— doczcmbovro . . •
— első 4 hóra ....
— márczinslól 4 hóra •
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— márczinslól 4 hóra 
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bocs, (Szt. Marx), nov. 9. (Távirat.) Felbnjtalott 2136 
drb és pedig 641 magyar, 707 galicziai és 788 névnél 
fajú. Minthogy nehezebb fajoktól több hajtatott fel és a 
faggyú ára csökkent, az árak 2 írttal estek. A forga­
lom nehézkes volt. Fizettek magyar fajú ökörért 53— 
62} irtot, galitziaiérl 53—57 frtot, németért 54- 64 Irtot, 
legelő ökörért 47—52 frtot; mind 100 kilóként.

Pozsony, nov. 2. (Távirat.) A inai szarvasmarha1 
vásárra 1406 drb marhát hajollak fel és pedig 1060 
drb magyar ökröt, 22 db tehenei, 3 db bikát, 13 db bi­
valyt, 171 db ne.iel ökröt és 125 db szeremségi ökröt. 
Az üzlet nagyon lanyha volt. Áruk: magyar ökör 56— 
62.75 frt, kivételesen 65 frl, német ökör 60—04 Irt, ki­
vételesen 65 irt, szerbiai 48—53 frt, bivaly 38—42 fo­
rint niélermázsánkint.

Juhvásár.
Párls (La Villotle), okt. 29. Fel haj la (olt 23969 drb 

juh, közte 4-738 drb magvarfnju. Tartósan lanyha és 
kedvezőtlen irány mellett fizettek juhokért általán 50— 
80 centime-t, különösen magyar juhokért 65—70 cen- 
limo-t } kilókért, vagy 38-48 frankot páronkint. Silá­
nyabb áru nem is volt eladható.

1885
GAZDASAGA KÓZ, .EDÉNYEK.
• Bpáóazek segélyezése. - i -zág-.s i; •• »zoti

cgycsiiíi t két jótékony ij>itváuv • ■ I, a ma" :h- • I,. 
tisztek é-s i-i'.lc-zcti mű-:, k .«e;-:- i hói i v. -. 
ii'-r Károly emlékén' bar--'.. V. úl;al i. -• ..
pilványbul a folyó évi segélyek"! - -i;:bt-r luihnti «■ -zt_ 
jak l;i. Az elsőnek kaiiin'.a.li-i! ó i ", ul.nn kivui omit 
anyagi le lyzelbc pilot' magyar e: ': i -; - - tj
altl-Z/ek, a lil.iS'iillM. p".l:g C7.ekn.-k özvegyei ll , .-r.,u 
nyeibeinek anyagi támogató-'.. Mind a kettőnél 
vuntalik, In gy .i kéné-nyi z-i. lel'." |.-:jn vagy a % 
egyi-.-'il-.-lncl; 5 éven ál .illan !<ian tagja voll é-s .
zeil-.---.-cil j onlovan teljCMli-it« A u-géiy mérv - .)
k' s kivéh-ii- - I k.ipiiatnak 80—l'l'i lm! áll.i-ukal x, f_. 
l- 'i le|"-'on x.!•••-• la-rcset nélkül marad; a- 
|(g mi itt iiiimk:i!;i-p!i :cmu- váll eldőli - ; !, - . V-.
tok, legalább kéri árvával ez évben báliv.ueua it /... 
gyek - apállan-anyn.l.m aivák. A loivainoilványo!. co- 
ve-i.-ii r hó ló ig Inililoiniők be az egyesület titkán hi­
vatal.m....

• Kopár tc-ru’etek beerdösitóso A f Id;. fi
miiii-zl. iiám az I i.-ii i-i nagyolib ineiur H-'-gű : . .
lét fog adományozni oly i rilőlm loko-ukiia'.:, .i ki,. ,r
vagy iűtóliom ii: lem! -I -n i nl.j-i .--t te^cni - - .
Imznak. Az illetők a -zuk -"c- a latok közié—- i -tt
iiá-beli kérelmeiket dcczembur \ --g- ig nyujllmljak fi. a 
mini-z!<-i iniimál s a rcndelkezé-sro a Ii-n-imyisegi, a 
jelenik Z"i soiTcmlje szerint 1 iái; ié-/."-i.lm. A u. 
melók árát és csomagolási köb-. -.! az oi-/ágos t i 
-z. !i a.'ap li dezi. A kérvénye-'-k a ko, g. cr - -ze : i»;- 
z.oll . g i lnöke vagy a kir. ..idő -In.-yi.-ió ualáva! tart .z- 
nnl; igazolni, hogy a kérdéses terület beerdösitöse k -z- 
ga .daszonipontból szüksége-.

Gazdasági tudósítások.
P.-iJ.-.'.cr;. ok!. 28. (Az Egyetértés tudósitása.i Az 

őszi szánta»- és vetést nagy részben elvégeztük és már 
igen sok helyen szép vetéseket lehet látni. Eddig az 
időjárás is kedvező volt ezekre, 2G-dikán és ma esőnk 
volt, im-ly az uj vetésekre jó hutással lesz. Iliirgonva és 
répaszedés, úgy szintén a tengeri törés be van fejezve, 
a mi a termés eredményét illeti, jónak mondható, külö­
nösen az idei termés mindenhol kielégítő volt. Dohány 
úgy minőségre, mint mennyiségre kitűnő termést adott, 
csak széna és sarju termett nagyon kevés.

NAPIREND: Novcmbor 8-án. 
Naptár: Kedd. — Hóm. kath. : Pirmin jiüspük. — Prot.: 

liar". — Görög-orosz: (október 22.) Abacz püspök. — 
Zsidó: (cliusv. 25.i — Nap kél 6 ó. 49 p., nyug. 4 ó. 
39 p. — Hold kél 2 ó. 37 )>. reggel, nyug. 3 ó. 10 
V- '*• "•

PénEiíKyminiecter fogad d. u. 3— 4.
Fölilmiviilós-, Ipar- és kercakodoloinüßyl mlnisiter fo­

gad d. II. 3—4.
Morvát miniszter fogad d. c. 10 d. u. 2.
As i(;nu8ilj>ilc;yi államtitkár fogad d. u. 1—2.
Orszáijos kiállítás n városligetben reggel 8-tól este }ö 

óráig, lielépti dij 50 ti óra után 20 kr.
Árpa- óe komló-kiállítás az időleges kiállítások csar­

nokában.
A magyar tudományos akadémia HI. (math, és term. 
Orszá;;os képtár az akadémia palotájában d. e. 9-131 

d. a. 1-ig.
Vörüo-koroBzt-ogylot Eneókot-kórkáza (Buda. déli pálya­

udvarközeiében) mcgszeinlélliető naponként délelőtt 10— 
11 j óra között.

Grand Café Restaurant de l'Opora. az operaház át-
ell-.-nében; az összes helyiségekben villamos világítás. Az 
i(l".-;i.'ii--': találkozója

Nemzeti múzeum : régiségtár d. e. 9-től d. u. 1.
Ovhl-. m. Iparművészet! muioum ,tz Andrássy-uton d. e.

9-től ,1. ... 4-ig.
Miiozaki iparmnzonm a kerepesi utón (Beleznny-kert) 

nyitva d. e. 9—1-ig és d. u. 3—n-ig.
Egyetemi füvéozkcrt az üllői utón d e. 7—12 és d. u. 

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár il. u. -í—8.
Mnzenmi könyvtár d. e. 9—1.
Áliatkort nyitva egész nap. Belépii-dij 35 kr.
Miss Cora állatszeliditöaö mutatványa’: az állatkertben 

«I. li. -í—7. Belépti dij a rendes 30 kr.

Kivonat a hív. lap nov. t-i számából»
Árverésak a fővárosban. Lövvy Sámm-i 608 forintra

bee.-;, ingó-ágai nov. 4 i;.állítási terület). Fürst! József 
1-12« írtra becs. ingóságai nov. 2 (sziv-uteza 3 .

Árverések ?. vidéken. Zsifkmits György 1957 frtra 
becs. ingat!, mv. 18 Vers u-z. ilubay Pálné 6510 frtra 
becs. ingáik deez. 2 Rimaszombat. Gaul; Miklós 4729 
forintra becs. ingat), nov. 18 Németség (lij-Arad). In fol­
der Károly 301-1 forintra becs. ingóságai nov. 19 Maros- 
lllya. Kemény János 2215 forintra becs. ingóságai no­
vember 16 Gyöngyös.

Csödhirdctmények. Popovics Panta vukovári lakos 
ellen, hej. nov. 16. l’erügyolő: Rogulics Miluily ügyvéd. 
Spitz Simon budajiesli lakos ellen, bej. deez 10. Gsöd- 
biztns: Velcczky Gyula Ivszéki bíró, tömeggondnok: dr. 
Subajda István ügyvéd. Förstner Linót györ-asszonyfai 
lakos ellen. bej. deez. 21. Csődlúztos: "Ihamm Fiigyes 
Ivszéki biró, lömeggnivinok: Tauber Kámlv ügyvéd.

Csödiueg-szüntotéBek. Kami Dávid budapesti lakos 
ellen.

Pályázatok. A szombathelyi járási erdőgondnoki, — 
a verebélvi kir. jbiróságnál albirói, - Kecskemét szab. 
kir. város adófelügyelőségénél végrehajtói, — a bajai 
kir. adóhivatalnál II. oszt. hivatniszolgai, — a nagy- 
kanizsai kir. illetékkiszabási hivatalnál fogalmazógviikor- 
noki, — a pécsi in. kir. adóhivatalnál I. oszt. ellenőri, 
— az illavai orsz. fegyintézetnél ellenőri, — a székely- 
udvarhelyi kir. ívszéknél aljegyzői, — a kfirmöczbánvui 
kir. jbiróságnál lü-ad osztályú telekkönyvvezetői állo­
másokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.
~ídegeneiTMvsora.

Európa szálloda.
II. Hugo O. 11u>7.1 
Droninnceco S. Uukiircat 
l.liaiulin M. Uukurest 
(Imc-rbacli A. 1 Jéca 
Kom li. Becs 
l'iilil K. Ilcc- 
C,lnv.ee A. llei-1 
Honná M llóc<
Zileliorb-z.ky J. Szalalna 
Hamuli S. H/.'i-iy 
lringol S. IVés 
llnasz F. Ilées 
Pick M. Z- mholyu 
Neubauer A. Győr

Pannónia szálloda.
Nagy H. l.az.iii 
1,őrmez J. bzékesföVl 
(li-osz. Zs. U liomoród 
Harlóky J. Uebvoczon 
1-V-ek J. Csorvás 
Hosen leld II. S/.irák 
I.azar .!. Klik k 
Dr. 'lelek M. 'Iu|iió György 
Téeláz J. S.-Hze.-n-tiydrgy 
Itnkiwy K S.-Hzcnl-Uyurgy 
Király V. N -Váiail 
Hininnóczy li. N.-Várad 
Szűrniük l(. Fgcr 
Zeiszier J. Kuer 
Nómollt V. l-' -.r 
l)r. Knidlovils Szolnok 
Domo'io iie Hz ilnok 
Dathell K. Ilielilz 
Graulmor F. Biclitz 
Sclilossernc Komárom 
Feszi, r S. II,-es 
Vopöiits G. Hol egyháza

Erzsébet szálloda.

egyháza 
larczi llonlm.

“lorcezky Laiosiié Tass 
Dr. Lelmer Kolozsvár

Két korona szálloda.
Dr. Do,la Gy. P.-Ladúny 
Szakonyi M. K.-Czoll 
Csorna Gy. Hártyán 
Viníisinarty G I'alias 
Prolikéi' L. Csehország 
Alicrl A. Pcteryárad 
liculsch F. Laczháza 
Ki dös J. Szaka-lka 
Hahriehnv !'. Hliszország 
Kudl.k P. Tóthári

Moi'-r M. N.-Szeben 
Schuler J. M.mor 
Kaufmann K. I.ai-zhizá 
Fekete J.-:ié F.rcsi 
Spiegel J. Hu lapest 
Gyocyc-vszky .1. N.-Várad 
zlolló .1. I leik
Holzwarth-Frohner száll.

Gr. Gorczy Sz.-Fehérvár 
1 lothontlir.il M. kíné Kgcrszeg 
l.nv. Lin lheim K. Decs 
Hr. Vccsov Czcglé.l 
Hói ovii.-. .1 Kolozsvár 
Fei.-,lml.n.',;lil V Frankfurt 
ICInli,-h !! Zitr.ák 
I.aretzky lé. Tolcsva 
Sulor 1. Uvrlin 
Itjorlllo I-’. Fiume 
llelimami ll. Wilrtzburg 
Tomas k J. Szere,I 
Frcymunn .1. Berlin 
Poll ik ! . Hááll 
Müller .1. Becs 
Krolni A. Hét-»
Kanils H ll-cs 
FlauJrok II. Liécs 
Lein. I- ll. liécs 
lérriFt A. Béos 
Wagner J. Becs 
Wertheimer S. Boci 
Daumgail n M. Trieszt 
Tenner ,1. Iliiét 
Pn-iller .1. Kszék 
l'olljk .1. Prága 
Kcppicli lé. II. Karánsebei 
Ailler .1 N.-Várod 
Böhm J. Tiszolcz 
Lamkorger C. Brassó

Nemzeti szálloda.
K. Poloszl.v Periász 
btavenick I". Szeghalom 
Aldorfer M. Varsó 
Kern .1. Bées 
Vink- sl. in 1, SzerJahely 
Mia-ak A. Ilaics-Baracska 
lilies D. Periasz 
Hoinliart K. Béé.
Jani; IC. (.r.áez 
Krishahor K. Mnichcgg 
Schloss r M. Baja 
lt-ksn.-r A. Becs 
Novak lé. Becs 
Hr. Bellin F- Prága 
Baratt:' A. kr. I‘oltár 
Simon (Ív. Pinnye 
Nun ii K. Pozsony 
Hny Gy. X.-Szélién 
Miikik; K. S.-.uhadka 
Szélibe'y i Gy. Hoboncz 
Nagy L. Hölesko 
Trixler L. Pécs 
Wolf .1. liécs 
Billy .! Újvidék 
lliolilz V. Pécs 
Herzl B. Tata 
Maikovi! .1. Késmárk

Aranysas szálloda.
Batasi K. Kósza 
Hágón S. P.-I.adány 
Grált F. S.gujfalu 
Kozler St. Gyünk 
UródI Gy. S.-Szt.-Péte

i
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E; r

Uereni - 
K Jv.
V. ■ ' I 
l'r. Sir - 
Hív mi J .

Mm.-ivs- K. ! ■ tergoni 
Kk/iufz .1. ,;;aez.
Hunul F. 0:s»va 
Lövi II. Szí.In

Marchall-szálloda

az "go! királynéhoz.
Timrn ■ l-orv/egnö l’rá-a 
X „iu I '. Prig I
1 «torba- i. cr. Lann.hütz

K F.
Hcrlich A. lines

Magyar király szálloda.

Fioadxvoilcr II. Klagenfurt 
Mester .1 Delnoczcn 
Snx .1. ::is nb 
Kran I . Viikcvllr 
W.-V. V. Vnkoví- 

s II liécs 
Svlmll/ r A. lives 
'lYtiir- k. li e's 
Karp -les M. i '/ a

Vadászkiirt szálloda.

Ma lik I-. grúini Kassa

Zv i n / 
Dr. K r.il
Kát/a ev.

I*. Tamusíalra
IJ

V A. DVs 
F. D'-l-rcc/en 
■ i t . Tcschen 

.1 H'ma
Vegem tírófn.« UcLrt.czo:i r*'‘lmnres 11. 1' CS
Cl I.rüiixvald .1.
1 zink* . 1» Lovaclietény Wed-ki-id C'. ll.'es1"
R,.3-n.fi !•f . i -• Kurk.i / ii
Xak’lx. gr X -Sz-Miklós Droh .ti* '. Bős

• Ii F. b. Frdély Keid ', : -Fined
Un- h ."■i . . ben 

. él Uvár
Alt d '
Olíulnv .. ‘! Imegh
Weií. ő ,\. Ifi'i

D.» ev. , 1. !.i| -Újvár
Mi,hay

István fdhg.
DévaZ.vk'd

N '. -A A iiivdid A. II
R, -. h ,. "' i'. .- B ,a Kulm II. II
S.' lány 1 . K. in . b S-iierb II. Is. lil
T •' ö. Léce ue .. r M. 1! ndapeat

: A , név-kerek Kalseiih.'im M Wür

1 y F. M 0 -ír 
ky .1. M.-Ó ár 

úr in la A. liócs
• MiUulivr L. Be-lin 
K'.l.moml ■!. Amerika

hm-,ml K. C. Annrika 
i'ow r K. (i. Amerika 
J. Bú -
. ics F. S/aha lka 

ly-"g ' eh /.. S/a1 a ka 
i ' •ir.r.n J. K.-Vura I

• II * > S al a lka
. ,1. N. S t -Mik 6i 

r \. " ír. nhul 
,r ív llelgr.d 
a , tk Fharl'i'tcnburg

Loido.i szálloda.

Huligán

kszicrl, :zy A ■.
I.inki • zk: fi
Hm.
Viel ' M. \ -

i .•: M Knl

Kariiis !•'. szm vi
.'. ii.' ,1. lxe-

III M. F.-Kr
Bin, •!,:•. ,-~er .1
II:,/. - Ií. I'.i'..;
M 1 f Ix. ..
V inv ly ix. S,.'
Tan invi-s .1, Sz

11 1 Bo/-'.-,
Vili ii' . !'. 1'. /
T'iii v" Gy. fő/
11 monn'M. 11
Sí.;.
null Ú..V.I Vf Ií

W.ilIn x-r 1" íléci
•fii: 1 0. II
w, ■ . r \. M.-s

szálloda.

Iig. S/. -i'cterrár
Os-kiétz
T. II: ,

imiialhelj 
■ 'iil.atliciT 
nbatbely

I.. Ha VC-I

'•gelMi »y J-
Jloill • i Vrill
Pane: I. Verböte

Tigris szálloda
Klein J. I 'ei r II 
D'-lezs-.l F X-stich
Ziiar. s L. Lug' s 
K 'V e s I-. Zimony 
Dr. I r - fit J X.-Srehcn 
Mon-git X. Pojana 
Ke t ./. •! Vízakna 
Zink P. Brassó

I’uppcr M

Fehérló szálloda.

Szilágyi I. M ..«/:,lka 
Morva'li A. i-.r.Fly 
Bvniüi I. Kor.".
Seii n an M. Bávrka 
<lul li n fly. Dev. rscr 
fl . i ■ A. I .’astnij 
GsV / . . tie ' 0
Kvas/.i J. =
'In y I. -i ti. B.-Gyula 

A. t -ai a

Woisz M. ICanizaa 
l-r.'sz 11. Pozsony 
Horváth K. Hehreczer 
llalogh K. Szeged 
lloi 'n r D. Sz.-Fehérvár
Schmidt-Orient szálloda.

Dr. lj-.rhy L. Gyöngyös 
FIlll'P ii. Braila 
Széli .1. Vu' la-llunya l 
Wittenberg i\. Tormatz 
Dimnaii A. Slokholm 
Éles ,1. Mlaknlcz 
Kovács X. Miskolc* 
borsi !1. Rózsahegy

Elb altuk
r F. álé.

Szmareli J. Sziltny 
Ciliétwil P. Nyitva 
Sdll'lirg Pi. Hues 
Kovács L. Segesvár 
Sínéin? K. ilielilz 
Mikos X". K-miimm 
Zsixvk.jviLi M Ilers 
Ivancz r ('<■ Jászberény 
Mészár ,1. M.-Kuvesl 
Tyiiir.uci- II Kus-a 
Dnii’i'i 0. Hiros-Jouö 
Szohok S. Töseiion 
Vali nth A. Jnlsva 
llr. lSanity J. Uyiingyöa 
Kiliieh G. Karlsilorf

SZÍNHÁZAK és mulatságok.

névsora 1885. október 31-én.
Tn
Kan. :• F.
1 kaszt (i. 17 . 
lienseu II. K 
Jn.-lis F. -ifi .
Kiau-z 11. 30 ö. nyíl 
Dim I ti ó. szahó led 
Tcvely I. 74

l'.ir-z: II. k. eral any u. so. hashárlyalob. 
ni;: . "a X k. Kalenita ház, himlő, 

mn.áiiyzii X. k. nggkór. 
it* ó miigiiiiyzó IV. k. lililövvHZ. 
iiyoin.Li.</. VII. k. nkáczla-u. 33. kimet öléé. 

nyiiii.lá-/ VII. k. (linfii-u. II. ivyloli.
. VII. k. hársfa-u. 48. agy kér lob" 

asztalod VII. k. szegényház agyhlldés.
Szal-á Zs. t-5 v. szegényház agyit ér.
Perl D A IS é. tőzsilés nője VII k. király-u. Ifi. szívbaj.
Jászay 'I. S. 30 é. kávémérB Vili. k. Mária-u. 7. Ilhlővcsz.
I.évay I fio é. iinmkás Vili. k. kóhinyai-u. 13. r igliini halál.
Kuni M. 3 é. szolga In Vili. k. óliá-' u. Síi. n<ligloli.
Piisor .1. HO é. bérkocsis Vili. k. herkocsi-u. 3á. I vllmrul. 
lír. Schiller* I.. H. Amália 7z. é. ir.pzé VI. k Aniirai«y-ut fill, nggkór. 
I). Singer Henna .'!« v. keresk. ncjo VI. k- Szon li-ii. 13. hashárlyalob. 
Hoffmann J. 36 é. majerns VI. k. kültelek lll-iól I*.
Dub Hermáim a v. na]-; /., lia IX. le. kllllol. lt angolkór.
Fark;.-' .Iiinns 83 é. na;.-/. IX. k. O.uczor-u. K. aggkor.
Müller Károly áo é. napsz. VI. k. rziv-u. 33 llblőlól*.
B'ihunka lr':i 47 é. mg/- ő VI. k. Tcréz-köml 30. szívbaj.
Zirin - Gizi 7 é. s/llcs leánya VI. k. Iiajnok-u. 33 agykérlob.
Slaü' ni'rrgcr István ufl é. kcre. k. VI. k. Amlrássy-u. 311. szivnaj.
Hágd Irtván Í3 é. napsz. útról agykor.
Ib-'ik Vei'.na 30 é. c-el ’l VI. I. Amlrássy-ul 06. hashárlyalob.
M l Pick llczália 111 r. iizv. III. k. Lajos-u. 103. tü.lőgiimö. 
Lichtblau Antii fin é. napsz. III. k l.ajos-u. 171. gyonioil'élhurut.
X umium Ágost 31 é. belliszoild Vili. It. fnvarns-ii. 2(1. öngyilkos. 
Frinii iann Schovcsok M. 40 é. VI. k. bajnok-u. 14. önakaszlás.

NYÍLT-TÉR,
A helyisúgek \ ilágosak, előkelők ds nj fütlironclBzorrel 

lettek ellátva.

LUKÁCSFÜRDŐ
3065 gőzfürdő.

2 meleg kcr.cs, 1 langyos timsós és 1 langyos kénes for­
rással.

Naponkénti vizclfolyás a gőzfürilőhon 220.000 köbláb.

2dZel3riiE;ég‘-xrá,lto!Zita,tá,©-

Bí>rovitz Ao
bor ób coR2.no bizományi üzlet 
VI., Lázár-ntcza 3. sz. a. lélezik.

irodája november 1-től 
HOGS)

Fi
Z' 'I: II Züali 
Gnlaml t • L. K' marom

Br« Wolf ITilmos
köz- és vállvügyvéil iroiiiija és az «ÜGYVÉDEK. LAPJA*.

szi-rküs/.liisitge, kiadóinvalala ilOtiO

Budapest, VI., dalszinház-utcza 2. szám.

NEMZETI SZÍNHÁZ

Évi b. 170, Havi b. 2. 
Budapest, november 8-án.

Ármány éa szerelem.
Szomorujáték ő felv. Irta 
Sdiiler F. Fonlitotta Paulay 

Kde.
Személyek:

Waller F.grcssy
Ferdinand Nagy I.
Kalb Vízvári
Lady Milford Jászai M. 
Wurm Gyencs
Miller Szigeti J.
Neje Szatlimnrynó
l.tiiza (.1. Csillag T.
Zsófi Lubinszkyné
líg komomoka Újházi 
Szolga Gonila
Komornok Halasi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 4-én.

B*rlelfolyamban:

Fromont és Risler.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Páholy-b. 107. Havi b. 8.
Budapest, november 8-án. 

Ilianchi 11. k. a. rögtöni meg­
betegedése miatt a mára hir­
detett «Észak csillaga» he­

lyett:

A varázs-fuvola.
Nagy dalmű 4 felv. Irta 
Schikaneder Manó, fordította 
Böhm Gusztáv. Zenéjét szer­

zetté Mozart Amadé. 
Személyek:

Sarostro Nuy 
Tarmino Pauli 
Ej királynéja Maleczkynó

1- ső nem tő Képes V.
2- ik » Nagy 1.
8-ik ii Doppler I.
1- ső vértezed Vas
2- ik » Bnrtoluzzi
8-ik » Dalfi
l-ik » Fekete
6- ik » Szalui
8-ik » Váradi
7- ik » Mándi
8- ik » Horváth
9- ik » Újvári
10- ik » Joanovits

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 'í-én. 

Bérlctfolyamban. 
Turolla É. k. a. és Perotti 

Cv. ur vendégjátékául:

Aida.

NÉP-SZINHÁZ.

Budapest, november 8-án.

Rip van Winkle.
Regényes operetté 8 felvonás­
ban. írták Meilliac, Gille és 
Farnie. Fordították Evva és 

Fái. Zenéjét Planijuctte. 
Személyek:

Derrick Solyinosi
Adrién, fia Horváth M.
Rip van Winkie Vidor 
Lisbet, felesége Pálmai 1. 
Alice, leányuk Turr.liányi 0. 
Van der Rilt Kassai 
Nick, fogadós Újvári 
Katrina, húga Ligeli 1. 
Charlotte Vári I.
Egy katona Imrei 
Egy paraszt Varga 
Richardson Halász 
Hudson Erődi
1-ső liszt li.-nak Gergely

Paulina 
1-ső hölgy

8-ik » 
1-ső pap 
l-ik » 
8-ik » 
Papagcno 
I'apagiina 
Monostatos

Rotter G. 
Ábrányin« 
Henszlcr H. 
C. Saxlchnor 
Rignio 
Dalnoki 
Tallinn 
Szekeres 
Kordin M. 
Kiss D.

2-ik

4-ik »
1- ső polgár
2- ik «
8-ik «
4-ik «
Hegyek szelleme Pálmai I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 4 én. 
Orpheus a pokolban.

Fodor 
Füredi 
Narczisz 
Hortobágyi 
Kopácsi 
Földvári 
Izsó

V/' É-SZÍNE : z.
Nagy i. 1 Havi b. 2.

Builap . t, novemh'-r 2-án.
VÁLATUNK EL!

Vigjnlék 8 felv. Irin Sardoii 
V. és Najan E. Fonlitotta 

Fái .1. Béla.
Kezdete 7 órakor.

m MET SZÍNHÁZ.

li i est, november 8-án. 

Először:

Die Leibrente.

Bohózat á felv.
Kezdete 7 órakor.

EŰOiíARÁ.S nov. 2. rege;. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

SZÍNHÁZI JEGYEK a in. hír. opera-, nemzeti- és
népszínházhoz no ember -í-ig még n ki;Ulitás!;an. november 
ü tői ló«* pedig IV. :cr. Koronnhercsog-utcaa 8. eciím 
ala.t a i riscli-bazárban) kaphatók és clőjegyczhctók.

2Lió-ve3:fE5e3n.37,lnLez:

való és színházi látcsövek ő frllól 
icljebb. SzeniUveRoh és orr- 
csiptetlíh I frllól feljebb. Hő­
mérők (KI kilói, orvosi használatra 
1 frl öO krtól feljebb. Villanyos 
siirgönvzök berendezései 7 frl f)0 
krtól feljebb. 2788

i^sí^sá^..«s^ HatBchek Miksa, látszcrész, 

Budapest, váczi-utuzn .:J. szám a., a - Nagy-Kristóf» házban. 
IBS- Árjegyzék búrmontve. -ígti

uns ,

Nagymocti-titeta, 17. szám.
Fellőnie TCntiomolscilo Pncra Mártonok a piiri>i FMoriilö1*'!. lijoiinan 
Ezcrzodlclclt mllvőszoknok f* llepln: .íz .ingói linczoló s ilucltiela pár 
Misa Burnnd ús Mr. Itoudr.1, Schenk Már ton ur héc.-i ilalkomi- 
kuá. Kelicpte r.rlna k si-. / ny *•• mól cnekzimönek. FelF.vle: 
Orospl- Truppé 3 urak, Mrs. Williams orömululvinyni n nyujlóu, 
Viktória urhólgv, soilrony-kai.'llánczosnö fellépi". Zoelier, .v.ői/or.-zí i 
komikus. Fellépnek: Slgiior Martini liiivéez •'* ii:nv silvooisti. (Ili 
még soha sem volt lúlhaló ; gmtci.k némajái-koe. The Al.irvcllouo 
Cllvso a csodálatosan i.L.mii Cl tóipo uszkárral. Brother liarno z. ii—z.

cloxvnok; Margit k a. magyar énekc-ni. 2u.ib

Állomásos
Lég.

nyniiijis
••1irányi

0h'|0 
1 1-

é3
A
Go
lol

hő-
klet

aim dtik
Főt-
hi­
nt

Arad .............................. t;:v.) Hív ■é + 7 0 1 —
Hesztercze .................... — —
l;í<zterrzel)ánya. . . . (ií! II K 2 + :: t; itt; —
Rtvlnpcsl..........................
Csáktornya....................

(iít.l
1

+ .) .) 2 —
1)2.0 !•: + Ii í — —

1 ‘ehrcczen.................... tV2.ll ii 1 + :í7 —
Fifer............................... t; :• ti !■: 1 + /.;) :t —
Eszel:............................ — —
Fiume.............................. ő!).0 2 4- 12.2 10 —
Késmárk....................... IVJ.'.I i-.x 1 + ö.l —
Keszthely........................ (V: ", ■i -1- fi 8 t —
Kolozsvár................. fii) •; !-: 1 + o,t. -
Álaexar-övár.............. ii21; 1- v 2 3- :>.tt 4 —
Máiiiinnir-Szignt. . . . <;ví lv íi + —
Nasrv-Euvvd................ ___

Nairy-Szclni u................. fiő.2 ii 1 + 0.8 —
Nagyvárad.................... «2.1 •> fi 7 — —
Orsóvá........................... fis.' + 2.0 — —
Pun csóva .... Ilii,:. ; (1 -i- __
Ftlmeczbánya ..... lii.Ö !) + ö.O l'.l —
Sopron ........................... — - —
Szatinár-Xéineti . . . Ii Í.2 1 fix -1 + 7 -1 ___

Szeged .................... fij.ő 1 Ii- 1 + •1 s ___ __
cSzepsi-Szt-Oviirgv. . fifi.f) :) + 2Jt — —
Szolnok.............. . fiktl —
Temesvilr....................... fi! 8 DK 2 + ö.O — —
J remisén........................ fiit i! K 2 + fi.8 28 —
1 ngvúr.................... fi:;.!; IN V 1 + 7 !i 11
Zágráb.......................... ti 1.0 EK 1 + 10.8 —
J.f'cs............................... fit... l'.NY -h :i H 6
Jiregcnz ....................... «;.*>•_» D 1 + :ij __
Lesiita............................... óÜ-7 K fi lG.ö —
Pnla...................................
Érága........................ ... fi."),8

K
DNY

1 +
+

12.0 13

Áttekintése a mai időjárásnak: 
Európában: \ Ii ;:v I ' nvmms *1; *7lif)—7liV

VÍZÁLLÁS 1895. nov. 2.

KévB/.cnnt
,x| ,• e r

Kévszcrint
,, ,, i,,

Változik1 Változik 0
»lall '"ló:: alatt f : .•

r„„„ T'nza
1.78 -- áradó M.-Szig.-!. . 0 90

Komárom . 1.68 múló i-iitregsz-isz.
Budapest . Lili urad i 1.30
Mohács . . 2.30 o.::ti
Vukovár. . To,;aj. . . . 4.12 «áradó
Újvidék. . - 3,16 áradó bzcsvd . . . 3 :,s — ára 1 i
Vancsova. . 2.03 nal * 3.10 áradó

3.28 a,-adó Köröl
Dráva 11 -Gyula. . 0.02 — apadó

Barcs. . . . 1.62
Eszék . . . 2.61 apadó Arad .... 0.G4 - áradó

ESz&vft Bég.v
Milrovicza 5.30 — ara, lö 1 eznesvár . 0.87 — aradi

légnyomás* 
másika annak nyngoli 
7ö7—7Ö1I) az Adrin fe 
Közép-Eurójiáiian váltó/.

*nlii
depresszió jicdig * 
idő keleien denis,
vei. kevés liőváilo...... ......

Hazánkban: Délkeletics é 
szelek inelleti, a liőinérsi'klel ki 
-- a tenger i.arli részek kivéleli' 
doll. Az id'Pki". It ii derűs, szár 
helyenkinl nagy mennyi ágii eső

észak ins, 
eset váltó/.*

ike a 
részében van. a 
ől közeledik. Az 
). ilt heh I esők-

liclyenkint erős 
olt. a légnyomás 

•niilt nagviililio-
hideg, nyugaton változó.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Keleten véd 

rus időt várhatni, ill több. oil
nyiigoton többnyire bo- 
r helyi csapa-dékkal.

Közlekedési utmutaíd.

Megjelent legutó as Egyetértés október 19-il:i

s: d*u» »

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései november 2.
Psit&lék
:S81-ro

fsiily ei'enlcinL

Faj Irányzat «< % ,S A •'.) Cj h::i M !<íj "b Aj
10 0 k i 1 o g r a m in

IrtUI írtig !rtt„! Hír 1 frllc irtt.-l 1 Inig ml ÜK : ;r*t<d f-tic frtt»l frl í z írttól írtig
bánság; búza uj
tlsz.ividéki . . .
pestvldéiil . . • 
fojermegyei. . •
bácskai . . . • 
m. ósz-.hv.

"l"n,13 , y's:, 7 115 7.IÍO 1 7.7.1 7.7 7.-n 7.3C , 7.90 7.85
. V 7-". 7 55 7.5', , 7.00 7/0 7.7» 7.70 1 7.80 7.75
. j 7 55 ' 7.'.. 7 7.7 1 7.7» 7 80 7.4,1 7.9» 7.85
. 1. 7 V, i 7 i',f, 7,1 1 7.",» 7.7» 7.80 7 8» 1 7.9» 7.S5
. I1 TI". 1 "'5 1 7.3 1 7 :i> 7 1» 7 15 7 50 7 55

95 7.95 I KÍi',6
•85 7 '5 1 v.(«;,
95 7.95 ' 8.»5

' 95 : 7 95 ' 4 »5
. 0» 7 »5 : 7 711
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ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelct 
pénz I áru

scmeHawH
ilivnet
1844-re

■Kawr.s*azr7)^peanrwrix"!CMBKcu?2risa#.-
rtoisó árkel dKRT 15KP \ I• I KOK

EBgSSü«
— 27V,i 

13’,. 1

Gabona Fa Irán lolilcren- 
kint ! Tói

sab

köles.....................
káposzta -repozo 
b&i.ságl repeze .

takarmány 
égetni való 
lurfúzJci

csendes

1!

Gallon Irányzat ji Határidő
ICO kilommm án

5 louryerl .

■?. káp. ropozo lanyha

tavaszra 

máj. jun.

aug.- szept,

ÉRTÉKPAPÍROK
1 tolsó árkele1

kr" fit "ür

11 8 16

55 5 -

81 8U
— — —
— — —
— — —

"" -

klb. Id. e. 
•áltóbank

átok.

118.—
673—

203.—
aw tus.—-

1«*ö 3050.—
M 07 —

-1,_ Pesti közúti vn
22._ Pesti közúti vas

113.50
82-35

283.30
871.-
140__
675

tár r.-t. . . 
vállalatok.

'csünzö tár.rasá;
iiszakniav-yamrsz. c. i.ószénb. r.-t. . 
Franklm-1 arculat könyvnyomda . . 
fianz é.1 Társa vas iiitödo es gépgyár 
Oscb.indl-félo szeszgyár. . . . .

2ti:

?ro 435—
88—

148.50
78.--

730—

ÉRTÉKPAPÍROK ilsó árkelct

Állama doss ag.
Megy. kir. aranyjáradék adómentes too, 5uo, 1000 . .
Megy. kir. aranyjaradek adómentes 10,000 ....
Magyar papirjaraduk adómentig........................................

gyár vasúti kölcsön a 1311 frt o. é. 300 frank) . . . 
Magva vasúti kölcsön 130 frt egyes darabokban . . .
(lömön államvasuti záloglevelek ..........................................
Magyar láfi'.i. keleti vasul államkötv. clsfit-bs.) adóm. . 
Magyar 187.1. keleti vasút arany v ezüslb. eisiil-l*.* adó 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . .
Magv. kir. nycremény-kiilcsön luo frt...............................
Magy. kir. nyeremény-kulcson 50 frt...............................
Tiszai es szegedi kölcsön.
1871-.KI magyar ötvény font st.-bcn.
1873-iki magyar állam-kütcsőnkötvény font st.-. cn .
Magyar ribltehermcntcsltcsi kötvények...............................
Magyar IBldtehermcntcsilcsi kötvények 1867. záradét kai 
Manor fii dtehermcntcsile. i kötvények tcmesi .
Magyar f I Itehcrmvntesitési !;• tveiiy.-k 1807. záradékkal 
Magyar fddtehermenti'.-itési kötvények borv.il-r»zagi

08__
135.50 
11*9.50 
llO.ol)
119.50 
131.75

Magyar orsz jelzálog úrbéri váltságkötvények 100 frt) 
Kir hurv.-sz'nvonje /düoR mblváltsagkötvány (100 frt) . 
bzoiiidezsmuvaltsng, kötvény (ion frl) ......
Magy. kir. kamatozó kínost, utalvány fi hóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban máj.-nov. . . .
Egy esilelt nllamauos-ág papírban felír, aug..................
Egyesített ái amados-ig ez.list kamat jan. -jul. . . .
Egyesített államadósság ezüst kamat ápr. -okt..
Osztrák arany.................... 1
Osztrák

al 1854-iM á 250 frt "p. p." 
il 1860-ikf á 500 frt o. é. 

üsztr. államad., kisorsolással 1860-fki á ion frt o. ó. 
Oszlr. államod., kisoreolással lhfil-ikl á inu frt o. ó. 
Osztr. államad., klsorsolássnl 18tit-iki 4 50 frt o. ó.

■VVo
6'Vo

8S:
k aranyjaradek a*
álBrallüorao

fi'l'ltcherm'1 EjenafraaöHosaaxrTM?

4'/|n% H2.3u 82.ül)
*VuP:t 82.7» 83.—
tv.« 82.7» .8.1—

. 4°,o 109.25 103.75
99.76 100.25

. 4'0 120.5» 127 50

. fl% 110 25 141.25
. 6°/o 110.25 1*1.26

172.— 178—
• 170- 171—

. fi»/e 100.— 100.60

. le/o 107. - 107.«

. il",l) 99 50 111».—

. SO/o 31.- 31 5»
txavamn I'.’.'l 75 11 i 60

1iS:

OsÄmomiM. mvasut

:. ols. r. . . 
vasút ols. rkb,

I— Osztrák ilimacfizhali'iznsi lársasiv.

003.— 005—
1315.— 1.326—
200.— 267—

<*55—
313.— 315—
416 — 4|8—

1030.— 1040—
363.— 361.—

182— 18.il -
—--- Z'Z

176.50 í/7^50

130.50 131' -
173— I7i -
181 — 182 --

147.60 148 50
172 60 173 50
161 — lOáí—

273.00 274' -
-i-

! 1

255.60 251-50
—— —

eplllcto

íny-társ.
Dräsche)

s gépgyár

2ó0 i-k 
• llíu

lLOGLEVHLF.K. 
papirérték . 
papirórlék . 
papír értók . 
ar. v. ez. .

200 j
-Hi II —--

ni bank 
ni bank 
ni bank 
intézői

ars. résziét

hízni I. laki*.

4 V,"/o

8 ”;0 I

ug­
or, 10 

238—

tea—
101.25 
95 25

127.25 
101.50 
09.
99.25 

102.— 
10' —
98.75

103—
101.60
99—

100.56

101.50
101.25 
100.53

150—
91.50

210—

139— 
101.90 
08.6b 
09.75 

1**3 60 
101 50 
09 25 

103 áll 
103— 
99.95

101.50

102.50 
101 75 
I'll.—

ssámában.

ÉRTÉ K P A 1>! R 0 ií

ilsodiiskukk.
AU ' 'I mci v. a. v - • -ki 
Alfii’d.fiumci vasút la7i. kib. 
Bildapesl-i'.'krsi vasút. . . 
l)á!!:is/, kilombuvár-zikányi v.

v.) f ) 5 a

Déli vauit
ózúsi társulat

lUU 5

pimagazhajózásl társisá; . . ■ i •: á
l.-./:'|,keleti vaspálya......................... , ;,*0
jlA/.ikkeletj vaspálya aranyb.) . iá)
Északkeleti vaspálya aranyb.) . 
l'.s.'.-magyaror. e. kó'szénb. r.-t. . 6 i
idagyar-gnlicziai vaspálya j
M.'ütyar-galicziai vas». II. kill. . ' á1*
M.-uy. v. (íz.-foh.-'. y r..'r.i'.'/.i : | 5 )
Magyar nyíl/, v. 1871. kib. '. 1 5'n
51. v. clsobbs. beruh, armyh. ' 1 5‘e
1. erdélyi vaspálya.....................k , 5*,
Györ-sopron-ebenfurtl vasút . . ff i c>’ o 
Kassa-od,-rhergi vasul, «/.Isiben . '. * 5' í
Karca-nderliergi v. (eporjes-tara.) ; 3
hassa-oderlicrgi v. (osztr. vonal) " i 51.» 
Kassa-odcrhergi v. (magy. vonal) arany 5'o 
Osztrák-magyar államvasut arany 5 m 
O.-m államvas. is«;;, kib. . i •
O-m. lillamv. X. kill. IS85. 60.» fr. 3",
Tiszavidvki vasút.......................... írni ■ j
Hudaposti lánczliid.....................]
Lloyd cs tö/sde épület ...

MAGAN.-IOILSJKGYEK.
Osztrák hitelintézet...............................
llndavárosi sorsjegy...............................
Keglcvich sorsjegy....................................
M. ez. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Osztrák vörös kereszt egylet ....
1‘allfy sorsjegy.........................................

DENZNKMItK.
Császári királyi arany vert) . „ ,
Császári királyi arany tkörmöezi) , . 
Osztrák-magyar s forintos arany . .
21* frankos arany............................... ;
2ü márka.......................... ....
Török arany lira....................................
Osztrák és magyar ezüst.....................
Kémet birodalmi bankjegy in i márkányi

Váltók árfolyama (látra* ' '
Kémet bankpiac/.ok tót) marka 
Amsterdam ino liollandi forintért 
lini.isz.cl ion frankért....
Pária too frankért ...
Marseille too frankért ....
Svájczi pénzpiaczok ion frankért.
Zurich ion frankért ....
London in font sterlingért .
Szentpétervár 10*) rubel -rt . .
Olasz bt '

k. láb
fii. 59 101.10 :

fii.70
101.10

í)r. LEVER feiiyölevél-ídvonata.
A stájer alpok rer.dMvilll aromatlkua növény» $a - v • -r«- - In'.kcze- 

lebOi dsirokötte'óso a nyárral, feitstallé 'eszik Dg. LSYER fcn5"01ovcl- 
kivonatának kitűnő minőségét, ki a lopá si crvtsi kinn v-..)k dl 
cütö " is nerésot n.e-to i ni. tízen; yr lódi léptis:Otn mr.ni'lKvh.zniitetlaR- 
sége valamennyi lakás részre, na#'/ blónyo a mell k cj.vdus re mé.-.vekv'.zci, 
olgyengitott idepok folébsztúso.gyonsélkedókoros tésn, katarrnnl i sricui'a- 
tikus bajok eltávolítása, a legaellomesebb fortctlonitóso iobnlás nélkül 
már általánosan olisaiorték. Or. Leycr fenyolovólkivonatának ez idei évfolyama 
i forró nyár miatt a különösen aromatikul ba'zsa: I anyagokban nazdapok- 
hoz számit, ivei még télen is zári hojylsépokbe i Mváüa.i frís ti éa er.i- 
iitó erdei :ovcgot lehet előállítani. Egy zárt nagy palaczk ara tiű krajezár, 
egy hozzávaló szabadalmazott iilatszoróú I frt 20 kr.

Med. l)i". LEVER A. €. cs. kit", mlvariszálliló
gráczi iliatszcrészet és destilacziúáruk gyára.

Raktárak Bndapestcn :
Kiss Károly gyógyszerésznél;
LaeS M. illatazorvaznól;
Pilltch Fcrencz !;yóg:yszorÓ8ziiól;
B'-thly Arpnil Kl'ÓKynzorósznél;
Tévők Józicf f.ycig/szvv.czucl;
V» rtvsay Sán'lov uilve.ri i Unt szer ókzuóI ;
Vlaeok Ecle uyájyvHzvroszuól 2U77

T ,i , • I ' ra-tan Fi* »h "I I. -y - \ t Katkic gyágv-/ Oo' 
grad Leiter*K ry -ys/- vit.*«»» D > • y / . Oeareetcn l)r ltoth 

lines k mii vyi'.’yr/ Eger I . A : ér-r|os .-xbwarz E .1* tizei
Dun J I !*)•*■;■,•/. MO.'i • I ku' . K .*• r I- ul**p 
O/aigviS D -» .) Ü ' Xi;U*1 Ója:
Nagy ,»*d Hn/eiH Mai . ••c-y.'.nnl/sa:
Ledof-í.y. t*...... 1 ' Ad-.:. M.m.í.i« Gy. ,-..n
Br : :n • l.ini.-X -x. z . In I.im*. I . K-.w .

|kereskededii földrajz.
Kcrrjftedelml lano.lnh d.t ftlsöbb f/yir- 
iskálák szántára ewjciiéltjczett tunhömju.

Irta
Dr. TOLDY LÁSZLÓ.

Ára az 1. ét II, tJtsiceX 3 írt 2) kr.

& j?

"j™n,a,=a”*'“3=MWs«arcsaxnc$Mm'*f.--»3iMar-timi5»jsai»ji.-jm$za-»ru!rCT.»xg,igvl.r.<Tcc™T^.':

Sí HMÍiY biz=™Í2Ítili!”laí'l”ku IMAßT Pill
«ly ÍZ * Sa Sa S! El S ^ OZ ecy omolotes házban a Deák Forencz-ntcza sarkán. ES m ' 1 ........ „

I F
■ I: I., in reif ' *» Izi I • 
llalph* I. is l.i V.’.iä*

j l.vliiiiken
i fe :.•*! 

I |r< r*»:-'.'i 
I in» melle

rukkol,
I L;-" I .kt:

Kel-.zsvV
Wo*

ky.Mik ■ 
‘nk Ktmly •.* 
i.yul.i gv. >-/ . 
• ■"; "• fi)1 '

:• frse.-''i ..
. • Hagy-"''cs

,. . Orax -.za
PozI -k . t <•»- .

Iim.-'zcr Ja

finde

(.run.r.l'i I

; Kai
L n'.'-)•'

: :

c /:

Ulv d k . U
*»'r ' ■ u Oufli 

r .1 -.■» fia P« :
- - Anr.n.. Me n* - M 
Ii a i. gyógy-/
r gy,.:•;,/ ,r . » •„ , .
r- I IIr ,1111 I 1. r ..

K . - XU :: : - ). . ;
y Gyula T, • ..■■* 

-|,.-’9fC:' ' llelml * l'l Ix.ir, 
., . . Mrnri. 9.1-estyen

Joionovi* - 
h.'jcxil-. .1 
;l:iii. Mal.tr 

. Orsiva 
r: Haida

1 •VV? "Zi
Linivr'i'

j RE IE .1., :;,\T.i!bh Itvv.sj 
IV., M;iffarethci.;ir:;se 7.

J I irka ii 0 hriiiutotolt 
nrtirji^itpfimj^j

ir.'M.lahm r
ii.lrft l-r/.i

rill.hl.uU. I.ltrlrs kZ.ssA. 
rlr.irl.t.nn nlihlllml'i.

Titkos betegségeket,
huny csőfolyásokat ős sebeket, az önfertőztetds 
otóhajait, az elgyongUlc fórfleröt, magömléseket, a 
bujakórnak utókövctkezményolt. noknól feher fo-

gyorsan ús alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, sziliét** és szemész tudor, volt csász kir. oezt.-fConos. 
Lakáa: Budapest, VI. kér, gyár-nteza 7. I. cm. bejárat a lépcsör»!, 

a sugár-uttói jobbra a második ház.
Rendel: mie.ntn in órától ,1. e., egész 4 óra délutánig, este 7 óié­
tól 8 óráig. B3J- Díjazott levelekre a legnagyobb figyehmmel vnla- 

eioltatik és gyógyíiercknil is gondoskodva lmz. "5S5 
Nőknek ltiilön váróterein.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. (laral Antalnál megr->ndc!k*::ő :
pffi* Népszerű útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimU könyv. - Ára 2 frt 50 kr. 849
A könyv tartalma: I. Az ivatesemk lMrása. n. A yeni élet éi.

Az „EGYETÉRTÉS“ STÄ 5a m
negyedévre 6 frt. egy hóra 1 frt 80 kr., egy szám ára helyben 
6 kr.. vidéken 7 kr.

PiBü6k£JS££* LJBHZß

SS&mSSBEKßSZ raS2SK55a

nivoczott oo cl;yca(íQlt

I vai.imin! mlnd.'ii Xil* '»firlfi/
UtUou lfJuB&3l btinok

• - • tövzcfd-
rv»x ür. raxiGcr-lelo miraoulo 

i.hszítmcnyok * • »1»
r ••... " 11” ■ . ■■•■ii ií"

•••• AM t«intoa I ar/n-ilati »to.-ii'i •
3 í: l 1» kr. ; postán :'."* !,rr.*l dr::::áb.'.

Tórzufdorvoc dr. Bliillor

Himculó -injectiója

labdacsat veszély é- fájdalom nél- 
, k-*l lyógyíijik a liii,:yc..7i minden ki­
vé, " burnt (ádicrüilyá*, néhány 
:i:x- alatt, iillllt c .sí t- kinn in — ahol 
i: i- szer már sikcrtilen maradt is — 
alai. 'san.s minden rossz, következmény 

jné'Kül. Ara I frt 60 krnjezár; postán
■j. krnl drágább.

1 ■ —diili elárusiló hely St. fioorgs 
Ayiótliclio Schneid MHtaa Hees- 

. Wimnv r/asse 33., hova min*
■ Ii I. • ■ • • er, II;. i-. iK lő. Haív
•ár . . J. tíógyazertárában Buda-
I 221C

PALLAS
Irodai rl io nyomdai rúszványtlrsa- 

ség kiadásában

Hudapest, VT. kecském hi-iiteza fi

ÄLBÄ MARIA

MINT

ÁRPÁD SÍRJA

Budapesten, Gizella-tér 3. sz. I. em.
az egy emeletes házban a Deák Forenoz-ntcza

Elismert szolid raktár

Lakberendezések
kiházasítási kelengyéknek.

Ajánlja a magna nraságoknalt és a t. közönségnek elegáns sza­
lon, háló, ótkozti ób uriszoha berendezéseket legnagyobb vá­

lasztékiján.

Egyszerű asztalos és kárpitosbutorok
polgári berendezéseknek fölötte oloaó áron adatnak el, — 

Szalongnrnltnrák, atlasz-, bársony-, solyom-, ésburot-szövotokbtil Ízlésesen elkészítve nagy választókban mindig 
Fi ni készen tn’i'iUmti'il:, — Árjegyzókok bórmontosen ktildetnok. HO Hl

IxdZeg'lepően li.a/tó Irüilső szer 

1 BB1S6 és

iiczamodási cs Utósi daganatok, rheumatikus fcjszaggatásoknál a

3S& 3E®J A C3I Ä,
A fővárosi kórházakban tett több száz kísérlet után a »REPARÁTÖR» oly kitűnő, mond­

hatni oly meglepő hatásúnak bizonyult, hogy az az állandóan alkalmazott gyógyszerek sorába 
vétetett föl.

A SzL-Rókus kórodéban a többi között oly cselekben is tétetett a «Reparator»-ral kísérlet, 
melyeknél megelőzőleg hónapokon át már minden ismert mód és szer hatástalannak bizo­
nyult, mig végre a «Reparator» alkalmaztatván, általa 3—4 nap alatt tökéletes gyógyulás 
lett elérve.

A Szl.-Rókus-kórház II. orvosi osztályán a «Reparatorn-ral 185 esetben tételeit kísér­
let, melyek közül t) esetben javulás. 126 esetben teljes gyógyulás éretett ol. Ez egy* 
példa eléggé bizonyítja a «Reparator» rendkívüli hatását; ezért fölösleges a közönség köréből 
beérkezett bizonyítványokat nyilvánosságra hozni. Egy nagy üveg 1 frt, kis üveg 50 kr. 
Főraktár i Budapest, VIII., Kalvin-tér, «Magyar korona» czimtt gyógyszer!ár, honnan 
póstió utánvétellel is rendelhető, azonkívül az ország legtöbb gyógyszertálában kapható Min- 

fcnli védjegygycl van ellátva, mit különös figyelembe ajánlok. KR.IEGNER 
- ‘ 2521

Védjegy

den „ „o,„,
GYÖRGY gyógyszerész Budapesten.

Cs kir kizá rnl. szabadalom, .1884-
Dr. ME D NGER tanár ur által fe.taíát és kizár. : zabada:mazott gyár

IMMER, KÁLYHÁK
gyártására HEM H., Döb'ing Becs mellett fiók: Budapesten Thonctudvar.
Első dUahkr.l kítüntotvo: Bécnbon 1873, Oaeselbou 2877, Pártéban 2870, 
Socliehauüban 1877, Welsbeu 2878, Toplttzben 1879, Béoebon I88o, Egerben 

1881, Trlostbcn 1882.

!» í , * « Becs, Bukarest, Milano,
lílKitli'íUi " Ktlrntnorotrasae Btrada I.lpsoant Oorso Vitt. Emantxole 
ni ív un un. 40-42. ez. 9G sz. 38. sz.

Lcxiclodcbb, szabályozlintö-, töltő- és izollöztothetú kályhák, lakopzlályok, iskolák, iro- 
ilák all*. .< :*mává egyszerit «1 csinos kiállításban, több szoba filtoso csak egy kályha altul, 
központi légfűtés cg.-/, épületei; számára.

Osztl'sk-fllfigya. ors/ágbnii 221 tacintézetbon Holillnnor kályháinkból M3I Mcid'níor kályha 
van haoználattm.i. fc/cl; közölt van tlciy közaég i*0 iskolájának 372 kályhája, Budapest köz- 
íége 43 iskolájának 868 kályhája.

Moldlagc-r kályháink előnyt.knci -ogva nemcsak cs. kir. hivatalokban, állami hivatalokban, községi ható­
ságoknál, papi remiéiül I, kórházakban, vasutaknál, a gőzhajóknál, pénzintézetek és biztosítási társulatoknál, 
ipartelepeknél, bzállodák' 11. káveháznkban, vcndéglflkhen vannak nagy mennyiségben berendezvo, hanem több 
11,int 20,006 1 »ián oinüiar is.

A gyár véüj.'T.ye, A nagy Ucaveltsóg, melynek kályháink mindonfttt örvon-
denok sok oldalú utánzásra adott okot. Oldalt lá'hntó 
védjegyünkre való utalás mellett tehát óvjuk a t. ez. 
közönséget a saját órdekébon Is, legjobb híréről Ismert 
gyártmányunk hamisítványokkal való összetévesztóse 
ellen még akkor :s, ha ezek mint Meldlnger kályhák,

IRTA
WEKERLE LÁSZLÖ.

[MEIDINGER-OPEN
^ ^ ^  ̂ avagy mint Javított Meldlnger kályhák ajáultátnáuak Is. —

A mi gyártmányunk az ajtó belső részén bele lu öntött védjegyünket mutatja. Prospek- 
------------------------------1 és hórnientv»- 24r'4f isok és árl.VDok Ingyen

A DALLAS kiadóhivatalában (Buda 
pest, kccskemúti-ulcza fi.) kaplinló:

Inu/jiirtim
SZÓTAR.

Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb. 
franczia szótávivók után.!

mint legnagyobb nye­
remény, nyujtátik sze­
rencsés esetben Ham­
burg államtól biztosí­
tott pónzsoraoláa által, 
illetve:

I dijnyer. á. m. 300000

1 nyerem, á. m. 200000

2 nyerem, á. in. 100000

I nyerem, á. m. S0000

á. m. 80000

70000 

60000 

50000 

30000 

20000 
15000 

10000 

50Q0 

3000 

2000 
1000 

500 

145 

300.

1 nyerem

2 nyerem, á. in. 

j nyerem, á. m.

2 nyerem, á. m. 

I nyerem, á. m.

5 nyerem, á. m.

3 nyerem, á. m. 

2G nyerem, á. m 

56 nyerem, a. m. 

'06 nyerem, á. m.

253 nyerem, á. m 

512 nyerem, á. m. 

818 nyerem, á. m.

31720 nyerem, á. m. 

$8930 nyerem, á. m.
Mi im. 124, 109, 94, 67, 40 , 20,

F.zen legújabb, Hamburg állam magas kormánya által 
engedélyezett és az ö-sz.-s áilamvacx íimial biztosított nagy 
pénzsorsohis 100,000 sorsjegyet tartalmaz, uic lyi'U.ol 
60,500 sorsjegy tehát, több mint a fele bi/.lusan ki- 
sorsoltatik.

A sorsolás aló bocsátott összes vagyon

3.550,450 Eiária.
E pónzsorsolásnak lényeges előnye abból áll, 

hogy az öcszos 50,500 nyeremény s még azon­
kívül égj' elsőbbségi nyeremény hét osztályba 
eorozva biztosan kisorsolta tik.

Az első osztály főnyereménye .vi.éoo márka, emelkedik 
a második osztályban fin.imo márkára, a harmadik 7H.0U0 
a negyedik hü.OOü, a;: ötödik UO.msi, hatodik I"‘i,i0* a he­
tedik esetleg 500,000 de mindenesetre 300,000 300,000 
márka sll*. stl*.

F./.on pviizoirsnlás ií-ei|eli sorjecyelnck elmlására az 
alólirt keronkc-lclm) ozeg h-lt meghízva s ké­
retnek mindazok, kik a., eredeti sorsjegy* k iiicgvi arlisá- 
nál részt venni Hzniiilid;:*ziiak, begy mi 'rendvléseiket köz­
vetlenül e czégliez küldjék.

A tisztelt iiicgreiidelŐK kéretnek, hogy a megfelelő fisz- 
szegeket osztr. magy. pajilrxiónzbcn, vagy lovól- 
bólycg'bou killl ék. - A pénzt pl -tant *:•...iiynyal is li­
bel küldeni, va/y kívánatra postán!--axéteiM i- küldetnek 
sorsjegyek. A;: első osztályú nyueméiiyliuzáshoz kap-

1 egész orodctl sorsjegy frt 3.50 o. ó.
T fél < • frt 1.75 o. é.
2 negyed • . frt 0.90 ». é.

Mindenki az állaiiiivimerri l ellátói! eredeti sorsjo- 
gyot kap es e.", ;*t!:il hivatalos sorsolást tervet,
mulyl.»l minden l.iivehl i nyoreménvbeosztás, a liuz.is napja 
és a klllönliözö »-/.l. betétei ni--tuillmt- .. a húzás után 
azmmal a megreiidc!» a liivatales, az állann'zimerével el­
látott nyeremény-lajstromot k. »ja. m»ly p-nfi san a
nyeremények. I ilk lídvg a i ii.űzött sz tninkat larlilmnz/a.

A nyeremónyok klflzutéso tervszerűen cs 
pontosan állami Jótállással történik. Ha n-tálán
a megrendelő nem volna nn gelégedvv a s rz d:*si tervvel, 
akkor készség-' I visszavesszük a m*i> . iveket húzás elölt 
és vissziilizcljül: az összeg. I. kívánatra viöre is i'cküldjük 
ingyen a sorsolási tervet betekintés végett.

Mintán ezen uj nyereményhuzásli z miiui! megrendelést 
várhatunk és hogy ezek pontosan ti lj. silhct'lk legyenek, 
kérjük a megrendeléseket lőhető legkorábban minden­
esetre azonban

előtt, az alóllrt «sorsolási Irodához közvetlenül
elküldeni.

VALENTIN & Go.
'banHsrÜLizilet,

2i)32

_ I-.,.,.. I r. r I Hirdetések felvétetnek a3 nagy kötet, liv/ve 10 Irt, kiadóhivatalban Budapea- .
kötve 12^ frt. ; teu.IV.kooskomóti-utezaO. irodalmi es nyom,l.nieszv

Olajsajtók
minden nagyságban raktáron vannak

Hartmann József
gépgyárában 290:1

külső váezi-ut 1501. szám.

ylnrsüsáí' könyvkiadó- 
t kecskéi nvti-uteza (í.) megjelent:hivatalában (Rj:

; NÉPS2EBŰ CSELAGÁSZATTAS.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CABI2LLE.
Fonlitotta

HOITSY PÁL.
i ílGU ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel 

2 kötet. — Fűzve 9 frt. Biazkötéabou 12 frt.



8
B rovatban mindon szó egyszeri beiktatása 2 krba korül, hir­
detésekért. T.iolyck a hirdető félnek lakozimével ol vannak 
látva, mindon egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő. KI®

EGYETERTES, KEDD, NOVEMBER 3. 1885
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg boküldotik. és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik,

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
Általán!' érdekli

a Deák Ferencnél’6. sz. a.
CAMERA OBSCURA

Felelte lebilincselő és mulat­
tató a benyomás, melyet a 
lerinészctani-optikai készülék a 
folyton változó. mozgó tarka 
képeknek az asztal sima lap­
jára való vetítésével előidéz. 
Belépti <lii 20 kr.. gyermek­

nek 10 kr. 2997

BeraMi kutyái!
Egészséges, fiatal, 

szép ti hónapos kutyák 
Bernhardi és Új­

fundlandi keresztezés 
eladók. Láthatók az 
üvegfostészetben ti 
házmesternél, fiivész-

Menyasszonyi ruha
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 4870

Rosalie
Str........ Wohnort?

Eladás.
Kiállítási szekrény
10: Jm. területű, szolid és rz.él- 
szvrii kiállítás. Alkalmas holl- 
beremlezésiv. jutányos árun 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva- 
I atban. Bló!)

A Sitráiiyi-nratlalom
faiskolájában eladó: 2000 drb 
szép, inngaslövll 4—5 éves 
diófa. 2tHM) darab magastövil 
cseresznye-, körte- és alma- 
csemete, 4—5 éves. mind vá- 

kert, iillői-ut 78. SZ.. lógatott faj, ára 100 darabnak 
2071 o. é. 35 Irt, darabonként 50 kr. 

n.„„.Vf,. ,,•! Megrendelés intézhető a Su-
uäVälieFOKtOl rányi-uradalom tiszttartóságá-

férfi ruhák: Kiadó villa (kis bcllevite).
, , , . . Budapest városliget, Arena-ut

IV., kor. batVam-RtCZa 15, SZ. és Délibáb-utcai sarkán. 74. sz.
I-9D em. l-sö sz. aiatt ?gycsilolt,

ugyanott javító, tisztitó és I *‘72»e/,0(> n 0J területű, maga- 
ruhnkölrsönző intézet is. 272!) slnjl,h:'111 fekvő földszintes, meg 

<20 uvig adómentes nvavalo, 
Uj asztalos bútorok, mely áll: 4 szoba, 2 konyha! 
elegáns háló- és ebédlő szobák 2 éléskamra, 1 veranda, bor- 
legiijnbb divat szerint, valamint pinc/.c, mosökonylu és fásknni- 
knuvlia berendezések Rcisz H. raliéi - szabadkézb ,1 eladó. 
József aszlalosn.il Budapest. Dr. Huszár Kálmán ügyvéd, 
gvár-et v.a 1'?. sz. a piaristák- Budapesten, IV. régi p, da-uleza 
iiiiza áiellenébi'ii. 1366 2. sz. a. 4377

I levetett
legjobb karban kapkatók,

Vétel.
Megvételre kerestetik egy 

nemesi

birtok
vagy

termékeny vidéken vagy 
szép vágható erdőségekkel. 
Kastély és elegendő gaz

Alkalmazást keres
Egyetemi hallgató,
nevelői állást keres a főváros­
ban. Bővebbet a kiadóliivn- 
tnlban. 5002
Kulcsárnál állást

keres egy jó családból való, 
megbízható fiatal intelligens 
asszony. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 5100

Gazdasszonynak
ajánlkozik egy a háztartás min­
denágában jártas fiatal asszony. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 5009
Irodai foglalkozást
keres egy intelligens fiatal em­
ber, ki könyvvezetésben, lcvc-

válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Egy ügyes gépészEgy jeles zene

tehetséggel biró hölgy zongora- 
és ének órák adására a legju- 
lányosabb feltételekkel ajánl­
kozik. Ugyancsak nála egv át- j 
játszott zongora knphatö.Lakása j 
megtudható a kiadóhivatalban.!

_ 4273 1
Junge Dame,

gebildet,wohlerzogen, ans guten, 
Hause, sucht Stelle bei noblen 
Familie. Vorzüglich musika­
lisch, englisch, deutsch, fran­
zösisch. Mehrere Jahre in Paris 
gewesen. Hoher gcbalt nicb 
beansprucht. Briefe mit angal 
der Verhältnisse erbeten suit 
«V. S.» in die Expedition. 437!)

adatik. Idevonatkozó ajánlatok 
Kovach Józsefhez, mini tulaj- 

jdonoshoz ltigyiczára (posta 
! helyben) intézendők. 4350

Vidéken lakó nr,

US egy
molnár

Cgy fővárosi kisebb malomba 
kerestetik. Bővebbet Deutsch. ,, _ ,
Albert gépraktárál.an, vácz.i-; többszörös Pestre jövetelekor 
körnt 22. a. 3070 belvárosban egy különbcjáratu

Ügyes varrónő, ikót *87“ kényelmes szobát
ki gyermekruhák készítésében j”"“1“*"“’ ' lovagot
jártas, foglalkozást kaphat, alatt naponként fizetne. Levelek,

Különféle.
R.

A hűvös ősz
beállta1 
burnt
ajánlb.'

K.
fölszólitlatik a 4 db fr. rész- j 
vény visszaadására, mert ktl- NOS malachal 
löcbcn a név teljes kiírásával {y||aj készített 

kénytelen figyelmezte

I, mikor nátha 6S 
uralkodik, legjobban 

FRIDRICH JA-
gyógyszerész

ennék
I . "" ‘." V1, ... i„ 1 • ! lésemet ismételni és cgy ipar-1 (*1 * Gager
; óhajtana, mclvert tartózkodása! .................. ....... i *i i , .

lovagot lcalrzazni, ki nőktől H U.!'LL LÜ 11 Hl 3 1
Czim a kiadóhivatalban. 5015 "A. S. 200.» alatt kiadóhivatal-,k"*' 1 ‘ s'‘1 ki" <le azokat, Kapható 70 kros dobozokban

, • ,.,cn vonakodik visszafizetni, vagy1 Törni ,u""íJiiDanhoz intézendők. 4380. , ’ ionok József gyógyszerész ur-
-Ipedig eltagadja, sót aljas fc-|nál Budapesten, király-uteza

dasági épülőtök klvánato- lezésben és hírlapkiadói tecn- 
sak. Csak készpénzért bármely dőkben jártas. Ajánlatok X Y. 
összeg erejéig vásároltálik. Szí- kéretnek. 5004
vés ajánlatok kéretnek a  --------- —-------————

m. leír. iiyupjdij-föerdósz z tarSRlkodÓHŐ
Horváth és Pata Rlkhárd- ó,'lf*ÍL.. «Ikalma^tat.ri cgy mü­

veit jo liazbol való no, felnőtt 
leány mellé, vagy idősb nőhöz.

I, - - , r 1 , = , j Kiadó hónapos I nyegetéssel illeti azokat, kiknek
i!« L3K9.S 6S 0 Briet. I,akás. Kél csinosan bútorozott: jótétemén veiben részesült. 4378 

--------------- j hónapos szoba nov. elsejétől j—— -------------------------
kiadó. 5912, Elveszett brosch.

hoz Bocs, IV. Margareihon- 
strasso 12. 3031 belvhen vngv vidékre. 5008

Alkalmazást nyer
Arvaházba

felügyelőim kerestetik 10 írt 
havi fizetéssel és szerény teljes 
ellátással. Megkivántatik, hogy 
ncveléskörüli képességét erköl­
csét és korát bizonyilványnyni 
igazolni képes legyen. 30-11

Bácsmegye,
Rigyicza község határában levő 
külső majorsági birtokomból 
1012 hold szántó. 65 hold ka­
száló, 301 hold legelő, összesen 
1378 katasztrális hold egy 
tagban, a rajta levő épületek­
kel együtt a most jövő 1880. 
évi január 1-től a bérlő

■mii—nm Kéretik azon sárga kabálu ur, 
((halántékán scbforradással) ki 

flktatíl« tegnap -asárnap) délelőtt II
______ulvlwttl0, órakor a szerb-udvar Lipót-

utczai kapujában cgy S betűs 
Hegedű-, broschot talált és azt társának

zongora és czimbalom-oktatást "!"to8“üa- sziveskedjék Lum- 
, ... . mezer tanar urnái i kecskeméti­től- ad egy a fuvarosban

12. szám.

A legjobb háziazer eldugu- 
lásnál, gyomorbajnál és ver- 
tisztitásnál a 10 éven át ki. 
próbált

Fridrieh-féle 
egészégi pilulák.

Kapható 21 kros dobozokban 
Pataky Károly gyógyszerész

ÜZLETI LEVÉLPAPÍROK.

................................. , , , . ,s'ncrt utcza 8. sz.) visszaszolgáltatni, urnái Budapesten,"ázUj-ém,>t
izescszerinti időtartamra bérbe-, művésznő. 4381 437l> álellcnéh" --2823

í - «* <1 t 12 i X <‘ fi 11 <> 111 111 i 11 <»
5 sz. IimMI iv M-lin n.Illőségben .........................................
7 sz. I'HI'* iv kék k«> Rázva .............................................
Czégnyomat reá lton m iiként.............................................

ÜZLETI BORÍTÉKOK uj «Jute
lUOt) drb nyomattal .......................................................

10000 drb nyomattal................................................................

■ <« 1) <_> 11

5 fit 50 kr.
6 „ — „

1 „ — ..

minőség
. ... 2 írt 25 kr. 
. . . . 20 „ — „

^ 2>T x rr z c.
papirraktára Budapest, Dorottya-utcza 12. szám.

8055

mmmm

SS v fel

ii vetet 1
OK- . . ,
(52) mumczipiuinoknak, hatóságoknak, gg
^ fii rdötalaj (Ionosoknak
(H f <> 1 <11> 1 i‘ t <> koso liII a le.
S3

A kiállilásl,.i:i levő vaspavlllonok, padok, karos- 
(•♦}►) székek és székek potom áron cladandók.

Kérdczősködbclni 30641

É lUCHWAl D SÁNDOR vasbutorgyárosnál
(*>j Bmlnpostcn, Andvasay-ut 4. (Harkányi-palota.)

Teljes ellátás. Elegáns, 
minden kénvclemmel ítoto

(L V]]AÍM c'sőrangu Jmz. || Mo- jolc.it
SS

a Pallas irodalmi és nyomdai rósz vein 
dásában, Budapest, kecskemóti-utcza 6. sz.

valamint minden könyvkereskedésben kap!.

<<rnmmwwm
MAGYAR KIRÁLYI ALLAMVASUTAK.

21203. sz.
V égeladás.

Pályázati hirdetmény.
A

A m. kir. államvasutak részé-re az 188(1. évi január hó 1 -tő 
3l-éig terjedő időszakban szükséges alább felsorolt szerszámok
iránt, ezennel nyilvános pályázat hirdottotik.

1S87. évi deczemher hó 
s egyél) tárgyak szállítása

Tárgy

Ivét év folyamán 
bér- s vámmenlve 
a budapesti köz­

ponti szertárba 
szállilamló meny-

Hegye csákány......................... 371)0
Tömő csákány cgyágu és kétágú 521)',)
Külön éle csavarkulcs ... ... 1615

fejsze és balta.......... 2525
« fogó ......................... 1415
« fúró......................... 5660

Kézi g •relilve vasból .......... JODÓ
Kelői.1 •le kalanács .................. 3990
Föi.lbá '■•ö lapát aezélból.......... 15000
Külöiil •le szénlapát.................. U 28! Hl
II óin i..' aezélból .................. 8000Adóláp U «< .................. 3500
Felépít nenvi lyukasztó .......... -c 15(H)
]loi|!i) ■iidak 900
Külön! jlu fűrész... 760

« fűrészlap .......... 710
Vasalt taligák fáliól.................. 2000
Sz-nkc sir náilból .................. 7(H Hl
Ívül,in! •le rcszelők .................. 19870

Kod Mihály posztó-kereskedő csőd- 
Itöinevdiez tartozó dús-választékit posztó- és 
jgynpn szövet-áruk csődliirósági határozat 
l’olyt n f. évi november hó 3-tól kezdve a
Budapest, harmincssad-utczában 4. 
szám alatti Koller-féle házban levő 
liolthclyiscgben tetemesen leszállított árakon 
szabadkézből kicsinyben eladatnak. 3072 

ZDr. iHZonelz
ügyvéd, mint tömeggondnok.

O O <3r IN" A O

Compagnie Contralo de la Charente

Alexander Matignon & Co. Cognac j
(nlapittatott 1820-ban)

legfinomabb minőségben eredeti palíiczkok- 
ban 2 frt 80 krtól feljebb kapható j 

a budapesti főraktárban: 306?!

Dietrich és Gottsch/ig j
magyar, kir. udvari szállítóknál

Kigyó-tér és Andrássy-ut 23. szám.

rsasag kia- 
ugyanott,

IPAROSOK NAPTÁRA
1886. éxzre.

Szerkesztette : Gelíóri Mór. — Első évfolyam.

A számos képpel ellátott és 10 Ívre terjedő naptár ara CSEvlc

*30 kr.
Valóban hasznos és rendkívül gazdag tartalmát igazolja a következő

kísérlet 1885. július ;ß»8 
6-án Becs város elől- 
járósága elölt a leg- 
jobb eredménynvid |í5® 

meglartalott. "
Szabadalm. OaaezettoU ft 15, 18, 22, 20 forint. >su cá§i 

Szabadalm. pénzszekrényok fi 45, 00, 80. 90 frt sth. .sík
TÁNCZOS R.-nól lives, 11. Taborslrasse 2.
Bővebb prospectusok fenti jelszó aialt minden vasárnapi számban.

Ezenkivíi! különféle felép.tményi és miihelyi szerszámok, mint kapa, furókerop, jég és 
fiivakarók. lyukjclzö, lyukasztó, nvergesár, cs ptetö. gyalu és gyaluvas, csavarhuzó, reszelő 
kefe. nvreze. szalagmerték, papir-lámpaollók. forrasztó páka, üvegvágó gyémánt stb. ‘

T-ivábhá: ténlatartók, lámpaiivcgtisztitók, függd lakatok, facsapok, keletmutatók, jelző 
zászl k.

i - i g t i • .. mint viz- és olajkannak, szemctlap.it jelző lámpások, tűzoltó és víz- 
vedrek sít:

v r kefek. serteseprük. bor-irattáskák, hévmérok. jelző kürtők, palnczkoké
poharak, fehér cs ágynrmüek, sulymer.ekek, kavicsrostélyok, székek hajlított fából, rúg- 
gyanta bélyegző párnak es ruganyos irútáhlak stb.

A > • '• .........  t.ir;i.<k i- gv. - k-: a m. kir államvasiitak anyagszer és lellár-
11 X" d.-i Iá Villái ..Xn:lrá»sy--;t 75. száll! l-sö «•mulct 8-ik ajtó) a hivatalos órákban 
ingyen kaphat!1

k két évi nicgkozclitö rciiiits szükségletet képeznek, a mely szükség- 
negyedel-1 tiibli vagy kevesebb.

- c niintcgx iH-gved részi 1886 évi január 15-éig. a mara- 
•V d-'i'zi-iiilii-r 31-óig időközönként megrendelendő mennyiségekben lesz 
szállítási batárideje esetről esetre fog szállítóval küzöltetni, illetőleg I

gBaCTBaiH]aCTlBG^EagnBt?IE8tn|;|^ a®

Megjelent a

1886-ra.

A kiirt mennyi 
Itt azonl.m lehet egv 

A l.url in- mivis 
• : , rés-. , , |<-7. i
besz illilandó. melyek 
iiiegrciideltelni.

i-.dyiiznlr.i és a szállításokra nézve a számú általános és a 9492/80. sz. külön-1
s szálhki-i lett i.-l-k a szükségieli kimulatáslKin hivatkozott szab vány rajzok, valamint a! 

in. kir. ,'illain va-'ilak mi illái é.-, a jelen pályázati hirdetményben foglalt minőségi határozmá-! 
nvuk im-rvailok. A; esetben, ha a szállítási feltételekben a tárgyak kivitelére és méreteireI 
nézve nglait gúlátok mintailnrabok és rajzok adataitól eltérnek, ez utóbbi adatok tekintendők |

A :• - -tök Miéinek, akár kézzel, akár géppel felvágva, de egyebekben a feltételeknek 
teljesen mv:'íi i• ■ Ij. nek.

A-"li l.ir; y,ik. He lyekre nézve csupán minták vagy rajzok vannak, de különleges szál- 
llitásj feltiitelck nincsenek, a legjobb minőségű anyagból és ;; leggondosabb kivitelben készítendők.! 

F*"’- “s fatárgyak kidolgozására szolgáló aczél szerszámok ama részei, melyek a mun-! 
yiieyél-íi.ek. e.lzim-lök és az első kciiebiységi fokig (világos sárga szin > jágyitandók. 
Iioi'ii , v.is/.onbol. kvinieniii stb. koszülő tárgyakra, csa-í teljesen ép é-s egész-.

kálásnál ig e
Fából

séges any.igvt szabad használni.
A ken-k- ili lemli-ii általáno ;an előforduló ezikkek a legjobb minőségben szállitandók.
A k ilonlege.s szállítási fidtiítelekbcn foglalt azon kikötéstől, hogy a nyertes szállító min-' 

den tárgvból . gy mintadarabot _tartozik ingyen a ni. kir államvasutaknak átadni, ezúttal 
élt-kin telik, mive! a tárgyak igyr.'-izéiöl már vaunak kötelező minták, inig a többi minta a 
száildá- folvama alatt foga szertárban letét« Ini és Így az egész mintagyüjtemúny szállítóra 
ne/ve a s; .ilütási-a « ;iiy« :t tárgyak t-kintetél.fii kötelezd lesz.

Az általános es különleges szállítási feltételek, valnminl a szabvány rajzok a pályázati! 
határnapig a Jiiniape.t-józsefvárosi állomásunkon levő központi szerliirlia'n a hivatalos órák 
■'1:1,1 s . muKMikiiit megi-.'kinlh'-tők vagy a megállapított egység! ár lefizetése
mellett megszerezhetők.

A imnlák ugyancsak nevezett szertárnál megtekinthető!;. Minden ajánlóról feltétclezlctik.' 
Ing. a -yvilitn-o lellétcleke , rajzriki-l és mintákat ismeri és cd fogadja.

Ajánlani lehel az összes tárgyakra vagy az idézett részletes jegyzékben látható egyes.

Az ajánlat egység! árakban és a kezdeti,er. említett részletes jegyzékben kitüntetett meg-! 
k'ilnii!)iiz.li'te bez Le,a: darabszam vagy sulyszcrint leendő és , é lig: hér- és vámmentve°a 
budapesti központi rzortárha.

Xv-r!-s ajánló azonban kf-tvles más magy. kir. állauiviisiili szertárba is hérmenlvc 
szállítani, n év esi then a budapesti és az illető lady között mutatkozó szállítási dij-különlidzet neki visszatérilleiik.

Az ajánlattevő ajánlatában kötclizöleg tartozik kijelenteni, mely tárgyakat fog a magyar 
korona országainak határain belől k - : illetni. Külföldön Részit« II tiirgvakra vonatkozó ajánlatok 
csak az esetben fognak figyelcmhc vétetni, ha belföldi gyártmányú" tárgyak megfelelő minő­
ségben cs elfogadható árak mellett nem ajánltatnak.

Az ajánlatok kizárólag a Xl-ik szakosztálynál dij nélkül megszerezhető és a részletes 
jegyzékből latható csoportoknak megfelelő ajánlati űrlapokon teendők.

Ezen ajánlatokban csak tiszta árak tétessenek ki, tehát oly ajánlatok, melyek az aján-' 
lati árakból százalékos leengedéseket tartalmaznak, figyelembe nem vétetnek.

Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok «•zen klilczimnicl:
-Ajánlat 21203/85. számhoz» 1885. évi november 18-ának déli 12 órájáig az anyagszer 

• s Icltárkczelési szakosztály főnökénél (Andrássy-ut 75. sz. első emelet) benyújtandók vacv 
posta utján beküldendők. ’

Bánalpéiizképeii az ajánlott memiyiség értékének 5%-kn készpénzben vagy állami leté­
tekre alkalmas értékpapírokban 1885. év november hó 17-énck déli 12 órájáig a magyar kir. 
államvasutak főpénztáránál (Andrássy-ut 75. sz. földszint) leteendő.

Mindegyik ajánló köteles a pályázati batáridőtől kezdve, az ajánlatok felett hozandó 
határozatig esetleg teendő megrendeléseket az. ajánlóit árak alapján teljesíteni, anélkül azonban 
hogy ebből valamely szállításnak ál engedésé re következtetést lehetne vinni.

A feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, melyek nem a kitűzött batáridőre 
érkéznek be vagy távirati utón tétetnek, végre olyanok, melyekhez az előirt bánatpénz, le nem 
tetetik, ligyelcmbe nem vétetnek.
. I • . ,A '-n ■liir' il!lnii1Vils"lalk igazgatósága fcntarlja magának a jogot, hogy az. ajánlók között 
tekintet nelkul az arakra szabadon választ hasson, hagy továbbá a kiirt mennyiségekből tolszés- 
s/crmti rosz.uioiinyisegek szallitását is engedhesse át. mely utóbbi cselben ajánlattevő, hacsak 
az ajanlallian az. ellenkező világosan ki nem köttetik — köteles a részmennyiséget is a meg- 
al.apitott feltételek nie lett szállítani; végre jogosítva van a m. kir. államvasutak igazgatósága 
a czcl elérésére másfele intézkedéseket is tenni. b b

Minden nyertes szállító kötele 
nem jogosított alkalmazottak
után érdembe hozandó összeges •/„ icgy tized) százalékával hozzájárulni, mely 
kifizetés alkalmával levonásba log hozatni. 1

Budapesten, 1885. október havában.

, ,l:s a munkaképtelenné vált vagy elhalt és nyugdíjigényre
.lak. dleloleg cscladtagjaik segélyezésére létesitclt alaphoz a szállításai 
<jsszegek fogy tized) százalékával hozzájárulni, mely iárulék a

.1 A m- kiv. államvasulak igazgatósága.

Ára

1
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Tarkáimb a sok elmés rajztól 
Duzzad a humortól 
Pattog az éleztöl.

MÓKÁN I BERCZI utasítása szerint
irta és rajzolta a

BORSSZEM JANKÚ legénysége.
Ára, eg-y nömös ílóres.

Kapható a fővárosban és vicléhenminden könyvkereskedésben.

iMss
i

mi

rendkívül gazdag tartalmát 
tartalomjegyzék:

Naptári rész.
■•íz «•Iparosok Naptára»-ról.
Ilczsö trónörökös, mint a kiállítás 

védnöke. (Kép.)
Az országos kiállítás.

(28 képpel) Irta: dr. llcltay Fcrcncz.
Az új ipartörvény.
Testületi mintaszabályok.
Elvi határozatok és fontosabb 

miniszteri rendeletele ipar- 
ügyekben.

Iparhatósági megbízottak.
Az ipariskolák.
Az építő mesterségek szabályo­

zása. (Rendelet valamennyi törvény­
hatóságnak az ópitőmestevségek gya­
korlása tárgyában.)
I. fejezet. Általános rész.

II. fejezet. Az építőmester képesítéséről.

III. fejezet. A kőmfvcs-, kőfaragó- 
és ácsmesterek képesítéséről.

IV. fejezet. Az engedély kiadása. 
Legújabb találmányok és sza­

badalmak.
Tóircza. Van-o szükség az iparta- 

noncz - iskolára és mi ennek a 
baszna? Irta: Göndöcs Benedek. 

Nemzeti ipar. — Magyar stíl. 
Szcndrci Jánostól.

A m iilakatosság és vasmiivészeb 
története. Jungfer Gyula miilaka­

tostól.
A mu nkaszeretet. Mudrony Somától, 
Az ember és a gép. Gelléri Mórtól. 
Kiállítások az ó- és a közép­

korban.
Vásárok és hirdetések.

Kiadja a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság
Budapesten, kecskeméti-utcza 6. sz.

Arany és ezüst érdeméremmel, valamint diszokmánynyal jutalmazott
különleges karlsbadi

kitűnő, az emésztést elősegitő ital, mely felette kedves kesernyés ízzel 
bir ajánl

BECHER JÁNOS,
likőr-gyára

KARLSBADBAN.
Alapittatott az 1807-dik évben.

IECaph.a,tó a. monarchia zxi.lrid.ezi. zzo,- 
[fyo'b'b -váz'osá'bazi..

Az üzleti ezégre szigorúan ügyelni kéretik.

Nvomatik a

ixxxttxxxxxxxxttxxxttxttxxxxxx;

a Ho£F Járos ur maláta kivonat találmánya által, Berlin 
és Becsben (Brännerstrasse 8. sz.) elliáritatnak, mutatja Baksay 

úrnő levele Becsből, melyben ezeket mondja:
„Már az ön malátakivonati egészségi sörének 8 
palaczkkali felhasználása után szenvedésem enyhült, 

alvás és étvágy visszatért.“
Megmérhetetlen oly ember öröme, ki hosszabb szenvedés után ismét 

örvendez az egészségnek. Ideggyongeség, étvágytalanság és olnyálká- 
sodásbaui hosszabb szenvedés ntnn, mint nyugtalanító álmatlanság, 
elkezdtem az ön előnyösen ismeretes HoE János-fólo maláta készít­
mények használatával és mivel az ön megbecsülhetlen Hoff János-fólo 
malátakivonati egészségi sörének, Hoff János-féle maláta egészségi 
csokoládéval! 8 palaczkkali fölhasználása ntán szenvedésem gyorsan 
enyhülni kezdett és jelenleg hála az Istennek alvásom egészséges és 
ótvrigyam jó és az elnyálkásodás megszűnt. Mtclön önnek logbenstibb 
hálámat nyilvánítom, felhatalmazom hasonló szenvedők hasznára 
elismerésemet közzé tenni. Becs, 1884. május 24.

Unksuy Miiríu. Johansgasso 19. se.
Ö Folsógo I. Vilmos császár Hoff János malátaklvonat gyárost kegy- 

teljes elismerési irattal, tanácsos czimmel és lovagmóltósággal tün­
tette ki.

Már azelőtt mondotta Ő Felsége a megboldogult IV. Frigyes Vilmos : 
«Szép gyomorsöro nekem jól szolgált.»

Ö Folsógo I. Fcrcncz József ausztriai császár feldíszítette legfelsőbb 
saját kezűleg Hoff János malátaliivonatgyárost e szavakkal : „Örven­
dett oly embert, mint ön kitüntethetni.»

Azonnal küldendő Hoff-félo malátakivonati egészségi sör ő Felsége 
Sándor .orosz czárnak Sarskojcoolóba (Ö Felsége távirati megrende­
lése Schuwaloff gróf által).

ő Folsógo Albert szász király nyilvánitá : «Maláta-kivonata az anya- 
királynénak igen jól szolgál.»

Hoff Jánosnak az ő neve után elnevezett Hoff János-féle malátakivonati gvógy- 
lúpszcr-készilmények által cs. kir. tanácsos, az aranykoronás érdem kereszt 
tulajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja, gyárak Berlinben Becsben, 

Graben Brännerstrasse 8.
Jegyzet. Minden maliítakivonali hirdetések utánzások, mire a szenvedőknek 

és orvosoknak figyelni kell. - A valódiság jeléül kell a Hoff-félc maláta készít­
ményeken a védjegynek (Hoff János arczképc és aláírása) lenni.
Minden elárnsitóhely további elárnsttásra egy bőnyomatos falragasz 

által van folhfttalmazva.

Egy maláta-fürdő 60 cs 50 kr. 2

BfrOBfnlB

frt értókon alul semmi som küldetik.
r

HOFF JANOS
gyári fiókraktár Magyarország részére:

Budapest, zsibárus-uteza 7. szám alatt
(A fóposta átellenébeu.)

Kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában,
3061

király-uteza 12. szám alatt.

kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapesti"IV.,"kecskeméti-ütcza 6.
szám.


